Protokół Nr XXXI/05

z XXXI sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie

odbytej w dniu 7 kwietnia 2005 r. – godz.13.30

w Urzędzie Miejskim w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad:

1. Rozpatrzenie projektów uchwał dotyczących uczczenia pamięci Jana Pawła II poprzez nadanie jednej z ulic bądź placowi Jego imienia.

1) w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie miasta Szklarska Poręba,

2) w sprawie nadania nazwy Drogi Jana Pawła II,

3) w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Szklarska Poręba.

Obecni: radni – 12 osób, 

tj. 85 % ustawowego składu Rady 

/ zał. Nr 1/

Otwarcia XXXI sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad.

Zbigniew Misiuk – Burmistrz Szklarskiej Poręby zwrócił się z wnioskiem               o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Szklarska Poręba.

Wniosek Burmistrza przyjęto przy 10 głosach za, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się.

Porządek obrad z uwzględnieniem wniosku zatwierdzono jednogłośnie.

Ad. pkt 1

Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi          na terenie miasta Szklarska Poręba.

Przewodniczący Rady poinformował obecnych, iż w sprawie wytypowania przedmiotowego skweru oraz postawienia na jego terenie w niedalekiej przyszłości  pomnika Jana Pawła II przeprowadzono już wstępne rozmowy z ks. Bogusławem Sawarynem.  

Przewodniczący wskazał, iż za podjęciem omawianej uchwały przemawia fakt, iż skwer położony jest w rejonie często uczęszczanym zarówno przez mieszkańców Szklarskiej Poręby jak i przyjeżdżających tutaj turystów. Stworzenie takiego miejsca będzie skromną formą uczczenia pamięci Jana Pawła II.

Z kolei o. Bogusław Sawaryn oznajmił, iż zdaniem księży obu parafii nadanie ulicy imienia Jana Pawła II będzie wiązało się z wieloma problemami, przede wszystkim finansowymi. Skwer natomiast jest miejscem zapomnianym, odwiedzanym jedynie dwa razy w roku. W opinii Ojca wzniesienie na skwerku pomnika prawdziwego Polaka,  patrioty, którym był Jan Paweł II, stworzy z tego terenu miejsce jednoczenia się mieszkańców Szklarskiej Poręby. Na koniec dodał, iż znając „dobre serce władz, inicjatywa która będzie łączyć serca naszych mieszkańców na pewno się powiedzie”, tym bardziej, że księża ogłoszą w kościołach zbiórkę funduszy na ten szczytny cel.

Radny Konrad Makówka – oznajmił, iż „ jest za postawieniem takiego pomnika, jednakże do wskazanego w uchwale skwerku odnosi się sceptycznie. Uważa, że miejsce to zawsze miało i ma charakter świecki, a tak ważny pomnik powinien być zlokalizowany w miejscu gdzie można kontemplować, przeżyć chwilę refleksji”.    

Radny Wiesław Gula – „zapytał obecnych czy nie ma godniejszych miejsc w mieście na postawienie pomnika Jana Pawła II. Jest za usytuowaniem pomnika w Parku Miejskim, gdyż obszar ten jest duży i ma odsłonięty teren gór. Pragnąłby postawienia pomnika Ojca Św. z rękami skierowanymi w stronę Szrenicy”. 

Radny Zygmunt Pieter – odnosząc się do wypowiedzi radnego Konrada Makówki, poinformował, iż „miejsce przedmiotowego skwerku nie jest do dzisiaj nazwane,        a jest położone w centrum naszego miasta przez co jest ogólnodostępne”.     

Radna Grażyna Czernik – poinformowała, że „skwer i pomnik nazwany imieniem Jana Pawła II, zlokalizowany w przedmiotowym miejscu w żaden sposób nie koliduje z innymi obchodami. Papież był patriotą i skromnym człowiekiem i na pewno nie byłoby dla niego znaczenia czy skwerek będzie duży czy mały”.

O. Bogusław Sawaryn – powiedział, że „nie widzi sprzeczności świeckiego miejsca      z miejscem gdzie ma stanąć pomnik”.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXI/366/05

Burmistrz – podziękował radnym za przyjęcie uchwały i poinformował, że „wniosek o ten teren został złożony, gdyż jest to miejsce w centrum miasta, które nie kłoci się z otoczeniem. Ponadto miasto będzie stać na sensowne i szybkie zagospodarowanie tego terenu, tak aby się go nie wstydzić. Jeżeli chodzi, o wspomniany przez radnego Wiesława Gulę teren Parku Miejskiego, to również był on przedmiotem dyskusji, jednakże byłyby za wysokie koszty jego przygotowania pod postawienie pomnika Jana Pawła II. Koszty te najprawdopodobniej przewyższyły by budżet naszego miasta”.

W odpowiedzi radny Konrad Makówka – powiedział, iż „nie musi to być od razu zagospodarowanie całościowe, może to być na początek ta część, na której ma stanąć pomnik”.    

Ad. pkt 2

Radny Przemysław Wiater - przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy Drogi Jana Pawła II.

Wyjaśnił on jednocześnie, iż projekt uchwały nie uzyskał akceptacji pod względem formalno – prawnym, wobec czego Rada władna jest jedynie do sformułowania oświadczenia w sprawie zgłoszenia inicjatywy nazwania imieniem Jana Pawła II fragmentu szlaku turystycznego od skrzyżowania ul. Szosa czeska i Mickiewicza w Szklarskiej Porębie poprzez Halę Szrenicą na szczyt Szrenicy. 

Treść oświadczenia odczytanego przez radnego Przemysława Wiatera Rada Miejska przyjęła jednogłośnie/ zał. Nr 2/.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia XXXI sesji – 15.00.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:             






 Przewodniczył:

Joanna Osińska







Andrzej Kusztal
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