Protokół Nr III/02

 z  III  sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu   19  grudnia  2002r. w  WDW „ ŚNIEŻYNKA „ w Szklarskiej Porębie 

Porządek obrad :

1. Informacja o pracach Burmistrza Miasta Szklarska Poręba w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Podjęcie uchwał .

4. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

5. Przyjęcie interpelacji radnych.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Sprawy różne.

Obecni : radni – 15 osób ,

 tj. 100 % ustawowego składu Rady .

/ zał. Nr 1 /

Otwarcia III sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie / 14 głosujących / , a następnie przystąpiono do jego realizacji .   
Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr II/02 z dnia 5 grudnia 2002r. 

Ad. pkt 1 

Informację o pracach Burmistrza Miasta Szklarska Poręba w okresie międzysesyjnym , tj. od 06 grudnia do 19 grudnia 2002r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Ad. pkt  2 
Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesjnym przedstawili kolejno : 

1) przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński , 

2) przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis , 

3) przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter , 

4) przewodnicząca Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                    i Wniosków – Grażyna Czernik . 

O godz. 1525 na obrady przybył radny Zbigniew Gliszczyński .   

Ad. pkt 3

Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały                    w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2002rok . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr III/31/02 

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie odmowy usunięcia naruszenia . 

Uchwałę podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr III/32/02

Burmistrz Miasta odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały              Nr XLIV/556/02 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 26 września 2002r.  w sprawie wprowadzenia przepisów porządkowych związanych  z przewozem osób i bagażu taksówkami osobowymi na terenie Miasta Szklarska Poręba oraz dodatkowym oznaczeniem taksówek .

Uchwałę podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się .  

UCHWAŁA Nr III/33/02 

Inspektor ds. marketingu i ewidencji mienia komunalnego – Aneta Żywicka - Hołownia przedstawiła projekty uchwał w sprawie : 

· sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kilińskiego 17 .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA  Nr III/34/02

· sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości                                zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Wolności 16 .

Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr III/35/02 
Na tym realizację punktu 3  zakończono .

Ad. pkt 4 

Jan Kusztal zwrócił się z prośbą do Burmistrza Miasta o zajęcie stanowiska            w sprawie sytuacji mieszkaniowej osób zamieszkujących lokale socjalne położone przy ul. Waryńskiego . Mówca stwierdza , że zamontowana instalacja elektryczna nie jest przystosowana do ogrzewania tych lokali , co stanowi ogromne zagrożenie pożarowe . Mieszkaniec poinformował , że            w kampanii wyborczej prowadzonej przez kandydatów do obecnej Rady obiecano mieszkańcom przekwaterowanie ich do innego obiektu , a „ konkretnie chodzi o Dom Wczasowy „ Promień” położony przy ul. Wolności 16 , który miał być adoptowany na cele mieszkalne ” . Jan Kusztal stwierdził , że w barakach przy ul. Waryńskiego funkcjonowała kotłownia lokalna zasilająca dwa budynki . W chwili obecnej nie ma  już tej kotłowni , a znajdujące się tam kotły zostały zdemontowane . Natomiast ludzie tam zamieszkujący  ogrzewają pomieszczenia piecami akumulacyjnymi na prąd . 

Kolejną sprawę , którą mieszkaniec podniósł to częste awarie sieci wodociągowej położonej w ulicy Demokratów . Wiadomo , że sieć wodociągowa w Szklarskiej Porębie ma swoje lata i generalnie wymaga wymiany . W opinii Jana Kusztala podejście kierownictwa Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. do sposobu realizacji powstałych awarii bulwersuje mieszkańców ulicy oraz opinię publiczną . Mówca poinformował , że od dwóch lat lejąca się woda podmywała okoliczne piwnice w znajdujących się tam domach oraz stwierdził , iż kierownictwo Zakładu wydało opinię , która mówi , że wyciekająca woda nie ma nic wspólnego z awariami sieci wodociągowej , a jest to woda gruntowa . Natomiast kiedy zaczęły się tworzyć gejzery wody , Zakład stwierdził , że jest to jednak woda z sieci wodociągowej i po przeszło dwóch latach usunięto tę awarię . Jan Kusztal poinformował , że przed kilkoma dniami wystąpiła kolejna awaria , którą usunięto za pomocą założenia tzw. „ cybanta” . Mieszkaniec zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych  w budżecie Gminy na 2003 rok na wymianę wadliwej sieci wodociągowej  w ulicach Demokratów i Partyzantów . 

Elżbieta Błażejcza – kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej udzieliła wyjaśnień w przedmiocie zlikwidowanej kotłowni w budynkach położonych przy ul. Waryńskiego oraz stwierdziła , że lokale te miały spełniać rolę mieszkań zastępczych tzw. „rotacyjnych”  dla osób oczekujących na przydział lokalu mieszkalnego . Referująca poinformowała , że budynki te nie zamieszkiwały tylko rodziny oczekujące na przydział mieszkania  , ale także osoby po eksmisji z lokali komunalnych . Kierownik stwierdziła , że nie ma żadnych szans na odtworzenie kotłowni , a wszyscy mieszkańcy lokali socjalnych posiadają źródło ciepła . Nie tylko w tych budynkach pomieszczenia są ogrzewane energia elektryczna , ale wiele lokali mieszkalnych w mieście także ma zainstalowane ogrzewanie elektryczne . Znajdujące się tam pomieszczenia zajmowane są także przez osoby bezdomne, a w chwili obecnej Gmina nie dysponuję innymi pomieszczeniami . 

Przemysław Marcinkowski – Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. poinformował , że złe funkcjonowanie sieci wodociągowej w ulicy Demokratów polega na awariach przyłączy , która została wadliwie wykonana . Siec ta nie ma zabezpieczenia antykorozyjnego , przy wykonywaniu była bardzo często zasypywana rodzimym gruntem . Brakuje dużej części inwentaryzacji sieci w tej ulicy , co powoduje duże problem z ustaleniem miejsca wycieku . Pomiędzy wyciekiem wody , a miejscem awarii była odległości około 150 m  . Prezes poinformował , że koszt wymiany jednego metra takiego przyłącza w drodze wynosi od 500,00 zł wzwyż . W przypadku remontowania ulicy Demokratów Zakład będzie wymieniał te przyłącz a , co zmniejszy diametralnie koszty inwestycji. 

Wiktor Bernatowicz zwrócił się z pytaniem „ dlaczego miasto wycina starodrzew”? 

Burmistrz Miasta poinformowała mieszkańca , że pozyskane drewno                       z zasobów komunalnych zostały przekazane na naprawę substancji   mieszkaniowej na terenie miasta . Natomiast kwotę , którą gmina uzyskała ze sprzedaży drewna opiewa na kwotę około 5.000 zł . 

Jan Kusztal zwrócił się z wnioskiem o odtworzenie kotłowni lokalnej                    w budynkach socjalnych położonych przy ul. Waryńskiego i ogrzewać  znajdujące się tam lokale przynajmniej drzewem pozyskiwanym z lasów komunalnych . Mówca zwrócił się z apelem do radnych z tamtego regionu o zainteresowanie się problemem ogrzewania tych pomieszczeń .

Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił mieszkańca , że Komisja Rozwoju Gospodarczego w najbliższym czasie przeprowadzi wizję lokalną                           w powyższych budynkach . 

Zdzisław Świebodziński zwrócił się z wnioskiem o określenie granic naszego miasta . 

Przewodniczący Rady poinformował mieszkańca , że granice miast i gmin na terenie Polski uregulowane są w drodze rozporządzenia Rady Ministrów . 

Radny Konrad Makówka oznajmił , że w poprzedniej kadencji przedstawiane były informacje nt. granic Szklarskiej Poręby .   

Na tym realizację punktu 4 zakończono . 

Ad. pkt 5 i 6 
Radny Konrad Makówka zwrócił się z zapytaniem „ czy istnieje koncepcja zagospodarowania bazy po byłej Spółce „ Szrenica ” ? 

Radny Władysław Witek złożył dwie interpelację dotyczące : 

1. uzupełnienia oświetlenia ulicy Waryńskiego , 

2. zamontowania bariery energochłonnej na skarpie położonej przy                           ul. Sanatoryjnej . 

Edward Kamiński poinformował , że Komisja Gospodarki Przestrzennej Komunalnej i Budownictwa poprzedniej kadencji Rady Miejskiej postulowała i wnioskowała do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. Z o.o. o zabezpieczenie środków finansowych na wymianę rurociągu położonego w ulicy Demokratów oraz zrealizowanie zadania przed remontem nawierzchni powyższych ulicy . Radny zwrócił się z zapytaniem do Prezesa Spółki „ czy zostały zaplanowane środki finansowe w budżecie ZWIK na 2003r. związane z wymianą kolektora sanitarnego w ul. Demokratów . 

Konrad Makówka zwrócił się do Przemysława Marcinkowskiego                          o przedstawienie informacji nt. stanu technicznego wymienionego rurociągu .        

Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. stwierdził , że na głównym rurociągu przesyłowy nie wystąpiła żadne awarie , a uszkodzenia występują na przyłączach do tego rurociągu . Mówca poinformował , że w przypadku wymiany nawierzchni ulicy Demokratów , Zakład wymieni wadliwe przyłącza . Referujący oznajmił , że w chwili obecnej spółka nie dysponuje tak wysokimi środkami finansowymi , aby wykonać te prace , gdyż ZWiK zobowiązany by był do odtworzenia nawierzchni ul. Demokratów . 

Burmistrz odniósł się do interpelacji radnych : 

- „ Koncepcją zagospodarowania terenu po byłej bazie Spółki Wodnej „ Szrenica ” zajmowała się Rada poprzedniej kadencji , proponując adaptację baraków na lokale socjalne . Po otrzymaniu pozytywnej opinii poprzedniego Dyrektora MZGL , Komisje Rady , jak i zarząd Miejski przychyliły się do tej propozycji . Po kolejnych analizach i wizjach lokalnych Zarząd Miejski zrezygnował z tej koncepcji , ponieważ było by to nie ekonomiczne . ”

- „ interpelacje radnego Władysława Witka trzeba potraktować jako wnioski do projektu budżetu na rok 2003 ” . 

Ad. pkt 7 

Radny Przemysław Wiater zwrócił się z wnioskiem o przedstawienie informacji nt. zadłużenia miasta . 

Burmistrz poinformował radnego , że wszystkie informacje zawarte będą w projekcie budżetu na rok 2003 . 

Radny Wiater zwrócił się z kolejnymi wnioskami : 

-  o przedstawienie szerszych informacji nt. problemu z niedogrzaniem budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie,

- o przedstawienie informacji nt. projektu sieci kanalizacyjnej , która ma powstać            w Szklarskiej Porębie Dolnej . 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z propozycją zorganizowania wspólnego spotkania na szczeblu Rada , władze samorządowe , przedstawiciele Karkonoskiego Parku Narodowego i Spółki „ SUDETY LIFT ” oraz zwrócił się z zapytaniem                „ czy został przygotowany wniosek na pozyskanie środków pozabudżetowych ” ? 

O godz. 1630 obrady opuścił radny Zbigniew Gliszczyński . 
Rady Wiesław Gula poinformował , że za budynkiem Szkoły Podstawowej Nr 2 znajduje się teren na zlokalizowanie boiska do gry w piłkę nożną . Mówca zwrócił się z zapytaniem „ czy teren ten należy do SP Nr 2 i czy można go zagospodarować na boisko ”? 

Radny Bohdan Ginter zwrócił się z zapytaniem „ czy można na terenie miasta polepszyć odbiór Programu „ POLSAT ” i lokalnego TVP3 ” oraz zwrócił się z wnioskiem o zamontowanie na ul. Franciszkańskiej progów zwalniających . 
Radny Cyprian Kukulski zwrócił się z zapytaniem  „czy na sieci wodociągowej dzielnicy „ Biała Dolina ” znajdują się reduktory ciśnienia ” ?

Rady Konrad makówka zwrócił się z zapytaniem „ jak często powinny być czyszczone studzienki burzowe ” ?

Burmistrz ustosunkował się do wniosków i zapytań radnych : 

- „ W sprawie docieplenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie przygotowywany jest audyt energetyczny , na tej podstawie powinien być przygotowany przetarg na wyłonienie wykonawcy .                 W Zespole będą także wymieniane okna , możliwe także jest otrzymanie dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na wymianę ogrzewania w budynku .” 

- „ Jeżeli chodzi o skanalizowanie Szklarskiej Poręby Dolnej , nie mogę jeszcze podać konkretnych terminów . Na dzień dzisiejszy Rada Miejska w Piechowicach , jak i Burmistrz Piechowic podtrzymują swoje wcześniejsze deklaracje , aby wspólnie przystąpić w ramach Związku Gmin Karkonoskich do projektu Karkonoski System Kanalizacji Sanitarnej .”

- „ Pracownicy tut. Urzędu Miejskiego są w trakcie przygotowywania dokumentów do wniosku ośrodki finansowe z Funduszu Spójności Gospodarczej na około 3 mln EURO . ”

- „ Na temat boiska za szkołą Podstawową nr 2 porozmawiamy po zapoznaniu się    z mapami dzielnicy „ Biała Dolina ” .

- „ Jeżeli chodzi o odbiór programów telewizyjnych jedyna szansą to złożenie kolejnego wniosku o budowę stacji przekaźnikowej do TVP ” . 

- „ Nie jest możliwe montowanie progów zwalniających na drogach wojewódzkich i powiatowych , można je umieszczać na drogach osiedlowych , natomiast                  na drogach gminnych takiej możliwości formalnej też nie ma . ” 

- „ Czyszczenie studzienek burzowych Zakład Estetyki i Oczyszczania Miasta nie ma w umowie na zimowe i letnie oczyszczanie miasta , Zakład może wykonać te prace w ramach prac zamiennych lub miasto wino zlecić czyszczenie studzienek . ” 
Włodzimierz Koliński poinformował radnego Cypriana Kukulskiego , że na sieci wodociągowej dzielnicy „ Biała Dolina ” znajduje się 1 reduktor , kiedyś był reduktor i studnia redukcyjna . Mówca stwierdził , że studnia redukcyjna została zlikwidowana w celu zwiększenia ciśnienia , co pozwala na zwiększenie przepływu wody w sieci dla mieszkańców mieszkających w wyższych partiach „ Białej Doliny”. 

Na tym realizację pkt 7 zakończono . 

Ad. pkt 8 

Radni nie zabrali głosu w sprawach różnych . 

 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia III sesji .

Na tym protokół zakończono i podpisano .
Protokołowała : 







Przewodniczył : 
Marta Janiewska
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