Protokół  Nr XII/03

z  XII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  28 października 2003r. – godz. 13.00                                               w  WDW „ ŚNIEŻYNKA „ w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad : 

1. Stan i perspektywy rozwoju turystyki , sportu i kultury w Szklarskiej Porębie .

1) Dyskusja . 

2) Wypracowanie wniosków . 

2. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym  .

3. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                          w okresie międzysesyjnym .

4. Wybór ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Jeleniej Górze .

5. Podjęcie uchwał . 

6. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby .  

7. Przyjęcie interpelacji radnych . 

8. Odpowiedzi na interpelacje . 

9. Wnioski i zapytania radnych . 

10. Sprawy różne .  

Obecni : radni – 14 osób , 

tj. 95 % ustawowego składu Rady .

/ zał. Nr 1 / 
Otwarcia XII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Radny Mirosław Kupis postawił wniosek o przesunięcie pkt 3                                           „ Stan i perspektywy rozwoju turystyki , sportu i kultury w Szklarskiej Porębie ”                 na pkt 1 porządku obrad. 
Wniosek przyjęto przy 11 głosach za , 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się .  

Porządek obrad z uwzględnionym wnioskiem zatwierdzono przy 12 głosach za ,                     1 głosie wstrzymującym się . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XI/03 z dnia 25 września 2003r.

O godz. 1310 na obrady przybył radny Zbigniew Gliszczyński . 

Ad. pkt 1 

Informację nt. stanu i perspektyw rozwoju turystyki , sportu i kultury                           w Szklarskiej Porębie złożyła Grażyna Biederman – Kierownik Referatu Promocji Miasta .

Kierownik omówiła zagadnienia dotyczące : 

· stanu turystyki w Polsce , 

· kierunków promocji miasta  , 

· organizacji imprez sportowo – rekreacyjnych , 

· integracji społeczności lokalnej i wspieranie inicjatyw społecznych , 

· działalności środowiska artystycznego , 

· współpracy z Harachovem , Karpaczem i Augustowem , 

· ruchu turystycznego w minionym sezonie zimowym . 

Materiały z wystąpienia w załączeniu .  

/ zał. Nr 2 /

Jako pierwsza z zaproszonych gości głos zabrała Gabriela Zawiła , która podziękowała Burmistrzowi Szklarskiej Poręby za zdeponowanie w Muzeum obrazu zakupionego przez Gminę oraz za dofinansowanie albumu Wlastimila Hoffmana . Mówczyni , stwierdziła , że ważną sprawą dla Muzeum to : 

· pozyskiwanie malarstwa karkonoskiego , 

· park przyległy do Muzeum – Dom Carla i Gerharda Hauptmannów . 

Kolejną ważną sprawą dla rozwoju miasta to kwestia środowiska artystów Szklarskiej Poręby .      

Referująca zwróciła się z prośbą o zajęcie przez władze samorządowe stanowiska      w sprawie cmentarza ewangelickiego położonego  w Szklarskiej Porębie Dolnej . 

Radny Konrad Makówka przytoczył jedno z zadań operacyjnych związanych                     z rozwojem turystyki miasta zawarte w „ Strategii zrównoważonego rozwoju miasta Szklarska Poręba ” , tzn. „ Partnerska współpraca z Karkonoskim Parkiem Narodowym ” . Radny stwierdził , iż „ wszystkie działania dotyczące współpracy            z KPN zakończyły się fiaskiem , a wiec zasadne byłoby podjęcie współpracy partnerskiej . ” 

Przewodniczący Rady przedstawił informacje nt. prowadzonych negocjacji                                           z Karkonoskim Parkiem Narodowym dotyczących rozbudowy infrastruktury narciarskiej  w rejonie Szrenicy – Łabski Szczyt . 

Materiały z wystąpienia w załączeniu . 

/ zał. Nr 3 /   

Ryszard Mochola – Dyrektor Karkonoskiego Parku Narodowego poinformował , że od 1992r. Park został uznany za światowy bilateralny rezerwat biosfery .  Karkonosze polskie i czeskie w Europie postrzegane są jako najlepiej funkcjonujący obszar trans – graniczny . Dyrektor , stwierdził , że w sierpniu 2003r. Minister Środowiska odpowiadając na pismo Dolnośląskiej Izby Turystycznej – Sekcji w Szklarskiej Porębie poinformował , że wobec nie przyjęcia kompromisowych rozwiązań , pozostaje jedynie możliwość dokończenia inwestycji narciarskich w pierwotnym kształcie , czyli tych , które nie zostały do dzisiaj zrealizowane , a zawarte są w umowie dzierżawy pomiędzy KPN a Spółką                         „ SUDETY LIFT ” .   W związku z tym do projektu planu ochrony zostały wpisane niezrealizowane inwestycje przez Spółkę . 

Marzena Czarnecka – mieszkanka Szklarskiej Poręby poruszyła następujące zagadnienia dotyczące : 

· oznakowania ulic miejskich , min. ul. Morcinka i ul. Osiedle Podgórze , 

· wycięcia gałęzi drzew , które zasłaniają lampy uliczne na terenie miasta , 

· uporządkowania punktów widokowych na terenie Gminy . 

Mirosław Kupis – przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie ” zaprosił Dyrektora Karkonoskiego Parku Narodowego na spotkanie Klubu , celem zakończenia konfliktu trwającego już kilka lat pomiędzy KPN , miastem i Spółką              „ SUDETY LIFT ” . 

Radny Konrad Makówka poruszył sprawę rozwoju turystyki , zwłaszcza problem bezpieczeństwa na terenie miasta . Mówca stwierdził , że „ miasto nie ma lekarstwa na poprawę bezpieczeństwa ” oraz poinformował , że w trakcie sezonu turystycznego dochodzi do licznych kradzieży dokonywanych na turystach , którzy przyjeżdżają własnymi środkami lokomocji . Radny kolejny raz podniósł sprawę monitoringu miasta . 

Stefan Penkala poinformował , iż od 01.09.2003r. zmieniła się struktura organizacyjna Funduszu Wczasów Pracowniczych polegająca na likwidacji wszystkich oddziałów FWP w województwie dolnośląskim . Natomiast został powołany jeden oddział w Lądku Zdroju , a w Karkonoszach powołany został Zespół Wczasowy Karkonosze – Szklarska Poręba – Karpacz . Mówca także poinformował , że prowadzone są rozmowy z partnerami austryjackimi                        nt. powołania spółki w celu rewitalizacji niektórych obiektów , np. zespół                       „ Zdrowie ”, „ Halny ” . Pan Penkala zwrócił się z apelem do gestorów bazy turystycznej o podpisywanie się pod petycją dotyczącą nie dofinansowywania wyjazdów zagranicznych z funduszy świadczeń socjalnych przez pracodawców . Kolejna sprawa jaką referujący poruszył to kradzieże dokonywane na przyjeżdżających turystach do naszego miasta . Pan Penkala zwrócił się z prośbą               o zwiększenie patroli policyjnych nie tylko w okresie wzmożonego ruchu turystycznego , ale także w czasie tzw. „ martwego sezonu ”.                              

Wiesław Płocica zwrócił się z zapytaniem dotyczącym powstania boiska piłkarskiego na terenie miasta . 

Grzegorz Sokoliński stwierdził , iż „ mieszkańcy Szklarskiej Poręby                              są zainteresowani, aby przyroda w Karkonoszach była w jak najlepszym stanie , nieskażonym , niezniszczonym , gdyż miasto żyje z turystyki ” . Mieszkaniec poinformował , że władze Karkonoskiego Parku Narodowego , powinni wziąć pod uwagę nie tylko dobro przyrodnicze , ale także względy społeczne .          

Arkadiusz Klimkiewicz poinformował , że w sprawozdaniu Kierownika Referatu Promocji brakowało statystyki dotyczącej przyjazdu turystów do miasta od 1990 do 2000r. Referujący  stwierdził , że infrastruktura sportowo – narciarska także powinna powstawać w stronę góry Przedział . 

Radny Zbigniew Gliszczyński zaproponował , aby kilku gestorów  stworzyło tzw. bazę zabiegową dla turysty spoza naszego kraju , np. Niemiec , tak jak praktykuje się to w Świeradowie Zdroju . 

Radny Mirosław Kupis poinformował , iż wizerunek miasta tworzą mieszkańcy oraz zwrócił się z prośbą do społeczeństwa o utrzymywanie porządku na swoich posesjach .          

Burmistrz stwierdził , iż podczas „ dzisiejszej sesji usłyszeliśmy wiele ciekawych informacji i niestety nie da się realizować turystyki bez zaplecza turystycznego ” .  W dużej mierze udało się poprawić wizerunek Szklarskiej Poręby poprzez promocję , jaki i „działania gospodarcze” . Referujący podziękował Staroście Jeleniogórskiemu za złożoną deklarację dotyczącą wspierania działań miasta                      w sprawie ośrodka biathlonowego w Szklarskiej Porębie – Jakuszycach . Kolejnym zadaniem realizowanym przez Starostwo Powiatowe na terenie miasta                           to modernizacja dróg powiatowych jeżeli Rada wyrazi zgodę na dofinansowanie              w części tych zadań – poinformował Burmistrz . Natomiast remont cmentarza ewangelickiego w roku 2003 nie był zrealizowany , gdyż w pierwszej kolejności miasto zajęło się poszerzeniem cmentarza komunalnego . Mówca stwierdził ,                            że partnerstwo z Karkonoskim Parkiem Narodowym jest konieczne . Burmistrz poinformował , że miasto ze swojej strony zrobiło wszystko , aby dojść                        do porozumienia z KPN . Rada poprzedniej kadencji podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba , która miała na celu budowę czteroosobowej kolei linowej na Szrenicę w rejon „ Świątecznego Kamienia ” oraz na połączenie nartostrad                  „ Śnieżynka ” i „ Puchatek ” . Podsumowując swoja wypowiedź Burmistrz stwierdził , iż woli współpracy nie było ze strony KPN , ale ma nadzieję , że chęć współpracy dyrekcji KPN z miastem powróci .                        

Na tym realizację punktu 1 zakończono . 

Ad. pkt 2 

Informację o pracach Burmistrza w okresie międzysesyjnym , tj. od dnia                       25 września do dnia 28 października 2003r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 
Ad. pkt 3 

Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka ; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5. przewodnicząca Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                        i Wniosków – Grażyna Czernik ;   

Ad. pkt 4 

Przewodniczący Rady poinformował , że na sesji w dniu 26.06.2003r. Rada powołała zespół do zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego oraz do Sądu Rejonowego  w Jeleniej Górze . 

Sprawozdanie z przebiegu i wyników prac na poprzednich obradach Rady złożył przewodniczący Zespołu – Zygmunt Pieter . 

Do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników jednogłośnie powołano Komisję Skrutacyjną w składzie : 

1) Cyprian Kukulski , 

2) Mirosław Kupis , 

3) Henryk Pszciuk , 

4) Bohdan Ginter , 

5) Konrad Makówka , 

6) Grażyna Czernik . 

Na przewodnicząca Komisji jednogłośnie wybrano radną Grażynę Czernik . 

Komisja przystąpiła do przeprowadzenia głosowania . 

W I turze głosowania wybierano ławników do Sądu Okręgowego w Jeleniej Górze . 

Radna Grażyna Czernik przedstawiła ustalenia Komisji , która na podstawie  wyników głosowania tajnego stwierdziła , iż : 

· ławnikiem do Sądu Okręgowego w Jeleniej Górze wybrane zostały : 

1) Mariola Biernacka  

2) Grażyna Słocińska

UCHWAŁA Nr XII/148/03

W II turze głosowania wybierano ławnika do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych w Sądzie Okręgowym w Jeleniej Górze . 

Komisja na podstawie wyników głosowania tajnego stwierdziła , iż : 

· ławnikiem do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych w Sądzie Okręgowym w Jeleniej Górze został Lech Fabrowski .

UCHWAŁA Nr XII/149/03

W III turze głosowania wybierano ławników do Sądu Rejonowego w Jeleniej Górze . Po podliczeniu głosów Komisja stwierdziła , iż trzech kandydatów otrzymało jednakowa liczbę głosów . Przeprowadzono II turę głosowania                     w wyniku , której kandydaci ponownie otrzymali taką samą liczbę głosów . Dopiero III tura głosowania rozstrzygnęła wybór ławników . 

Przewodnicząca Komisji na podstawie wyników głosowania tajnego poinformowała , że : 

· ławnikami do Sądu Rejonowego w Jeleniej Górze zostali : 

1) Maciej Abramowicz 

2) Elżbieta Gadawska 

3) Jolanta Książek 

4) Tadeusz Kurpisz 

5) Maurycy Lendzion 

6) Urszula Piwowarczyk 

7) Arkadiusz Wichniak 

UCHWAŁA Nr XII/150/03 

W IV głosowaniu wybierano ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych w Sądzie Rejonowym w Jeleniej Górze . 

Radna Grażyna Czernik przedstawiła ustalenia Komisji , która na podstawie wyników głosowania tajnego stwierdziła , iż : 

· ławnikami do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych w Sądzie Rejonowym w Jeleniej Górze zostali : 

1) Ewa Grzybowska 

2) Irena Kubera 

3) Witold Szewczyk 

UCHWAŁA Nr XII/151/03 

Na tym realizację punktu 4 zakończono . 

Ad. pkt 5 

Przewodniczący poinformował , że w dniu 8 października 2003r. Wojewoda Dolnośląski wydał rozstrzygnięcie nadzorcze , stwierdzające nieważność : 

· uchwały Nr XI/142/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w sprawie zwolnienia z czynszu dzierżawnego Dzierżawcy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystyczna – Stroma ; 

· uchwały Nr XI/143/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                  25 września 2003r. w sprawie zwolnienia z czynszu dzierżawnego Przedsiębiorstwa „ Maraton ” Spółka z o.o. z siedzibą w Szklarskiej Porębie .    

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu miasta na 2003rok , której projekt skomentowała Skarbnik Miasta , podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr XII/152/03 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/241/2000 Rady Miejskiej              w Szklarskiej Porębie z dnia 7 lipca 2000r. w sprawie utworzenia świetlicy środowiskowo – terapeutycznej przy Szkole Podstawowej Nr 1 odczytała Skarbnik Miasta . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/153/03 

Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty przedstawiła projekt uchwały                     w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Szklarska Poręba  . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XII/154/03 

Elżbieta Sochacka – pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Lokalowych przedstawiła następujące projekty uchwał w sprawie : 

1) sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Pstrowskiego 6 ;

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/155/03 

2) sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Partyzantów ;

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/156/03 

3) oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kasprowicza ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA NR XII/157/03 

4) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Franciszkańskiej ;

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/158/03 

5) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Słoneczna Polana ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/159/03 

6) sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego ; 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się .  

UCHWAŁA Nr XII/160/03 

Przewodniczący Rady odczytał i skomentował następujące projekty uchwał                  w sprawie : 

1) uchylenia uchwały Nr XI/147/03 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 25 września 2003r. w sprawie powołania członka Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ; 

Uchwałę podjęto przy  13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XII/161/03 

2) nadania honorowego obywatelstwa miasta Szklarska Poręba ;

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XII/162/03 

O godzinie 1945 obrady opuścił radny Bohdan Ginter . 

3) nadania honorowego obywatelstwa miasta Szklarska Poręba ; 

Uchwałę podjęto przy  9 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się .   
UCHWAŁA Nr XII/163/03 

O godz. 1950 na obrady przybył radny Bohdan Ginter . 
4) zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli problemowej                            w Miejskim Zakładzie Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie ; 

Uchwałę podjęto przy 12 głosach za , 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.
UCHWAŁA Nr XII/164/03 

5) odwołania członka Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie - na 13 głosujących , w głosowaniu nie brał udziału Zbigniew Gliszczyński , ponieważ głosowanie dotyczyło interesu prawnego radnego .

UCHWAŁA Nr XII/165/03 

6) powołania członka Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej                           w Szklarskiej Porębie ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie - na 13 głosujących , w głosowaniu nie brał udziału Zbigniew Gliszczyński , ponieważ głosowanie dotyczyło interesu prawnego radnego .

UCHWAŁA Nr XII/166/03   

Na tym realizację  punktu 5 zakończono .   

Ad. pkt 6 

Zdzisław Świebodziński poruszył sprawę ogrzewania bloków położonych przy ul. Małe i ul. 1 Maja . Mieszkaniec stwierdził , że Gmina sprzedając udziały                          Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej Firmie SIM S.A. z Zielonej Góry , nie liczyła się z interesem mieszkańców i działała na szkodę dla miasta . Następną sprawą jaką Pan Świebodziński poruszył to temat wody . Referujący poinformował , że ujęcie na rzece Kamienna nie było dobrym rozwiązaniem , gdyż do tej rzeki spływają cieki wodne z Gór Izerskich , które zawierają radon . Mówca na zakończenie swojej wypowiedzi wyraził niezadowolenie co do funkcjonowania Zakładu Wodociągów                i Kanalizacji Spółka z o.o.     

Burmistrz poinformował , że historia ogrzewania osiedla , którym zawiaduje Spółdzielnia Mieszkaniowa „ Ostoja ” jest bardzo odległa , sięga czasów kiedy Wojewódzkie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej wykorzystując uprawnienia ustawowe zrezygnowało z prowadzenia kotłowni na terenie miasta . Po rezygnacji WPEC kotłownię osiedlową przejęła Gmina , chociaż wtedy powinna ją przejąć Spółdzielnia . Mówca zapewnił Pana Świebodzinskiego , że miasto zrobiło wszystko aby zabezpieczyć budynki osiedla w ciepło . Natomiast sprzedaż udziałów miasta w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej nastąpiło zgodnie z prawem . 

Burmistrz poinformował mieszkańca , że ujęcie na rzece Kamienna od roku jest wyłączone z eksploatacji i nieprawdą jest , że miasto podaje wodę z radonem do sieci wodociągowej . Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. posiada badania wykonane przez Państwową Agencję Atomistyki w Warszawie  z których wynika , że nie stwierdza się promieniowania w wodzie pitnej . Zdaniem Burmistrza Zakład Wodociągów i Kanalizacji jest jedną z lepiej funkcjonujących spółek na terenie powiatu jeleniogórskiego . 

Na tym realizację punktu 6 zakończono .               
Ad. pkt 7 

Radny Przemysław Wiater złożył interpelację w przedmiocie zabezpieczenia zabytkowego cmentarza ewangelickiego położonego w Szklarskiej Porębie Dolnej                             przy ul. Waryńskiego .

Ad. pkt 8 

Burmistrz poinformował radnego , iż sprawa cmentarza ewangelickiego                         w Szklarskiej Porębie Dolnej , będzie ujęta w projekcie budżetu na rok 2004 . Zadanie to nie zostało zrealizowane w roku 2003 z przyczyn finansowych ,                   gdyż w pierwszej kolejności Gmina zajęła się poszerzeniem cmentarza komunalnego na którym już brakuje miejsc na pochówek . 

Ad. pkt 9 

Radny Krzysztof Pietruszka  zwrócił się z zapytaniami dotyczącymi : 

· „ Jakie instytucje przeprowadzały badania wody w mieście ? ” 

· „ Czy przeprowadzane były badania pod kątem promieniowania gamma ? ” 

Przemysław Marcinkowski – Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji                Sp. z o.o. poinformował , że badania przeprowadzane są przez Państwową Agencję Atomistyki w Warszawie raz na kwartał na wszystkich ujęciach wody                     w mieście . Mówca przedstawił wyniki badań pod kątem promieniowania alfa i beta                           i stwierdził , że zawartość radonu w wodzie na terenie Szklarskiej Poręby mieści się w dolnym przedziale obowiązującego limitu . Natomiast nie przeprowadzano badań pod katem promieniowania gamma . Referujący zapewnił radnego , że zorientuje się czy Państwowa Agencja Atomistyki w Warszawie przeprowadza badania pod katem promieniowania gamma i ile wynosi koszt takich badań . 

Na tym realizacje punktu 9 zakończono .         

Ad. pkt 10 

Mirosław Kupis – przewodniczący Klubu radnych „ POROZUMIENIE ” odczytał oświadczenie Klubu dotyczące wniosku Koła Miejskiego Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych o nadanie tytułu honorowego obywatela miasta Szklarska Poręba Panu płk. w st. spocz. Józefowi Ciechanowiczowi .   

/ Zał. Nr 4 /

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił analizę oświadczeń majątkowych : 

· Zastępcy Burmistrza ,

· Sekretarza Miasta , 

· Skarbnika Miasta , 

· Kierowników jednostek organizacyjnych miasta , 

· osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza . 

/ zał. Nr 4 /

Przewodniczący Rady przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych . 

/ zał. Nr 5 / 

Na tym realizację  punktu 10 zakończono .   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XII sesji – godz. 2100 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal
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