Protokół  Nr XLIII/2006

z XLIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  30 marca 2006 r. – godz. 14.00 

w WDW „Śnieżynka” w Szklarskiej Porębie

Otwarcia XLIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych                           i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad. 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych z działalności  i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w  2005 r. 

4. Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku. 

5. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby  z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w II półroczu 2005 roku.

6. Podjęcie uchwał. 

7. Wnioski i  zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

8. Przyjęcie interpelacji radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Sprawy różne.
Obecni : radni – 13 osób , 

tj. 90 % ustawowego składu Rady .

                                                                       / Zał. nr 1 /

Na wniosek Burmistrza Szklarskiej Poręby do porządku obrad wprowadzono projekt uchwały  - 
zmiany uchwały Nr XLI/470/06 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 27 stycznia 2006 r. w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                  ul. Krasińskiego.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 13 głosujących.  
Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 13 głosujących.

Ad. pkt 1

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Zbigniew Misiuk.
Ad. pkt 2
Informację o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:
1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński; 

2. członek Komisji Finansów – Krzysztof Pietruszka; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter; 

Ad. pkt 3
Sprawozdanie Miejskiej Komisji Rozwiązania Problemów Alkoholowych z działalności                         i wykorzystywania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005 r. przedstawiła p.o. Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Elżbieta Pawłowska.

Materiały z wystąpienia w załączeniu.

/zał. nr 2/

Ad. pkt 4
p.o. Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Elżbieta Pawłowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie: 

- uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii              i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie na rok 2006,

Głos zabrał radny Bohdan Ginter, który  zapytał jak wygląda prowadzenie zajęć sportowo- rekreacyjnych dla uczniów, o których mowa w § 2, rozdział I jest pkt 3 regulaminu ?
Głos zabrała Elżbieta Pawłowska: 

„Takie zajęcia prowadzone są w ramach świetlic środowiskowo- terapeutycznych i one wynikają z założeń ustawy, która mówi, że dzieci należy nie tylko objąć tak zwana psychoterapia korekcyjną, ale również opieka nad dziećmi powinna mieć charakter ogólnorozwojowy. Z PARP-y tj.                      z instytucji zajmującej się problemami alkoholowymi powołanej przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej przyszła informacja, że od tego roku będzie dodatkowy fundusz dla instytucji pozarządowych, które będą mogły występować o przyznanie dodatkowych środków na organizację takich zajęć sportowo- rekreacyjnych. Można przewidzieć współprace między takimi instytucjami, które wystąpią o środki a Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i tym samym świetlicami”. 
Głos zabrał ponownie radny Bohdan Ginter, który poinformował, że pytanie nasunęło się po przeczytaniu kolejnych punktów programu, gdzie jest mowa, że wykonanie zadania należy do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Zespół Szkół. Zadał pytanie czy taka współpraca rzeczywiście istnieje, jak to wygląda w tej chwili i będzie wyglądało w przyszłości ?

Odpowiedzi udzieliła Elzbieta Pawłowska:

„Jako Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wystąpiliśmy już z pismami do wszystkich tych szkół z propozycją współpracy w różnych dziedzinach m.in. są to szkolenia, warsztaty jak również jest to propozycja żeby nawiązać bliższą współpracę ze szkołami, które maja do nas wystąpić z programem, który będzie skierowany do dzieci, rodziców                                     i wychowawców. Każda szkoła ma przygotować dla swojej jednostki program. W tym programie szkoła ma przewidzieć to, co uznaje za najlepsze dla dzieci”.    

Głos zabrał Bohdan Ginter, który wyraził nadzieję, że terminem realizacji będzie w kwietniu 2006 r. tak jak jest zapisane w programie. 

Radny Przemysław Wiater zapytał czy można powiększyć skład Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  o jeszcze jedna osobę ?

Odpowiedzi udzieliła Elżbieta Pawłowska, która poinformowała, że prowadzone były rozmowy na temat powiększenia komisji, jednak decyzja należy do Burmistrza. 

Ad. pkt 5
Sprawozdanie Burmistrz Szklarskiej Poręby z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską    w II półroczu 2005 roku przedstawiła Sekretarz Miasta - Iwona Janiak.

Ad. pkt 6
Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak przedstawił projekt uchwały w sprawie:

1. zmian w budżecie Miasta na 2006 rok,
Głos zabrał radny Przemysław Wiater, który złożył wniosek o wycofanie z projektu uchwały kwoty 543 339 tys. zł zawartej w § 3, poz. 4 Dział Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, która została przeznaczona na zakup pługu wirnikowego. Poprosił o wyjaśnienie, kto miałby być właścicielem tego sprzętu ? Na dziś sytuacja prawna Zakładu Estetyki i Oczyszczania Miasta jest nieuregulowana i do dzisiaj nie przedstawiono Radzie informacji co dalej w tej sprawie.                       W związku z tym nie ma jednostki dla której ten wirnik miałby być przeznaczony. 

Burmistrz wyjaśnił, że właścicielem będzie Gmina. Zabezpieczenie tej kwoty w budżecie jest konieczne ze względu na procedury przetargowe, które trwają około 7-8 miesięcy. Jeśli                         w przyszłości będzie istniała Spółka Estetyka możliwe jest przekazanie sprzętu  aportem , za zgodą Rady. Na dzień dzisiejszy sprzęt kupuje Gmina. Zostaje on w wolnym garażu Ochotniczej Straży Pożarnej i jeśli nie uda się wymyślić do przyszłej zimy nowej formuły organizacyjnej dla jednostki, która by się zajmowała zimowym odśnieżaniem to kilku strażaków, którzy są zatrudnieni na etacie kierowców może ten wirnik obsługiwać. Nie ma żadnego niebezpieczeństwa, wirnik będzie należał do Gminy i będzie obsługiwany przez pracowników gminnych. 
Burmistrz poprosił, aby kwestia rozwiązania problemu z Estetyka nie przeszkadzała w podjęciu decyzji o zakupie sprzętu odśnieżającego. 

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który poinformował, że nasunęły się wątpliwości odnośnie kosztów poniesionych przez Miejskie Zakład Gospodarki Lokalowej przy odśnieżaniu i strącaniu sopli z dachów. Zapytał jak to się stało, że do tej pory miasto nie ponosiło kosztów odnośnie odśnieżania a w tym roku jest obciążane w stu procentach ? I jaki jest powód, że przedstawiono taki kosztorys ? 

Głos zabrał Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej – Ryszard Głodek wyjaśnił, że w budżecie na 2006 r. była zaplanowana kwota 25 tys. zł na zimowe utrzymanie obiektów gminnych. Okazało się, że zima była trudna i koszty wzrosły. Z tej kwoty, która była założona realizowana jest część zadań. Koszty, które przedstawiono to uzupełnienie środków, ponieważ koszty są za wysokie i przekraczają możliwości Zakładu. 
Radny Przemysław Wiater wycofał swój wniosek. 

uchwałę podjęto 13 głosami za, 1 głosem wstrzymującym się

UCHWAŁA Nr XLIII/493/06
Kierownik Referatu Architektury - Roland Kacperski przedstawił projekt uchwały w sprawie:

2. zmiany uchwały nr XXXVIII/440/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                     23 listopada 2005 r. w sprawie podatku od nieruchomości,
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

UCHWAŁA Nr XLIII/494/06

 Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej – Ryszard Głodek przedstawił projekt uchwały w sprawie:

3. określenia stawki dotacji dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

UCHWAŁA Nr XLIII/495/06

Podinspektor ds. obrotu nieruchomościami Urszula Naumowicz przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

4. dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                           ul. Sikorskiego.

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

UCHWAŁA Nr XLIII/496/06
5. zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Franciszkańskiej,
uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

UCHWAŁA Nr XLIII/497/06

6. sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Małej,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

UCHWAŁA Nr XLIII/498/06
7. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Franciszkańskiej 1,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

UCHWAŁA Nr XLIII/499/06

8. sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
UCHWAŁA Nr XLIII/500/06

9. wykonania prawa pierwokupu nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie.
Głos zabrała Skarbnik Miasta, która poinformowała, że nie ma w budżecie kwoty 375 tys. zł,       aby wykonać prawo pierwokupu. Możliwe jest zaciągnięcie kredytu, ale Rada musi upoważnić Burmistrza do jego zaciągnięcia. 

 Głos zabrał radny Edward Kamiński, który wyjaśnił, że teren jest bardzo atrakcyjny i należy rozważyć wzięcie kredytu pod tą inwestycję. W przyszłości można wykorzystać teren do rozwoju sportów zimowych. Znajduję się tam również złoże granitu i bocznica kolejowa. 

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który zaproponował podjęcie tej uchwały. Jeżeli nie zostanie podwyższona kwota zakupu tych terenów, wtedy uchwałą Rada podejmie decyzję                     o zaciągnięciu kredytu. 
uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
UCHWAŁA Nr XLIII/501/06 
10. sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Mickiewicza,
uchwałę podjęto 13 głosami za , 1 głosem wstrzymującym się.

UCHWAŁA Nr XLIII/502/06

11. oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Mickiewicza.

uchwałę podjęto 13 głosami za 1 głosem wstrzymującym się.

UCHWAŁA Nr XLIII/503/06
12. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności przez dotychczasowych użytkowników i współużytkowników wieczystych, w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność gminy Szklarska Poręba, zabudowanych na cele mieszkaniowe,
uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących,

UCHWAŁA Nr XLIII/504/06

13. zmiany uchwały Nr XLI/470/06 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 27 stycznia 2006 r. w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Krasińskiego,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących,

UCHWAŁA Nr XLIII/505/06

  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter przedstawił projekt uchwały                           
    w sprawie:

14. zmiany uchwały Nr XVI/202/04 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 13 lutego 2004 r. w sprawie zasad wypłacania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych radnym,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących,

UCHWAŁA Nr XLIII/506/06

Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

15. zmian w budżecie Miasta na 2006 rok,

uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących,

UCHWAŁA Nr XLIII/507/06.
Na wniosek radnego Konrada Makówki wycofano projekt uchwały w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej. 
Na wniosek radnego Cypriana Kukulskiego wycofano projekt uchwały w sprawie powołania członka Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

   W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia  XLIII  sesji – godz. 16 40.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                                    Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                              Andrzej Kusztal 
