Protokół  Nr XLV/2006

z XLV sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  18 kwietnia 2006 r. – godz. 13.30 

w Urzędzie Miejskim w Szklarskiej Porębie

Otwarcia XLV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych                           i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad. 

Porządek obrad:

1. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów narciarskich w masywie Góry Szrenica                     w Szklarskiej Porębie.

Obecni : radni – 13 osób , 

tj. 90 % ustawowego składu Rady .

                                                                       / Zał. nr 1 /

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie na 13 głosujących.

Ad. 1 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów narciarskich w masywie Góry Szrenica w Szklarskiej Porębie przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej – Andrzej Kusztal. 

Przewodniczący Rady poinformował również, że konieczność podjęcia uchwały wynika z tego, iż opracowanie planu jest warunkiem wydania przez Dyrektora Parku i Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych decyzji o wyłączeniu gruntów leśnych z produkcji. Przygotowywany jest wniosek do Ministra Środowiska o wydanie zgody na zamianę przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, wynikające z zakresu planowanej inwestycji. Wydanie takiej decyzji umożliwi  przystąpienie do prac geodezyjnych i projektowych. 

Zaznaczył, że koszty wylesienia terenu będą bardzo wysokie. 

Pani Anna Michalak  urbanistka zajmująca się opracowaniem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba, poinformowała, że koszty wylesienia poniesie inwestor czyli Spółka Sudety Lift.

Głos zabrał radny Bohdan Ginter, który zapytał: czy Spółka Sudety dokonała symulacji w cenach biletów w związku z dużą opłatą za wylesienie terenu ? Jak będzie przebiegała trasa wyciągu ?

Burmistrz wyjaśnił, ze nie ma takiej możliwości, aby przewidzieć jakie będą opłaty za bilety.

Na Świąteczny Kamień będzie funkcjonowała kanapa. Górna stacja wyciągu będzie połączona               z Lolobrygidą, aby był swobodny zjazd na Halę Szrenicą, będzie łącznik przy stacji pośredniej między trasami narciarskimi, poszerzenie tych tras i systemu naśnieżania. 
Jeszcze nie rozwiązano sprawy dzierżawy terenów, bo są dwie możliwość, że Gmina poddzierżawi tereny inwestorowi bądź będzie podpisana umowa dzierżawy pomiędzy Karkonoskim Parkiem Narodowym a Spółką Sudety Lift.  
Przewodniczący Rady poinformował, że istnieje możliwość, iż rozpoczęcie prac nastąpi wiosną 2007 r. 

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który poinformował, że warto byłoby już teraz  zastanowić się nad miejscami parkingowymi przy wyciągu.

Burmistrz poinformował, że parkingi w zarządzanie można przekazać inwestorowi, który jest tym zainteresowany.

 Głos zabrał ponownie radny Krzysztof Pietruszka, zapytał czy w tym roku jest możliwość utworzenia parkingów  przy ul. Uroczej    i ul. Turystycznej ?
Burmistrz wyjaśnił, że w tym roku taka inwestycja jest nie możliwa, bo nie zaplanowano tego                w budżecie miasta. 

Po dyskusji uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących. 

UCHWAŁA Nr XLV/509/06 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia  XLV  sesji o godz. 1400
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                                    Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                              Andrzej Kusztal 
