Protokół  Nr XLVIII/2006

z XLVIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  31 maja  2006 r. – godz. 13.00

w WDW „Śnieżynka” w Szklarskiej Porębie

Otwarcia XLVIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych                           i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad. 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta: 

1) Wysłuchanie informacji:

· Komendanta Komisariatu Policji,

· Komendanta Straży Granicznej, 

· Komendanta Straży Miejskiej, 

· Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej, 

· Naczelnika Grupy Karkonoskiej GOPR, 

-     Dyskusja,

-     Wypracowanie wniosków.

4. Podjęcie uchwał. 

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

6. Przyjęcie interpelacji radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Sprawy różne.

Obecni: radni – 14 osób, 

tj. 95 % ustawowego składu Rady.

                                                                       / Zał. nr 1 /

Rady Wiesław Gula złożył wniosek o zmianę porządku obrad i przesunięcie pkt 3 na  początek obrad.

Wniosek przyjęto 10 głosami za i 4 głosami przeciw. 

Przewodniczący Rady złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały               w sprawie udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

 Wniosek przyjęto 12 głosami za, 1 głosem przeciw, 2 głosami wstrzymującymi się.

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Ad. pkt 1

Ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta przedstawili kolejno: 

· Komendanta Komisariatu Policji – Donat Pawłowski ,

· Komendanta Straży Granicznej – w  zastępstwie chorąży Robert Dyjak , 

· Komendanta Straży Miejskiej – Jerzy Sawka, 

· Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej – Leszek Domagalski, 

· Naczelnika Grupy Karkonoskiej GOPR – Maciej Abramowicz, 
Materiały z wystąpień w załączeniu.

/Zał. nr 2,3,4,5,6/

Po wysłuchaniu informacji radni podjęli dyskusję:

Głos zabrał radny Konrad Makówka, który zwrócił się z pytaniami do:

 Pana Roberta Dyjaka,

„Jaka była dynamika wykroczeń i przestępstw w okresie omawianym przez Pana ? Czy w tym okresie, w porównaniu z latami ubiegłymi, ilość wykroczeń spada czy rośnie ? Czy można rozbić sumę 96 tys. pojazdów przekraczających granicę w Jakuszycach, aby się zorientować ile tirów ją przekracza ?”
Do Komendanta OSP:

„Jaki jest stan bezpieczeństwa monitorowany przez was ?”
Do Naczelnika GOPR:

„Często w informacjach podawanych przez media mowa jest  o zagrożeniu lawinowym, czy te lawiny rzeczywiście schodzą , czy jeśli schodzą to czy z dala od głównych szlaków i nie ma realnego zagrożenia dla turystów ?” 
Odpowiedzi udzielił Komendant OSP – Leszek Domagalski, który poinformował, że stan bezpieczeństwa w mieście, jeśli chodzi o wypadki drogowe utrzymuje się na poziomie lat ubiegłych. Głównymi sprawcami są turyści, czyli ludzie z nizin, gdzie warunki terenowe są łatwiejsze. Służby drogowe w tym roku mają zadbać o to, aby linie ciągłe były w miejscach gdzie do tej pory można było wyprzedzać, a są to miejsca pozornie bezpieczne. 

Staramy się usuwać drzewa, które stanowią zagrożenie. Ogólnie staramy się eliminować każde niebezpieczeństwo. 

Odpowiedzi udzielił chorąży Robert Dyjak, który poinformował, że te 96 tys. pojazdów to wyłącznie samochody ciężarowe, które przekroczyły granicę w obu kierunkach w roku 2005 .

Na drogowym przejściu w Jakuszycach, Straż Graniczna odprawiła w okresie od czerwca 2005 r. do maja 2006 r. 1 740 156 osób, 607 653 samochody, w tym 79 647 pojazdów typu tir i 7 834 autokary / bez statystyki za miesiąc maj br./.   

W ubiegłym roku zmieniła się kwalifikacja czynu jeśli chodzi o przekroczenie granicy w sposób niezorganizowany tj. grupy dwuosobowe w grupę pojedynczą. Jest to karalne w postaci kary grzywny. Udzielamy pouczeń turystom. Zajmujemy się ujawnianiem przekroczeń drogowych. Funkcjonariusze graniczni wystawili 104 mandaty podczas kontroli drogowych na łączną sumę 14 750 zł. Odchodzimy powoli od kontroli granicznej i przesuwamy się w głąb strefy nadgranicznej. Liczba kontroli wzrasta i jednocześnie wzrasta liczba wykrywanych przestępstw. 

Odpowiedzi udzieli Naczelnik GOPR – Maciej Abramowicz, który poinformował, że temat lawin jest bardzo szeroki i to nie jest straszenie turystów. Jako, że główny grzbiet Karkonoszy ma charakter klimatycznie i atmosferycznie przypominający kraje alpejskie. Problem zagrożenia lawinowego istnieje. Monitorujemy tą sytuację, jest powołana służba lawinowa. Dwóch pracowników jest oddelegowanych na okres zimy do stałego pomiaru śniegu. Jest prowadzona pełna dokumentacja. Nikt nie jest wstanie zapewnić, przy stanie drugiego stopnia lawinowego, gdzie informacja, że można się poruszać, że ta lawina nie zejdzie. Takiej pewności nie ma nawet przy pierwszym stopniu zagrożenia lawinowego. W Szklarskiej Porębie nie ma takich zagrożeń w charakterze katastrofy. Wszystkie ciągi komunikacyjne i zabudowania nie są narażone na tego typu zajścia. 

Głos zabrał radny Wiesław Gula:

„Jeżeli mamy rozwiązywać problemy to nie powinniśmy zaczynać od pochwał, ale od problemów,  które nas nurtują. Dochodzą do mnie informacje od mieszkańców, że te interwencje są czasem właściwe a czasem niewłaściwie na terenie naszego miasta. Czy wpływają jakieś skargi i jak zostają rozwiązane ?”
Głos zabrał funkcjonariusz Straży Granicznej – Robert Dyjak, który poinformował, że do chwili obecnej na funkcjonariuszy Straży Granicznej nie wpłynęły żadne skargi. 
Głos zabrał Komendant Straży Miejskiej - Jerzy Sawka, który poinformował, że SM funkcjonuje w mieście już 11 lat, była jedna skarga do tej pory. Wszystkie zgłaszane problemy i każdego petenta załatwia się indywidualnie i od razu.

Głos zabrał Komendant Ochotniczej Straży Pożarnej - Leszek Domagalski, który poinformował, że wszystkie zgłaszane sprawy załatwiane są na bieżąco. Nie wpłynęły żadne skargi. 

Głos zabrał Naczelnik Karkonoskiej Grupy GOPR- Maciej Abramowicz, który poinformował, że nie wpływają do niego żadne skargi na pracowników. 

Głos zabrał Komendant Policji – Donat Pawłowski, który poinformował, że w działalności funkcjonariuszy Policji spotykane są skargi mieszkańców. Najczęściej dotyczą one osób, które zostały ukarane za jakieś wykroczenia np. mandatem lub kierowane są przeciw tej osobie wnioski do sądu. Nie było do tej pory skarg na formę działania czy zaniechanie działania. W okresie zimowy jest dużo niezadowolenia z pracy Policji. Nie wynika to jednak z niechęci do pracy, ale wynika to z sytuacji kadrowej. Nie było skarg na policjantów. 

Głos zabrał radny Bohdan Ginter, który poinformował, że w zeszłym roku były przeprowadzane kontrole w obiektach hotelarskich. W tej kontroli udział brali funkcjonariusze Straży Miejskiej               i Straży Granicznej . Zapytał dlaczego nie są one już przeprowadzane ?

W okresie akcji „Znicz” jest udostępniany teren Zespołu Szkół i tam są robione parkingi. Radny zwrócił się z prośbą, aby po zakończeniu akcji sprawdzić stan obiektu. Dokładnie słupki, które zostały zdewastowane. 

Radny zwrócił się z pytaniem do Komendanta Policji, czy jest taki problem z narkotykami                      i narkomanami i jak radzi sobie z tym Policja ?

Głos zabrał Komendant Straży Miejskiej, który wyjaśnił, że zespoły, które uczestniczyły                      w kontrolach obiektów hotelarskich przeprowadziły 24 interwencje. Inicjatywa nie leży po stronie Staży Miejskiej, nie wiadomo czy będą one kontynuowane. Koordynatorem tej akcji była Pani Zastępca Burmistrza 

Głos zabrał funkcjonariusz Straży Granicznej, który wyjaśnił, że Komendant Straży Granicznej deleguje pracowników do kontroli obiektów na wniosek Urzędu Miasta. Samodzielnie Straż Graniczna dokonuje kontroli zatrudnienia przy współpracy z Urzędem Wojewódzkim i Urzędem Pracy.

Głos zabrał Komendant Policji, który wyjaśnił, że problem narkomanii istnieje w pewnym zakresie w Szklarskiej Porębie. Przeprowadzono kilka spraw w tym roku dotyczących posiadania   i udzielania narkotyków. Wyniki są trochę lepsze niż w zeszłym roku. Temat jest znany i realizowany. 

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który zapytał dlaczego nie został zaproszony na sesje przedstawiciel służb leśnych?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Straż Leśna nie jest jednostką odrębną, tak jak obecni na sali Komendanci.  Staż Leśna jest wewnętrzna jednostką Nadleśnictwa i to była przyczyna dla której ta jednostka nie została zaproszona. 

Głos zabrał radny Edward Kamiński, który zwrócił się do Komendanta OSP z pytaniem o wóz bojowy dla Straży. Pan Burmistrz mówił, że mamy nadzieję dostać wóz bojowy. Czy jest nadzieja, że taki wóz bojowy nasza Straż Pożarna dostanie ?

Burmistrz odpowiedział, że chętnych na wozy bojowe jest bardzo dużo. Przy braku opinii Ochotniczej Straży Pożarnej Województwa Dolnośląskiego nie uzyskaliśmy akceptacji na pozyskanie tego samochodu. Starosta ani Powiat ani Województwo nie chcą nam w tej sprawie pomóc. Dzięki przebojowości naszych strażaków i wsparciu Pana Skalika z PZU pomysł ma szansę zaistnienia. Dzięki decyzji Rady zwiększyliśmy wkład własny do tego wniosku. PZU zgodziło się dofinansować projekt w kwocie około 50 tys. zł. Jest duże prawdopodobieństwo, że ten samochód otrzymamy. Ale pewności nie mamy.
Radny Bohdan Ginter zapytał, co stanie się z niewykorzystanymi środkami finansowymi, jeśli wóz nie zostanie zakupiony ?

Burmistrz wyjaśnił, że te środki zostaną w budżecie na przyszły rok. 

Radny Przemysław Wiater zadał pytanie Komendantowi Policji, jakie mamy szanse na zwiększenie obsady etatowej w Policji w Szklarskiej Porębie?

Komendant poinformował, że taka sytuacja jest nie tylko w Szklarskiej Porębie, ale w większości Komisariatów na terenie Województwa Dolnośląskiego. Część pracowników odeszło na emerytury a przypływ nowej kadry jest niewielki. 
Ad. pkt  2
Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Zbigniew Misiuk.

Ad. pkt  3
Informację o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:
1. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński; 

2. członek Komisji Finansów – Krzysztof Pietruszka; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter; 

Ad. pkt  4
Skarbnik Miasta- Bożena Dziewulak przedstawiła projekt uchwały w sprawie: 

- zmiany budżetu Miasta na 2006 rok,
Głos zabrał radny Konrad Makówka, który zapytał o odszkodowania dla nauczycieli ze zlikwidowanej Szkoły Podstawowej Nr 2. Jaka jest dokładna kwota ? Co oznaczają gwiazdki przy podanych liczbach ? 

Skarbnik poinformowała, że gwiazdki oznaczają naniesione zmiany. Kwota odszkodowania jest podana w dwóch pozycjach. Jest to 5 865 zł i 7 039 zł.   

Radny zapytał czy w przyszłości środki na ten cel mogą się w przyszłości zwiększyć ?

Burmistrz poinformował, że dotyczy to procesu likwidacji jeszcze  z okresu likwidowanej szkoły w Szklarskiej Porębie Dolnej. Z orzeczenia sądu wynikało jednoznacznie, iż proces wypowiedzenia umów był niezgodny z prawem. Natomiast w tej chwili jest jeszcze jedna sprawa w sądzie i nie wiadomo jak się skończy. Nie dotyczy to wypowiedzeń realizowanych w ostatnim czasie związanych z likwidacja szkoły na Białej Dolinie.
Uchwała Nr XLVIII/520/06
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej - Roland Kacperski przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

- wniesienia Spółki z o.o. Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Szklarskiej Porębie aportem do Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Bukowcu, 
Radny Konrad Makówka zapytał czy Komisja Finansów zapoznała się z oszacowaniem wartości?

Radny Krzysztof Pietruszka wyjaśnił, że Komisja Finansów zapoznała się z tą wyceną majątku               i zaopiniowała pozytywnie.
Uchwała Nr XLVIII/521/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
Podinspektor ds. gospodarki gruntami - Elżbieta Sochacka przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- ustanowienia drogi koniecznej na nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. Turystycznej, 
Uchwała Nr XLVIII/522/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 
- sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy                ul. Turystycznej,
Radny Krzysztof Pietruszka w jaki sposób została wyliczona powierzchnia tej działki, czy po ustaleniu drogi koniecznej czy przed ? Jaka będzie  powierzchnia sprzedawanej działki ?

Burmistrz wyjaśnił, że droga ta pozwala na korzystanie z tej działki. Nie jest to droga wytyczona geodezyjnie. Po tej drodze właściciele będą mogli dojeżdżać do garaży. Właściciele, którzy kupią tą działkę zapłacą również za drogę. Rzeczoznawca obniżył cenę ze względu na obciążenie świadczeniem w tym wypadku koniecznością wjazdu na działkę.
Uchwała Nr XLVIII/523/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących
- oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości  położonej   w Szklarskiej Porębie przy ul. Słoneczna Polana,
Uchwała Nr XLVIII/524/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste w drodze  bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Mickiewicza,

Uchwała Nr XLVIII/525/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.                

- wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

Uchwała nr XLVIII/526/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

- nabycia nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kasprowicza, 

Uchwała Nr XLVIII/527/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

 - nieuwzględnienia wezwania do usunięcia zarzuconego naruszenia prawa,

Uchwała Nr XLVIII/528/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.                

- sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego,

Uchwała Nr XLVIII/529/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

- zmiany uchwały Nr XI/169/99 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 9 listopada 1999 r. w sprawie określania zasad zbywania lokali użytkowych stanowiących własność Gminy,
Radny Krzysztof Pietruszka poinformował, że Komisja Finansów negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. Zaznaczył, że dla miasta mogą stanowić problem osoby, które będą chciały kupić lokale na raty. Nie będą mogły tych rat spłacać. Zostanie uruchomiona procedura sądownicza lub komornicza. Na dzień dzisiejszy są trzy takie lokale o dość niewielkiej powierzchni. Powinny one zostać sprzedane osobom zainteresowanym za gotówkę. Tłumaczenie niektórych osób, że nie mają pieniędzy niesie za sobą konsekwencję. 
Burmistrz wyjaśnił, że w każdej z tych sytuacji jest niebezpieczeństwo. W uzasadnieniu uchwały jest informacja, że przed podpisaniem aktu notarialnego będzie sporządzone obciążenie hipoteczne na tej  nieruchomości. Gmina poważne lokale sprzedała już dawno. 

Przewodniczący Rady poinformował, że również nie podziela opinii Komisji Finansów.  
Uchwała Nr XLVIII/530/06

Uchwałę podjęto 10 głosami za, 2 głosami przeciw, 2 głosami wstrzymującymi się 

Specjalista pracy z rodziną - Justyna Mazurkiewicz przedstawiła projekty uchwał                      w sprawie:                

- zmiany uchwały Nr XLIII/492/06 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia   30 marca 2006 r., w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki  i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie, na 2006 r.,

Uchwała Nr XLVIII/531/06
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

- sprawiania pogrzebów przez miasto Szklarska Poręba,

Uchwała Nr XLVIII/532/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- organizacji zawodów w ramach edycji Pucharu Świata w narciarstwie biegowym,

Uchwała Nr XLVIII/533/06

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bohdan Ginter przedstawił projekt uchwały                       w sprawie:

- załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby,

Uchwała Nr XLVIII/534/06

Uchwałę podjęto 10 głosami za, 2 głosami przeciw, 2 głosami wstrzymującymi się.
Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej - Roland Kacperski przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

- udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Głos zabrał radny Wiesław Gula, który poinformował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego rozpatrzyła projekt uchwały pod względem słuszności. To zadanie nie powinno być przyjęte                 do realizacji. Należałoby najpierw zabezpieczyć środki na ten cel w budżecie, dlatego zawnioskował o wycofanie tej uchwały z porządku obrad i rozpatrzenie jej w momencie przyjęcia założeń budżetowych. 

Głos zabrał radny Krzysztof Pietruszka, który poinformował, że jest zaniepokojony nagłym wprowadzeniem projektu uchwały przed sesją.  Zaproponował odłożenie tej uchwały do następnej sesji. Zauważył, że nie ma druku do tej uchwały, który powinien być załącznikiem, żeby radni mogli wiedzieć nad czym głosują. Poinformował, że ma kilka pytań do § 2 uchwały. Rada Miejska ma ustalić zasady przyznawania dotacji. Cel jest bardzo szczytny, ale zasady muszą być określone w miarę dokładnie, żeby nie było niejasności, bo chodzi o pieniądze publiczne. W § 2 w pkt 3 mowa jest o tym, że wniosek powinien zawierać dane na temat podmiotu ubiegającego się o udzielenie dotacji, tylko nie wiadomo jaki dane ? Mowa jest również o  szczególnie uzasadnionych przypadkach, że podmiot  może złożyć wniosek w trakcie trwania roku budżetowego, wydaje się to niedopuszczalne. Zapytał również skąd wziął się termin do                        30 sierpnia. Dlaczego nie ustalono innego terminu ? Jest mowa także, że można refundować wstecznie takie wnioski, ma być przedstawiony wykaz prac przy zabytku za okres trzech lat, ale kto ma to sprawdzić ? W § 4 pkt 3 podane jest, że umowę zawiera się na czas nie dłuższy niż okres jednego roku budżetowego, co będzie jeśli ta inwestycja się przedłuży ? W  § 7 pkt 2 mowa jest o tym, że wydatkowanie dotacji niezgodnie przeznaczeniem wyklucza prawo do ubiegania się o przyznanie dotacji przez następne trzy lata, a co z tymi pieniędzmi, które zostały źle przeznaczone ?
Zaproponował podjęcie uchwały na następnej sesji i do przedyskutowania na komisjach. 

Głos zabrał radny Edward Kamiński oddalenie tego projektu jest niepoprawne. Nic się nie stanie jeśli podejmiemy taką uchwałę. Jeśli podejmiemy taką uchwałę jest szansa na zdobycie dodatkowych funduszy na remont np. Kościoła w Szklarskiej Porębie Dolnej.

 Burmistrz wyjaśnił, że uchwała jest trudna i długo były wątpliwości co treści. Ta uchwała jest powiązana jednoznacznie z budżetem i musi być taki zapis o rocznym rozliczeniu, bo inaczej wymykałoby się to z pod kontroli. Uchwała ta wchodzi w życie po 14 dnia od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym i nie wiadomo kiedy zostanie opublikowana. Może to być okres kilku miesięcy. Radni będą musieli podjąć również decyzję o zabezpieczeniu środków na realizacje tej uchwały. Jeżeli pieniędzy nie będzie to uchwała w tym roku nie będzie realizowana. 

Radny Krzysztof Pietruszka zaapelował do radnych, że do uchwały nie ma podłączonych druków wniosków. Skoro uchwała przeleżała pół roku w Urzędzie Miejskim, to jak mamy dzielić pieniądze skoro jest tyle wątpliwości na temat zasad przyznawania pieniędzy.   

Radni głosowali nad wycofaniem uchwały. Wniosek odrzucono 10 głosami przeciw, 4 głosami za.            

Uchwała Nr XLVIII/535/06

Uchwałę podjęto 9 głosami za, 4 głosami przeciw, 1 głosem wstrzymującym się.

Ad. pkt  5
Głos zabrał mieszkaniec Roman Magnowski, który poruszył sprawę ścieków wpływających                    z budynku miejskiego na działkę przy ul. 11 Listopada, gdzie mieści się jego posesja. Poinformował również, że podczas zimy droga dojazdowa do budynku, w którym mieszka nie była odśnieżana. 
Głos zabrała mieszkanka Marzena Czarnecka, która poinformowała, że debata na temat stanu bezpieczeństwa miasta powinna odbywać się z udziałem mieszkańców. Mieszkanka poinformowała, że w lipcu 2005 r. była na spotkaniu zorganizowanym przez Komendę Miejską Policji w Jeleniej Górze. Była tam prezentacja kilkunastu programów bezpieczeństwa. Program opiera się na działaniach poprawy bezpieczeństwa mieszkańców m.in. przez wycinki drzew zasłaniających miejsca, oświetlenia odpowiednich ulic. Niestety w wypowiedzi Pana Komendanta Policji nie było żadnej wzmianki na ten temat. To, że na ulicy pojawiają się patrole Policji i Straży Miejskiej to nie oznacza, że czujemy się bezpiecznie. Zwróciła uwagę, że przy ul. Armii Krajowej nie ma poboczy a na Osiedlu Podgórze brak oświetlenia. 
Burmistrz odniósł się do wypowiedzi mieszkanki Marzeny Czarneckiej, informując, że część wypowiedzi zostanie skierowana do Komendanta Policji, aby mógł się do niej odnieść. Odnośnie wycinki drzew w miejscach, gdzie naturalnie powodują zagrożenia jest realizowane. Musimy mieć świadomość, że nie można ich wycinać w pień. To musi być prowadzone na zasadzie analizy, wizji lokalnej i porządnego uzasadnienia. Ponieważ z drugiej strony część społeczeństwa jest zaniepokojona dużą wycinką drzew. 
Poinformował również, że część ul. Armii Krajowej ma pobocze, dzięki asyście Pana Kamińskiego zostało wykonane pobocze od kortów tenisowych do wyciągu. Nie udało się namówić właściciela drogi wojewódzkiej do kontynuacji wspólnych prac. Na ten rok przewidziane są zmiany oświetlenia, dalsze wycinki drzew. Musimy to robić w ramach możliwości finansowych. 
Odpowiedzi Panu Magnowskiemu udzielił Kierownik Architektury - Roland Kacperski, który poinformował, że droga dojazdowa do posesji mieszkańca nie była objęta umową na odśnieżanie. Jeśli w przyszłym roku, Rada wyrazi zgodę na objęcie w umowie odśnieżania dróg dojazdowych, wtedy takie prace będą wykonywane. 

 Sprawa ścieków zostanie rozwiązany docelowo w przyszłym roku, kiedy zostaną wybudowane kolektory w ramach Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji. Po wizytach pracowników Urzędu Miasta, Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej został zobowiązany do ciągłego wywożenia szamba. Jeśli w dalszym ciągu tak się dzieje to zostanie to sprawdzone. W tej chwili nie ma możliwości zbudowania kolektora, wiedząc, że za rok bądź półtora roku będzie rozwiązany problem docelowo.

Głos zabrał ponownie mieszkaniec Roman Magnowski poinformował, że beczka przyjechała raz. Jej pojemność to około 200-300 litrów. Dlatego powinna przyjeżdżać codziennie. Z Panią Burmistrz zostało ustalone, że szambo będzie wywożone co 5 dni. To jest aktualny temat.    
Ad. pkt  6
Radni nie zabrali głosu.

Ad. pkt  7
 Głos zabrał radny Wiesław Gula odniósł się do artykułów, które pojawiają się w Tygodniku Szklarskoporębskim i dotyczą radnych. Zapytał Burmistrza, czy długo będzie jeszcze tolerował informacje, które pojawiają się na łamach prasy miejskiej ?

  Cyprian Kukulski zwrócił się do Burmistrza z prośbą o naprawę bariery ochronnej przy                     ul. Wolności , która została uszkodzona w czasie zimy i częściową naprawę jezdni na ul. Armii Czerwonej.

Radny Krzysztof Pietruszka, poinformował, że zapoznał się z artykułami w gazetach dotyczącymi Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz z wypowiedziami Burmistrza odnoszącymi się tej kwestii. Zapytał Burmistrza, czy źle robimy, że staramy się poszerzyć zakres świadczeń medycznych dla mieszkańców Szklarskiej Poręby ? Czy w przyszłym roku powinniśmy zrezygnować z już istniejących  świadczeń ?  
Głos zabrał radny Konrad Makówka i poinformował, że podczas przerwy rozmawiał z Panem Piotrem Kaczmarskim, który zgłosił, że poziom dyskusji na temat bezpieczeństwa w mieście był niski. Dziennikarzowi wydaje się, że jest zbyt mała ilość mandatów wydawanych kierowcom przez Straż Miejską. Radni się tym nie interesują, co oznacza, że nie interesują się miastem. Radny zdeklarował, że porozmawia o tym z Komendantem Straży Miejskiej.    
Radny poruszył sprawę drogi na ul. 1 – Maja i zaproponował, aby podjąć konkretną decyzje i na własny koszt naprawić nawierzchnię drogi. Następnie żądając rekompensaty od właściciela drogi. Zauważył, że ten problem pojawia się systematycznie co kilka lat. Zasugerował, aby położyć na odcinku  około 200 m ulicy, kostkę brukową.
Radny poruszył sprawę stypendiów socjalnych. Poinformował, że osoby starające się o stypendium skarżą się na niewłaściwe zachowanie osoby, która te stypendia przygotowuje. Podawana jest zła informacja, pracownik jest wręcz arogancki. Sytuacja powinna się zmienić a informacja powinna być bardziej rzeczowa. Pracownik powinien być bardziej konkretny i podawać właściwe daty. Osoby, które przychodzą oczekują fachowej pomocy i odpowiedzi.

Radny Wiesław Gula poinformował, że już wcześniej na sesjach była mowa, o tym, aby nie poruszać na forum sesji spraw dróg, dziur i uszczerbków w jedniach.

Głos zabrał radny Bohdan Ginter zapytał jakie jest poziom zaawansowania prac w sensie dokumentacji budowy nowego wyciągu?

Burmistrz odniósł się do zapytań:

„ Tak się składa, że dosyć łatwo nam idzie rzucanie pomysłów i wydawanie opinii w słusznych sprawach jednostkowo. Problem robi się wtedy, gdy na sprawę musimy spojrzeć w całości. Takim przykładem jest zestawienie potrzeb wynikającym z promocji i turystyki. Spraw związanych                  z kulturą a z drugiej strony postawienie spraw związanych z oświetleniem, dziurawymi drogami. Nie da się przejść do porządku dziennego. Musimy mieć świadomość, że jeśli zdecydowaliśmy się przeznaczyć większe pieniądze np. na promocję i turystykę to musimy pamiętać, że tych pieniędzy nie będzie na coś innego. Dzisiaj około 100 tys. zabraliśmy z dróg na inne potrzeby uznając, że one są ważne. 
„Nie chce polemizować z Panem Krzysztofem Pietruszką, czy problemy związane z opieką medyczną , są dobre czy złe. Oczywistą rzeczą jest to , że tak. Gmina powinna stwarzać jak najlepsze warunki w zakresie opieki podstawowej, rozszerzać tą opiekę. Szkoda czasu na polemikę z prasą na temat, czy redaktor dokładnie zacytował moją wypowiedź czy wybrał tylko część z tej wypowiedzi. Od pewnego czasu doszedłem do wniosku, że ta polemika nie ma sensu. Część wypowiedzi jest prawdziwa, co podkreślam dziś, że nie jest problemem, iż to jako samorząd zdecydowaliśmy się na przekazanie obiektu na ul. Szpitalnej do SPZOZ-u, ważne jest abyśmy pamiętali, że za tym musimy mieć odwagę przeznaczyć na to pieniądze. Źle byłoby, twierdzić, że dobrze się stało, iż mamy obiekt na ul. Szpitalnej, bo za tym wiążą się decyzję finansowe.  Zostaliśmy przyzwyczajeni do tego, że jeśli jakaś Komisja lub grupa radnych wnioskuje realizację zadania to Burmistrz ze Skarbnikiem szukają pieniędzy. Nie jest to dobre. Budżet powinien być tak precyzyjnie ustalony, aby zadania zapisane w budżecie  w danym roku są realizowane a zmiany są robione tylko w niewielkich zapisach.”

„ Nawiązując do wypowiedzi radnego Cypriana Kukulskiego, informuję, że tak, będziemy remontować barierki, drogi w granicach tych pieniędzy jakie są na to przeznaczone. W pierwszej kolejności zrobiona była ul. Turystyczna, w następnej kolejności ul. Franciszkańska. Jest rozważany taki wariant o którym mówił radny Makówka, aby ze Starostwem szybciej zrealizować zadanie. Dzisiaj spotkanie Rady Powiatu było poświęcone  znalezieniu pieniędzy na remont dróg, m.in. ul. 1 – Maja. Decyzje zapadły poprzez przesunięcie środków z inwestycji na remonty. Zostaje problem wyłonienia wykonawcy.”
„Odnośnie dokumentacji pod wyciąg, to są przygotowywane te pośrednie, przygotowujące do dokumentacji. Dużo w tej sprawie już zrobiono. Cała dokumentacja będzie realizowana wtedy, jeżeli Minister podpisze te dokumenty wyrażające zgodę na przeznaczenie tych terenów na inwestycje. To nie oznacza, że nic się nie dzieje. Cała dokumentacja techniczna jest faza końcową. Dużo jest rzeczy po drodze do przygotowania.”

„Jeżeli chodzi o pracownika, który przygotowuje informację o stypendiach socjalnych, po raz kolejny przeprowadzimy na tą okoliczność wyjaśnienie. Natomiast uważam, że informacje                     o stypendiach nie są tajne. Zarówno pracownik do spraw oświaty jak i dyrektorzy placówek oświatowych powinni na bieżąco informować zainteresowanych o procedurze i o zasadach, bo to się robi na podstawie uchwały rady. Są to te jednostki, które powinny takich informacji udzielać”. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia  XLVIII  sesji – godz. 17 00.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                                    Przewodniczył:
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