Protokół  Nr XV/04

z  XV sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  30 stycznia  2004r. – godz. 1200 w  WDW „ ŚNIEŻYNKA „ 

w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad : 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                w okresie międzysesyjnym . 

3. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności komisji w roku 2003 . 

4. Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień                                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004r.  

5. Podjęcie uchwał . 

6. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby .  

7. Przyjęcie interpelacji radnych . 

8. Odpowiedzi na interpelacje . 

9. Wnioski i zapytania radnych . 

10. Sprawy różne .  

Obecni : radni – 13 osób , 

tj. 90 % ustawowego składu Rady .

Otwarcia XV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych i przybyłych gości .

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady – Andrzej Kusztal poinformował , że w dniu 30 grudnia 2003r. Pan Władysław Witek pisemnie zrzekła się mandatu radnego Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie oraz przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie .

Uchwałę podjęto przy 10 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się . 

UCHWAŁA Nr XV/189/04 

Przewodniczący Rady przedstawił do zatwierdzenia projekt porządku obrad .

Radny Krzysztof Pietruszka zwrócił się z wnioskiem o wykreślenie pkt 4 „Przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004r. spod obrad Rady . 

Wniosek oddalono przy 5 głosach za , 5 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się . 

Porządek obrad zatwierdzono przy 11 głosach za i 2 głosach przeciw . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XIV/03 z dnia 30 grudnia 2003r.

Ad. pkt 1 

Informację o pracach Burmistrza w okresie międzysesyjnym , tj. od dnia                       28 listopada 2003r. do dnia 30 stycznia 2004r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Ad. pkt 2 

Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka ; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5. przewodnicząca Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                        i Wniosków – Grażyna Czernik ;   

Ad. pkt 3 

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej z działalności komisji w roku 2003 złożył Bogdan Ginter – przewodniczący Komisji . 

Materiały z wystąpienia w załączeniu . 

/ zał. Nr 2 / 

Ad. pkt 4 

Miejski Program Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004r. przedstawiła Aleksandra Forma – pełnomocnik Burmistrza Szklarskiej Poręby ds. przeciwdziałaniu alkoholizmowi . 

Radna Grażyna Czernik zwróciła się z zapytaniem „ czy możliwe jest ograniczenie szkoleń kadry Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i osób współpracujących z Komisją ? ”

Radny Krzysztof Pietruszka zwrócił się z następującymi pytaniami : 

- „ Na jakich zasadach będzie zwiększana działalność dotycząca wychowania                   w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi ? ” 

- „ Kto będzie ustalał wydawanie i cofanie zezwoleń na wydawania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych ? ” 
- „ Dlaczego harmonogramie realizacji zadań MKRPA nie jest szczegółowo rozpisany , tylko „ w miarę możliwości ” ? ” 
- „ Co to jest pomarańczowa linia ? ”

- „ Dlaczego w programie MKRPA nie jest wyszczególniona współpraca i dofinansowywanie działalności sportowej ? ”

Radny Konrad Makówka stwierdził , iż Miejski Program Profilaktyki Uzależnień               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych od kilku lat jest niezmienny oraz zwrócił się z zapytaniem „ czy radni zainteresowali się programem z poprzedniego roku ? ”

Burmistrz poinformował , że Miejski Program Profilaktyki Uzależnień                              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych realizowany jest ze środków finansowych pozyskiwanych ze sprzedaży napojów alkoholowych na terenie miasta.         

Referujący stwierdził , iż 90% dochodów ze sprzedaży napojów alkoholowych  przekazywane jest na działalność świetlic środowiskowo – terapeutycznych , natomiast kwoty w wysokości : 

- 15.000 zł przekazywane są na dofinansowanie koloni dla dzieci z rodzin ubogich                 i patologicznych , 

- 2.000 zł na organizowanie spektakli , Mikołaja i Dnia Dziecka , 

- 1.000 zł przeznaczane jest na dokształcanie MKRPA oraz kadry współpracującej z komisją . 

Radny Przemysław Wiater stwierdził , że jest zaniepokojony , że w programie nie ma ani słowa nt. narkotyków .

Aleksandra Forma odniosła się do zapytań radnych : 

- „ W placówkach oświatowych zatrudnieni są pedagodzy szkolni  , którzy tworzą programy autorskie profilaktycze zależności od potrzeb danego środowiska szkolnego . ”

- „ Szkolenia pedagogów przeprowadzane będą w br. , natomiast szkolenia dla lekarzy i pielęgniarek odbywać się będą w przypadku utworzenia poradni odwykowej przy SP ZOZ – Przychodnia Rejonowa . ”  
- „ W harmonogramie w zadaniu pierwszym ujęte jest profesjonalne wspieranie środowisk wzajemnej pomocy – grupa AA oraz określony został termin realizacji tego zadania „w zależności od zapotrzebowania do końca 2004r. ” , ponieważ grupa taka musi sama się stworzyć . Niestety na dzień dzisiejszy nie ma takiej grupy        

na terenie miasta . 

- „ Zadanie pn. „ Promocja zdrowego stylu życia ” obejmuje współprace                        i dofinansowywanie działalności sportowej , która w ramach swoich zajęć realizuje się programy przeciwdziałaniu alkoholizmowi . W miesiącu grudniu 2003r. został złożony projekt programu dla placówek oświatowych i Domu Dziecka do zaopiniowania i akceptacji . Ponadto MKRPA opracowała projekt wniosku o dotację dla klubów Sportowych działających na terenie Gminy .Dotacja zostanie udzielona w przypadku złożenia przez Klub Sportowy programu przeciwdziałania alkoholizmowi .”

- „ Program pomarańczowa linia jest programem rządowym , tzw. telefon zaufania . więcej informacji nt. tego programu przekaże Radzie po uzyskaniu szczegółowych informacji od Ministerstwa Gospodarki , Pracy i Polityki Społecznej . ” 

- „ Po za Komisja Rewizyjna nikt z Rady nie interesował się programem z roku ubiegłego .”
Radny Bohdan Ginter zwrócił się z wnioskiem , aby w pierwszej kolejności przedstawiać Radzie sprawozdanie z działalności MKRPA , a później program MKRPA . 

Pani Forma stwierdziła , że nie widzi żadnego problemu w sugestii radnego Gintera. 

Radny Krzysztof Pietruszka stwierdził , że przedstawiony projekt programu MKRPA na rok 2004 dzisiaj do przyjęcia jest programem roboczym . 

Zygmunt Pieter – przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów alkoholowych zapewnił radnych , ze wszystkie dzisiaj wypowiedziane uwagi                     i sugestie komisja weźmie pod uwagę . Mówca stwierdził , że każdy program można poprawić oraz stwierdził , że program na 2004r. nie jest programem złym i na pewno będzie on uzupełniany o nowe informacje i wiadomości .   
Na tym dyskusję nad programem zakończono . 

Uchwałę w sprawie ustalenia Miejski Program Profilaktyki Uzależnień                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Szklarskiej Porębie w 2004 roku podjęto przy 7 głosach za , 3 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się .

UCHWAŁA Nr XV/190/04 

Na  tym zakończono realizacje pkt 4 . 
Ad. pkt 5 

Elżbieta Sochacka – pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami                      i Spraw Lokalowych przedstawiła projekty następujących uchwał w sprawie : 

1) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Franciszkańskiej .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XV/191/04

2) oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 1 Maja . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr XV/192/04 

3) sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. Franciszkańskiej .

Uchwałę podjęto przy 12 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XV/193/04

4) sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Franciszkańskiej .

Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr XV/194/04

5) sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. Objazdowej .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XV/195/04

6) sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Mickiewicza ; 

Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr XV/196/04

Kolejny projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania , ustalania wysokości i wypłacania dodatków mieszkaniowych przedstawił Burmistrz Szklarskiej Poręby .

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie zmiany do treści § 1 projektu uchwały w następujący sposób „ obniża się o 10 punktów procentowych , wysokości wskaźników procentowych o których mowa                         w art. 6 ust. 10 ustawy z dnia 21 czerwca 2001r. o dodatkach mieszkaniowych                        / Dz. U. Nr 71 , poz. 734  , z późn. zm. / .         

Uchwałę z uwzględnionym wnioskiem podjęto przy 9 głosach za i 4 głosach przeciwnych .   

UCHWAŁA Nr XV/197/04

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego Burmistrzowi Szklarskiej Poręby  .

Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr XV/198/04

Burmistrz odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie miasta Jelenia Góra do Związku Gmin Karkonoskich . 

Uchwałę podjęto przy 12 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XV/199/04 

Bohdan Ginter – przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2004 roku . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XV/200/04

Ad. pkt 6 

Mieszkańcy nie sformułowali żadnych wniosków i zapytań . 

Ad. pkt 7 i 8 

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 

Ad. pkt 9 

Radny Konrad Makówka wystąpił z wnioskiem o zwiększenie częstotliwości odśnieżania ulicy Wrzosowej . 

Radny Zbigniew Gliszczyński zwrócił się z zapytaniem „ na co zostały przeznaczone środki finansowe z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych , które były przekazane w 2000r. dla SP ZOZ – Przychodni Rejonowej w Szklarskiej Porębie na utworzenie poradni odwykowej ? ”

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z wnioskami dotyczącymi : 

· „ uzupełnienia oświetlenia na ulicy Sanatoryjnej i wykonanie nowej barierki , która znajduje się przy wiadukcie ” , 

· „  postawienia skrzyń z piachem na ulicach : Sanatoryjnej , Osiedlu Janosika i Waryńskiego ” . 

Burmistrz poinformował radnego Makówkę , że nie zaplanowano częstego wywozu śniegu z terenu miasta . W pierwszej kolejności odśnieżane SA ulice pierwszej kategorii , a dopiero później kolejne ulice . Firma odśnieżająca miasto jest systematycznie kontrolowania i wszelkie problemy są zgłaszane do Kierownika Firmy . Mówca zapewnił radnego Gliszczyńskiego , że w ciągu 14 dni otrzyma odpowiedź od  p.o. kierownika SP ZOZ – Przychodnia Rejonowa – Alicji Berezowskiej na zadane przez radnego pytania . Wniosek radnego Barbarowicza Burmistrz przyjął do realizacji . 

Na tym realizację pkt 9 zakończono .      

Ad. pkt 10 

Radni nie zabrali głosu w sprawach różnych . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XV sesji – godz. 1530 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska







Andrzej Kusztal  
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