Protokół  Nr XVI/04

z  XVI sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  13 lutego 2004r. – godz. 1300 w Hotelu „ BORNIT ”

w Szklarskiej Porębie – ul. Mickiewicza 28

Porządek obrad : 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                     w okresie międzysesyjnym .

3. Przyjęcie budżetu miasta  Szklarska Poręba  na rok 2004  : 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej ,

2) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  o projekcie uchwały budżetowej ,

3) odczytanie opinii i wniosków Komisji stałych Rady przez przewodniczących Komisji ,

4) odczytanie stanowiska Burmistrza Szklarskiej Poręby do opinii                                  i wniosków poszczególnych Komisji ,

5) dyskusja nad wszystkimi nie uzgodnionymi wnioskami Komisji ,

6) głosowanie każdego wniosku osobno ,

7) głosowanie całej uchwały budżetowej .

4. Informacja z działalności i wykorzystania środków finansowych                           na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień                                           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2003r.  

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

6. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.

7. Przyjęcie interpelacji radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Sprawy różne.

Obecni : radni – 14 osób , 

tj. 95 % ustawowego składu Rady .







/ zał. Nr 1 /

Otwarcia XVI sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie . 
Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XV/04 z dnia 30 stycznia 2004r.

Ad. pkt 1 

Informację o pracach Burmistrza w okresie międzysesyjnym , tj. od dnia                       30 stycznia 2004r. do dnia 13 lutego 2004r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Ad. pkt 2 

Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka ; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5. przewodnicząca Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                        i Wniosków – Grażyna Czernik ;   

Ad. pkt 3 

Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta na 2004 rok odczytała Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak . 

Przewodniczący Rady zapoznał obecnych z uchwałą Nr I/A/14/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia                   12 stycznia 2004r. , który wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Szklarskiej Poręby projekcie budżetu miasta na 2004 rok wraz                            z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami .    

/ zał. Nr 2 / 

Opinie i wnioski Komisji Rady w sprawie projektu uchwały budżetowej przedstawili kolejno :
· Mirosław Kupis , 

· Krzysztof Pietruszka ,  
· Edward Kamiński , 
· Bohdan Ginter , 
· Grażyna Czernik .
Komisja Rewizyjna nie wniosła żadnych uwag do projektu . 

Cztery Komisje zawarły wnioski do projektu budżetu w swoich protokołach                      z posiedzeń , tj. : 

· Komisja Finansów w protokołach  Nr 33/2004 i Nr 34/2004                                           z dnia 15 i 22 stycznia 2004r., 

/ zał. Nr 3 i 4 /

· Komisja ds. społecznych w protokole Nr 33/2004 z dnia 05 lutego 2004r. ,
/ zał. Nr 5 /     
· Komisja Rozwoju Gospodarczego w protokole Nr 59/2004 z dnia 10 lutego 2004r. , 
/ zał. Nr  6 /   
· Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków w protokole               Nr 17/2004 z dnia 05 lutego 2004r. , 
/ zał. Nr  7 /   
Burmistrz przedstawił swoje stanowisko w sprawie wniosków poszczególnych Komisji .
Odnosząc się do wniosku Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                i Wniosków w przedmiocie zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 6.000 na zakup patroli policyjnych referujący zapewnił , że wniosek jest możliwy   do realizacji , ponieważ w budżecie zaplanowano kwotę w wysokości 7.000 zł                  na ten cel . Mówca zwrócił się do radnych o nie zwiększanie dotacji dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Szkoły Mistrzostwa Sportowego o 30.000 zł                           z przeznaczeniem na ogrzewanie budynku , tak jak wnioskowała Komisja                      ds. Społecznych .Burmistrz zaproponował przesunięcie kwoty w wysokości 50.000 zł z działu administracja i zabezpieczyć tą sumę w rezerwie celowej                                    z przeznaczeniem na zakup karetki pogotowia o co wnioskowały prawie wszystkie Komisje Rady . Referujący zasugerował , aby kwotę 50.000 zł – dotacja dla MZGL przesunąć do rezerwy ogólnej , min. z przeznaczeniem na zabezpieczenie lokali socjalnych dla mieszkańców Szklarskiej Poręby .
Radny Przemysław Wiater stwierdził ,że uzgodnienia dotyczyły zabezpieczenia kwoty 50.000 zł w rezerwie ogólnej , która zostanie przekazana : 

- jako dotacja dla Zespoły Szkół Ogólnokształcącego i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie  z przeznaczeniem na dofinansowanie ogrzewania zespołu w wysokości 30.000 zł , 

- na remont dachu budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Rejonowa w wysokości 20.000 zł . 

Mówca poinformował , że odrębną kwestią jest dyskusja w przedmiocie budownictwa komunalnego i socjalnego . Zdaniem radnego planowana inwestycja – adaptacja baraku położonego przy ul. Zdrojowej na mieszkania socjalne (7 lokali), była by ze strony Gminy niegospodarna , ponieważ koszt tego przedsięwzięcia opiewa na kwotę około 360.000 zł . Referujący zwrócił się z wnioskiem                        o przeznaczenie tego obiektu do przetargu , a kwotę uzyskaną ze sprzedaży zabezpieczyć na budowę nowych lokali socjalnych . 

Burmistrz stwierdził , że intencje Rady jak i władz samorządowych są zbieżne ze sobą oraz poinformował , iż rezerwa ogólna będzie zwiększona o 50.000 zł , co daje ogólna kwotę 127.000 zł . 

Radny Konrad Makówka zwrócił się z zapytaniem „ czy kwota 30.000 zł będzie przekazana na dofinansowanie ogrzewania Zespołu Szkół Ogólnokształcących                i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie , czy na remont parkietu w Sali gimnastycznej zespołu i pomieszczenia w którym składowano opał ?” 

Radny Krzysztof Pietruszka poinformował radnego Konrada Makówkę , że Pani Beata Szehidewicz – dyrektor Zespołu wnioskowała o kwotę 65.000 zł                                     z przeznaczeniem na dofinansowanie ogrzewania , a Komisja ds. społecznych zaproponowała nie całe 50% wnioskowanej kwoty . 

Radny Konrad Makówka zwrócił się z zapytaniem „ w jakiej wysokości zabezpieczono środki finansowe  w budżecie na rok 2004 z przeznaczeniem na ogrzewanie dla ZSO i SMS w Biathlonie . ”

Burmistrz poinformował radnego , że jest to kwota 113.470,00 zł . 

Na tym dyskusję nad projektem budżetu zakończono . 

Wniosek nie uzgodniony zgłoszony przez Komisję ds. Społecznych dotyczący zabezpieczenia kwoty 30.000 zł na dofinansowanie ogrzewania dla ZSO i SMS w Biathlonie oddalono przy 5 głosach za , 9 przeciwnych . 

Wniosek nie uzgodniony zgłoszony przez Komisje ds. Społecznych dotyczących zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 70.000 zł na zakup karetki oddalono przy 3 głosach za , 9 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się. 

Przewodniczący Rady poinformował , że propozycja Burmistrza w przedmiocie zabezpieczenia środków finansowych w kwocie 50.000 zł w rezerwie celowej na zakup karetki jest wiążąca .        
Wniosek nie uzgodniony zgłoszony przez Burmistrza dotyczący przekazania kwoty 50.000 zł – dotacja dla MZGL do rezerwy ogólnej został przyjęty przy 11 głosach za i 3 wstrzymujących się . 
Uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2004 rok z uwzględnionymi wnioskami przyjęto przy 13 głosach za  i 1 głosie przeciw .  

UCHWAŁA Nr XVI/201/04 

Na tym realizację pkt 3 zakończono .  
Ad. pkt 4 

Informację z działalności i wykorzystania środków finansowych na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki Uzależnień i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2003r. przedstawiła Aleksandra Forma - pełnomocnik Burmistrza Szklarskiej Poręby ds. przeciwdziałaniu alkoholizmowi . 

Materiały z wystąpienia w załączeniu . 

/ zał. Nr 8 /  

Radny Cyprian Kukulski zwrócił się z następującymi zapytaniami : 
- „ co kryje się pod pozycją zakup usług pozostałych , która wynosi 129.000 zł ?”

- „ dlaczego na 2004r. zaplanowano kwotę 4.500 zł na zakup energii i gazu , gdy                w 2003r. wydatkowano na ten cel 9.000 zł ?”  

Aleksandra Forma poinformowała radnego , że planowane środki na rok 2004r. , a wydatkowane środki w roku 2003r. uzależnione są od wpływu środków finansowych z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych w placówkach gastronomicznych lub sprzedaży detalicznej na obszarze miasta .   
Skarbnik Miasta stwierdziła , że pod pozycją zakup usług pozostałych znajdują się min. : 

- zakup alkomatu dla Policji , 

- wdrożenie programów dla dzieci i młodzieży pt. „ Wakacje bez alkoholu ” ,                „ Zachowaj trzeźwy umysł ” . 

Na tym realizację pkt 4 zakończono . 

Ad. pkt 5 

Mieszkańcy nie sformułowali żadnych wniosków i zapytań . 
Ad. pkt 6 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania diet i zwrotu kosztów podróży służbowych radnym .

Uchwałę podjęto przy 12 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się . 

UCHWAŁA Nr XVI/202/04

Roland Kacperski – kierownik referatu architektury i infrastruktury miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLV/585/02 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 10 października 2002r. o przystąpieniu                     do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XVI/203/04

Ad. pkt 7 i 8 

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 

Ad. pkt  9 
Radny Edward Kamiński zwrócił się z następującymi wnioskami : 
- o postawienie znaku zakazu postoju na odcinku ul. 1 Maja ( od ul. Prusa do ul. Objazdowej ) , 

- o usuwanie pojazdów samochodowych , które zostały zaparkowane w nienależytym miejscu , 

- o wypracowanie skuteczniejszych metod ściągalności opłaty miejscowej , 

- o poszerzenie dojazdu do targowiska miejskiego , polegające na likwidacji narożnego stanowiska parkingowego przy ul. Mickiewicza , 

-  o dokładniejsze odśnieżanie chodników na terenie miasta . 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z wnioskiem o zrezygnowanie z pobierania przez obsługujący tut. Urząd Miejski bank prowizji za wpłaty z tytułu opłaty miejscowej oraz o uruchomienie na terenie miasta 3 Programu Telewizji Polskiej . 

Radny Wiesław Gula stwierdził , że pracownik Referatu Finansowego , który zajmuje się kontrolą opłaty miejscowej pracuje bardzo dobrze i ze swoich obowiązków wywiązuje się rzetelnie i sumiennie . Mówca , także zwrócił się z wnioskiem o przeznaczenie nieruchomości zabudowanej położonego przy                  ul. Zdrojowej do przetargu w jak najszybszym terminie . 

Burmistrz odniósł się do wniosków radnych
- „ Niestety na wnioskowanym odcinku ul.1 Maja nie możemy postawić znaków zakazu postoju , gdyż nie jesteśmy jej właścicielem ” . 

- „ Wniosek dotyczący wypracowania lepszej metody ściągalności opłaty miejscowej przyjmuję do realizacji ” . 

- „ Odśnieżanie należy do właścicieli posesji przyległych do chodników ” . 

- „ Mieszkańcy uiszczający opłatę miejscową w większości posiadają konta w banku obsługującym tut. Urząd , a przelew jest bezpłatny ” . 

- „ Popieramy uruchomienie 3 Programu Telewizji Polskiej na terenie naszego miasta ” . 

Kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej poinformował , że dzierżawca nie wyraża zgody na oddanie 9m parkingu na poszerzenie wjazdu , gdyż jest to nie zgodne z zawartą umową dzierżawy .  
Komendant Komisariatu Policji stwierdził , że wszystkie pojazdy samochodowe zagrażające dla ruchu drogowego zostają odholowywane . 

Na tym zakończono realizację pkt 9 . 

Ad. pkt 10 

Radni nie zabrali głosu w sprawach różnych . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XVI sesji – godz. 1600 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal
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