Protokół  Nr XXI/04

z  2 posiedzenia XXI sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  19 lipca  2004r. – godz. 1300 w tut. Urzędzie Miejskim .

Porządek obrad : 

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Szpitalnej 1 .

Obecni : radni – 13 osób , 

tj. 90 % ustawowego składu Rady 

/zał. Nr 1 / 

Otwarcia 2 posiedzenia XXI sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej                       w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie . 

Ad. pkt 1 

Przewodniczący Rady poinformował o przygotowanych trzech nowych projektach uchwał w przedmiocie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Szpitalnej 1 zgodnie ze złożonymi wnioskami przez radnych na I posiedzeniu XXI sesji . 

Adwokat tut. Urzędu Miejskiego – Piotr Nachmann poinformował ,                           że wniosek radnego Krzysztofa Pietruszki zawarty w nowym projekcie uchwały                  nr 1 nie może otrzymać pozytywnej opinii pod względem formalno – prawnym , ponieważ nie ma możliwości uzależnienia nabycia , od bliżej nie określonej renegocjacji warunków umowy . Adwokat zwrócił także uwagę , że w sytuacji gdy nieruchomość jest własnością gminy , Rada Miejska nie posiada kompetencji do kształtowania szczegółowych warunków umowy dzierżawy , bo jest to kompetencja Burmistrza . Mówca stwierdził , że wnioski zgłoszone przez radnych Mirosława Kupisa i Konrada Makówkę zawarte w projektach uchwał nr 2 i nr 3              są poprawne pod względem formalno – prawnym , ale stosowne było by pozostawienie w § 1 ust. 3 , o wykreślenie którego wnioskował radny Kupis . Zdaniem adwokata najlepszym projektem to nr 3 .  

Rady Bohdan Ginter zwrócił się z wnioskiem o podjęcie głosowania nad projektem nr 3 z uwzględnionym wnioskiem radnego Makówki , zgłoszonego na poprzednim posiedzeniu . 

Wniosek radnego przyjęto przy 10 głosach za i 2 wstrzymujących się . 

UCHWAŁA Nr XXI/246/04 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XXI sesji – godz. 1400 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal
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