Protokół  Nr XXII/04

z  XXII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  14 września 2004r. – godz. 13.00 w WDW „ ŚNIEŻYNKA „                                                                    w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad : 

1. Polityka ekologiczna Miasta . Podstawowe zadania w zakresie ochrony środowiska i segregacji odpadów komunalnych . 

2. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym . 

3. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                     w okresie międzysesyjnym . 

4. Podjęcie uchwał .

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Porębie .

6. Przyjęcie interpelacji radnych . 

7. Odpowiedzi na interpelacje . 

8. Wnioski i zapytania radnych . 

9. Sprawy różne .

Obecni : radni – 14 osób , 

tj. 95 % ustawowego składu Rady .
/ zał. Nr 1 /

Otwarcia XXII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Burmistrz złożył wniosek o wycofanie spod obrad Rady w punkcie 1 projektu porządku zdania „Przyjęcie Programu Ochrony Środowiska w Szklarskiej Porębie”. 

Porządek obrad z uwzględnionym wnioskiem zatwierdzono jednogłośnie . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XXI/04 z dnia 19 lipca 2004r.

Ad. pkt 1 

Informację nt. polityki ekologicznej Miasta oraz podstawowe zadania w zakresie ochrony środowiska i segregacji odpadów komunalnych przedstawiła                       referent ds. ochrony środowiska – Agnieszka Bury , prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Szklarskiej Porębie – Przemysław Marcinkowski oraz pracownik referatu architektury i infrastruktury miejskiej – Agnieszka Mandziej . 
Materiały z wystąpienia w załączeniu . 

/ zał. Nr 2 i 3 /    

Radny Przemysław Wiater złożył podziękowania dla Agnieszki Bury                            za szczegółowe i rzetelne opracowanie polityki ekologicznej naszego miasta . Mówca stwierdził , że bardzo go ucieszyły fragmenty referatu dotyczące ochrony środowiska naturalnego , a szczególnie aspekt jakim jest ochrona krajobrazu kulturowego . Na terenie naszej Gminy znajdują się liczne zabytki , piękne tradycje , folklor , a także „ Liczyrzepa ” , które stanowią elementy krajobrazu kulturowego .  
Referujący stwierdził , że władze miasta winny podjąć stanowcze działania co do kwestii : 

- cmentarza ewangelickiego w Szklarskiej Porębie Dolnej , 

- parku miejskiego , 

- fasad kamienic położonych przy ul. Jedności Narodowej . 

Zdaniem radnego referat referenta ds. ochrony środowiska – Agnieszki Bury powinien przypomnieć i zwrócić uwagę na temat przekształcenia Szklarskiej Poręby w uzdrowisko . Mówca zwrócił się z wnioskiem dotyczącym przeprowadzenia badań natężenia poziomu hałasu oraz drgań nawierzchni ul. Jedności Narodowej . Przemysław Wiater oznajmił , że przeprowadzenie wymienionych badań może mieć wpływ na wycofanie ruchu samochodów ciężkich z miasta Szklarska Poręba . 

Radny Bohdan Ginter zaproponował przeprowadzenie akcji informacyjnej                       i plakatowej nt. „ referendum śmieciowego ” na terenie szkół i miasta . 

Przewodniczący Rady poinformował mówcę , że w kalendarzu referendalnym , będzie znajdować się kampania informacyjna . 

Radny Wiesław Gula zwrócił się z zapytaniami :   
- „ Czy funkcjonariusze Straży Miejskiej i Policji będą bardziej sumiennie egzekwować od mieszkańców Szklarskiej Poręby przestrzegania porządku publicznego na terenie miasta ” ?  

- „ Jakie koszty związane są z przygotowaniem referendum śmieciowego ”?      
Przewodniczący Rady poinformował radnego , że planowany koszt przeprowadzenia referendum wyniesie około 21.000 zł . 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z prośbą o nie przygotowywanie wspólnego projektu remontu kanalizacji sanitarnej Szklarskiej Poręby Dolnej z miastem Piechowice w ramach Karkonoskiego Systemu Kanalizacji Sanitarnej .
Burmistrz uzupełnił informacje nt. przygotowania i przeprowadzenia referendum śmieciowego , które przedstawiła inspektor ds. ochrony środowiska – Agnieszki Mandziej . Mówca stwierdził , że skuteczne referenda samoopodatkowanie się mieszkańców na rzecz kosztów wywozu                                      i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych funkcjonują w gminach                   w których zdecydowaną przewagę stanowią mieszkańcy nie prowadzący działalności pozostałej (handel , gastronomia , wynajem pokoi , hotele , pensjonaty itp. ) Burmistrz poinformował , że największym problemem przeprowadzenia samoopodatkowania to ustalenie ryczałtu dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą , natomiast nie ma problemu z ustaleniem ryczałtu dla mieszkańców . Kolejnym krokiem po skutecznym przeprowadzeniu referendum to kwestia opłat za wywóz nieczystości stałych , które przejmie na siebie miasto . Referujący zapewnił , że przy podejmowaniu końcowych decyzji co do przeprowadzenia takiego referendum będą prowadzone szczegółowe rozmowy na forum Rady .

Na tym realizację pkt 1 zakończono .  

Ad. pkt 2 

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym ,            tj. od dnia 30 czerwca do dnia 14 września 2004r. przedstawił – Zbigniew Misiuk. 
Ad. pkt 3 

Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3. członek Komisji ds. społecznych – Przemysław Wiater ; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5. przewodniczący Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                        i Wniosków – Zbigniew Gliszczyński ;   

Ad. pkt 4 

Bożena Dziewulak – Skarbnik Miasta skomentowała projekt uchwały                      w sprawie zmiany budżetu Miasta na rok 2004 , którą podjęto przy 13 głosach                   za i 1 głosie wstrzymującym się .
UCHWAŁA Nr XXII/257/04
Aneta Żywicka – Hołownia – kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami przedstawiła następujące projekty uchwał : 

1) w sprawie zmiany umowy najmu nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Cichej 8 . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXII/258/04

2) w sprawie zmiany umowy najmu nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy  ul. Pstrowskiego 6 . 

Uchwałę podjęto przy 10 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się .
UCHWAŁA Nr XXII/259/04

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z wnioskiem o wycofanie spod obrad Rady projektu uchwały w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                           ul. Obrońców Pokoju . 
Wniosek radnego przyjęto przy 10 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się . 
3) w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXII/260/04

4) w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego .
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXII/261/04

5) w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego . 
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXII/262/04
6) w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. Partyzantów . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 
UCHWAŁA Nr XXII/263/04

7) w sprawie wyrażenia zgody na likwidację drogi nie zaliczanej do żadnej kategorii dróg publicznych . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXII/264/04

8) w sprawie wyrażenia zgody na likwidację drogi nie zaliczanej do żadnej kategorii dróg publicznych . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 
UCHWAŁA Nr XXII/265/04

9) w sprawie wyrażenia zgody na likwidację drogi nie zaliczanej do żadnej kategorii dróg publicznych . 

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 
UCHWAŁA Nr XXII/266/04

10) w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie hipoteki ustanowionej                             na nieruchomościach położonych w Szklarskiej Porębie przy ul. Wojska Polskiego i ul. Demokratów .
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXII/267/04

Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z obrad Rady projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu ( z wyjątkiem piwa ) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie miasta Szklarska Poręba . 

Wniosek przyjęto jednogłośnie .
Roland Kacperski – Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania z gminami członkowskimi Związku Gmin Karkonoskich w realizacji projektu „ Karkonoski System Kanalizacji Sanitarnej ” .

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za i 1 głosie przeciwnym . 
UCHWAŁA Nr XXII/268/04

Na tym realizację pkt 4 zakończono . 

Ad. pkt 5  

Mieszkanka Mariola Rusin zwróciła się z zapytaniem dlaczego do dnia dzisiejszego nie została zrealizowana uchwała nr XX/250/04 w sprawie dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej.

Burmistrz stwierdził , że uchwała ta nie jest realizowana , aby nie krzywdzić Państwa Rusin .
Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Lokalowych – Aneta Żywicka – Hołownia  przedstawiła wszystkie informacje nt. sprawy Państwa Rusin.

Mieszkanka Stanisława Rusin zwróciła się z prośbą o podłączenie nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Turystycznej 1 do kolektora sanitarnego przez gminę . 

Burmistrz stwierdził , że większość lokali mieszkalnych w tej nieruchomości jest własnością mieszkańców i to wspólnota mieszkaniowa winna partycypować                 w kosztach podłączenia budynku do kolektora . 

Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. poinformował mieszkankę , że możliwe jest podłączenie nieruchomości do kolektora przy wymianie sieci wodociągowej w ramach realizacji programu „ Karkonoski System Kanalizacji Sanitarnej ”.     
Mieszkaniec Władysław Witek zwrócił się z następującymi zapytaniami : 

- „ Dlaczego dzieci i młodzież uczęszczająca do Szkół Podstawowych Nr 1 i nr 5 oraz do Gimnazjum muszą opłacać przejazd autobusem ze Szklarskiej Poręby Dolnej do Górnej ? ” 

- „ Na jakiej podstawie została podpisana umowa z PKS na dowóz dzieci ze Szklarskiej Poręby Dolnej do Szkoły Podstawowej Nr 2 ? ”

- „ Kiedy zostanie postawiona wiata przystankowa na ul. Piastowskiej dla oczekujących dzieci na dojazd do Szklarskiej Poręby Górnej ? ”

- „ Kiedy zostanie załatana dziura w ul. Kolejowej ? ”

- „ Gdzie i kto udziela informacji nt. stypendium europejskiego dla studentów ? ”

- „ Kiedy zostaną okazane nowe granice ulicy Matejki ? ”

- „ Czy Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba będzie sporządzany w części , czy dla całej Gminy ? ”     
Burmistrz poinformował Władysława Witka , że zgodnie z zapisami ustawy                     o systemie oświaty Gmina wywiązała się ze swoich obowiązków , zabezpieczając bezpłatny dojazd dzieciom ze Szklarskiej Poręby Dolnej uczęszczającym do Szkoły Podstawowej Nr 2 . Mówca stwierdził , że w przypadku , gdy rodzic wybiera inną szkołę niż wskazane przez miasto , obowiązek dowozu dziecka spoczywa na rodzicach . Referujący oznajmił , że wiata przystankowa zostanie postawiona w jak najszybszym czasie oraz przeprosił za dziurę w ulicy Kolejowej . Burmistrz poinformował , że stypendiami europejskimi zajmuje się Starostwo Powiatowe               w Jeleniej Górze . Zbigniew Misiuk zapewnił mieszkańca , że sprawdzi sprawę dot. okazania granic ul. Matejki. 

O godz. 1715 obrady opuścił radny Cyprian Kukulski . 

Roland Kacperski – kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej poinformował Pana Władysława Witka , że Studium uwarunkowań                i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba będzie przygotowywane dla całej gminy . 

Mieszkanka Helena Kirylczuk zabrała głos w sprawie biletów miesięcznych dla uczniów ze Szklarskiej Poręby uczęszczających do innych szkół oraz Zespołu Szkół Ogólnokształcącego i Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Biathlonie . 

Burmistrz poinformował Panią Kirylczuk , że rodzic zobowiązany jest zakupić bilet swojemu dziecku , ale w uzasadnionych przypadkach to miasto może pokryć koszty dojazdu dziecka .

Wojciech Depta – dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 odczytał oświadczenie                dot. przekazania do Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej budynku byłej Szkoły Podstawowej Nr 3 położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kolejowej 22 .  
Na tym realizację pkt 5 zakończono . 

Ad. pkt 6 i 7  

Interpelacje i zapytania złożone przez radną Ewę Witek , które stanowią załącznik nr 6 i 7 zostały przekazane do Burmistrza Szklarskiej Poręby .  

Ad. pkt 8   

Rany Konrad Makówka zwrócił się z następującymi zapytaniami : 

- „ Czy zostanie zakupiony fotoradar dla miasta ” ?

- „ Co dalej z Koleją Izerską ” ? 

Burmistrz poinformował radnego , że PKP nie wyraża zgody na przekazania torowiska do Gminy , a więc na dzień dzisiejszy Kolej Izerska nie będzie funkcjonować na terenie miasta . Referujący oznajmił , że zakup fotoradaru zostanie ujęte w budżecie na rok 2005 .         

Na tym realizację pkt 8 zakończono . 

Ad. pkt 9   

Radni nie zabrali głosu w sprawach różnych . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia XXII sesji – godz. 1750 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal
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