Protokół  Nr XXIII/04

z  XXIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  30 września 2004r. – godz. 13.00 w WDW „ ŚNIEŻYNKA „                                                                    w Szklarskiej Porębie

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym . 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                 w okresie międzysesyjnym .
3. Informacja Burmistrza Szklarskiej Poręby o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2004r. 

- Dyskusja . 

- Wypracowanie wniosków . 

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską w I półroczu 2004r. 

5. Podjęcie uchwał .

6. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Porębie .

7. Przyjęcie interpelacji radnych . 

8. Odpowiedzi na interpelacje . 

9. Wnioski i zapytania radnych . 

10. Sprawy różne .
Obecni : radni – 15 osób , 

tj. 100 % ustawowego składu Rady .
/ zał. Nr 1 /

Otwarcia XXIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XXII/04 z dnia 14 września 2004r.

Ad. pkt 1

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym ,            tj. od dnia 14 września do dnia 30 września 2004r. przedstawił – Zbigniew Misiuk. 

Ad. pkt 2 

Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2. przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3. przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka ; 

4. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5. przewodniczący Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg                        i Wniosków – Zbigniew Gliszczyński ;   

Ad. pkt 3 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr-198/2004 z dnia 26 sierpnia 2004r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Szklarskiej Poręby informacji o przebiegu wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2004 roku .   
/ zał. Nr 2 / 
Informację Burmistrz Szklarskiej Poręby o przebiegu wykonania budżetu Miasta za i półrocze 2004 roku złożyła Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak .

Materiały z wystąpienia w załączeniu. 

/ zał. Nr 3 / 

Radny Konrad Makówka zwrócił się z następującymi zapytaniami : 

- „ Czy prawdą jest , że Pani Beata Kornicka – Konecka pracowała w świetlicy środowiskowo – terapeutycznej do końca 2003 roku ? ”

-„ Dlaczego występują tak duże rozbieżności przy wydatkowaniu środków finansowych na dożywianie uczniów w świetlicach ( w szkole nr 2 jest to kwota 8.305 zł , a w szkole nr 1 – 2.644 zł ) ? ” . 

Mówca zwrócił się z prośbą o szczegółowe przedstawianie informacji                            nt. wykorzystania środków finansowych przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Szklarskiej Porębie . 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z zapytaniem „ jak to się stało , że zaplanowano na rok 2004 kwotę 77.100 zł , a w I półroczu wydatkowano już 76.000 zł ” . 

Aleksandra Forma – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej odniosła się do zapytań i wniosków radnych : 

- „ Prawdą jest , że Pani Kornicka – Konecka pracowała w świetlicy                środowiskowo – terapeutycznej do końca 2003r. , ale pensja została za miesiąc grudzień wypłacona w styczniu br. ” . 

- „ Rozbieżności w kwotach na dożywianie uczniów w świetlicach środowiskowo - terapeutycznych  wynikają min. z ilości dzieci korzystających z obiadów . W SP nr 2 więcej dzieci otrzymuje obiady , gdyż wywodzą się one z biednych rodzin , natomiast rodzice dzieci ze SP nr 1 partycypowali w kosztach przygotowania posiłków . ”

- „ Informacje nt. wykorzystania środków finansowych przez MKRPA przygotowywane są zgodnie z zaleceniami pracowników referatu finansowego                tut. Urzędu Miejskiego .”

Referująca poinformowała radnego Mirosława Kupisa , że plan wydatków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004r. zaplanowano na poziomie roku 2003 . Sytuacja ta wynikła  z powodu zatrudnienia dodatkowego pracownika w świetlicy środowiskowo – terapeutycznej oraz bardzo małych wpływów z jednorazowych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych . 

Rady Mirosław Kupis stwierdził , że wyjaśnienia Aleksandry Formy nie satysfakcjonuje go i wydatkowanie zaplanowanego budżetu na 2004r. Komisji                 w I półroczu zdaniem radnego jest niedopuszczalne .

Burmistrz zwrócił się do radnych z prośbą o wyrozumiałość dla Pani Formy oraz stwierdził , że nie wszystkie zaplanowane sprawy można zrealizować zgodnie z planem . 

Przewodniczący Klubu Radnych „ POROZUMIENIE ” – Mirosław Kupis odczytał wnioski Klubu do sprawozdania z wykonania budżetu w I półroczy 2004r. 

Materiały z wystąpienia w załączeniu .                       

/zał. Nr 4 /  
Ad. pkt 4 

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał podjętych przez Radę Miejską                        w I półroczu 2004r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Materiały z wystąpienia w załączeniu. 

/ zał. Nr 5 / 

Radny Przemysław Wiater zwrócił się z zapytaniem „ kiedy zostanie podpisana umowa o partnerstwie z Korenovem ” ?

Burmistrz poinformował radnego , że zostanie podpisane porozumienie na niwie turystyczno – sportowej w dniu 11 lub 12 października 2004r.  
Ad. pkt 5 

Skarbnik Miasta skomentowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2004 rok , która podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXIII/269/04

Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej – Roland Kacperski odczytał projekt uchwały we sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szklarska Poręba . 
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXIII/270/04

Pracownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Lokalowych przedstawiła następujące projekty uchwał w sprawie : 

1) zasad udzielania bonifikaty z tytułu wykupu prawa użytkowania wieczystego gruntu ;

Uchwałę podjęto przy 13 głosach za , 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się . 

UCHWAŁA Nr XXIII/271/04

2) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Partyzantów ;

3) ustanowienia służebności drogi koniecznej na nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Partyzantów ; 

4) odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej ;

Uchwały podjęto jednogłośnie .  

UCHWAŁA Nr XXIII/272/04

UCHWAŁA Nr XXIII/273/04

UCHWAŁA Nr XXIII/274/04
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2004 roku . 
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXIII/275/04

Sekretarz Miasta – Iwona Janiak omówiła projekt uchwały w sprawie odmowy wstrzymania wykonania uchwały Nr XIX/243/04 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 27 maja 2004r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Szklarskiej Porębie . 
Uchwałę podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXIII/276/04

Na tym realizację pkt 5 zakończono . 

Ad. pkt 6 

Mieszkanka Izabela Broś jako nowy prezes Klubu Sportowego „ SZRENICA” zwróciła się  zapytaniem dlaczego w 2004r. Klub nie otrzymał dotacji z budżetu miasta , o którą wystąpił do Urzędu Miejskiego ? 

Burmistrz poinformował mieszkankę , iż dotacja dla Klubu  Sportowego                        „ SZRENICA” nie została przyznana z powodu nie złożenia przez klub odpowiedniego wniosku o datację do tut. Urzędu Miejskiego .      

Na tym realizację pkt 6 zakończono . 

Ad. pkt 7 i 8 

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 
Ad. pkt 9

Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o umorzenie zaległości podatkowych Stowarzyszeniu „ BIEG PIASTÓW ” . 

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z wnioskiem o podjęcie uchwały wprowadzającej bonifikaty do stawek podatkowych od lokali przeznaczonych na działalność związaną z obsługą ruchu turystycznego ( pensjonaty , domy wczasowe, kwatery prywatne , schroniska , przedsiębiorstwa agroturystyczne ).                         Mówca zaproponował następujące bonifikaty : 

- Szklarska Poręba Dolna – 50% , 

- Szklarska Poręba Średnia – 40% , 

- Szklarska Poręba – Biała Dolina – 35% .   
Na tym realizację pkt 9 zakończono . 

Ad. pkt 10 

Radni nie zabrali głosu w sprawach różnych . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia XXIII sesji – godz. 1600 .

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal 
