Protokół  Nr XXXII/05

z XXXII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie ,

odbytej  w dniu  28 kwietnia 2005r. – godz. 12.00 

w WDW „ ŚNIEŻYNKA ” w Szklarskiej Porębie

Porządek obrad : 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.
2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym . 

3. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania budżetu miasta                         za rok 2004 . 

4. Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu miasta za rok 2004 . 

5. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Szklarskiej Poręby za rok 2004 . 

6. Dyskusja .

7. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Szklarskiej Poręby                      za rok 2004 . 

8. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał . 

9. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby .  

10. Przyjęcie interpelacji radnych . 

11. Odpowiedzi na interpelacje . 

12. Wnioski i zapytania radnych . 

13. Sprawy różne .

Obecni : radni – 15 osób ,

tj. 100 % ustawowego składu Rady

/ zał. Nr 1 /
Otwarcia XXXII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, powitał radnych  i  przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie . 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XXXI/05 z dnia 7 kwietnia 2005r.

Ad. pkt 1
Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym , tj. od dnia                   31 marca do dnia 28 kwietnia 2005r. przedstawił – Zbigniew Misiuk . 

Ad. pkt 2 
Informacje o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno : 

1) przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński ; 

2) przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis ; 

3) przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka ; 

4) przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter ; 

5) przewodniczący Komisja Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków – Zygmunt Pieter ;   

Ad. pkt  3

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby z wykonania budżetu miasta za rok  2004  złożyła Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak  .

Materiały z wystąpienia w załączeniu . 

/zał. Nr 2 /  
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu  w sprawie opinii  o przedłożonym przez Burmistrza Szklarskiej Poręby sprawozdaniu .

/ zał. Nr 3 / 

Na tym realizację pkt 3 zakończono . 
Ad. pkt  4

Opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy za rok 2004 przedstawił przewodniczący Komisji –  Bohdan Ginter .

/ zał. Nr 4 / 
Na tym realizację pkt 4 zakończono . 
Ad. pkt  5

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek Komisji w sprawie absolutorium dla Burmistrza Szklarskiej Poręby za rok  2004 oraz uchwałę Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji .
/ zał. Nr 5 i 6 / 

Na tym realizację pkt 5 zakończono . 
Ad. pkt  6

Radni nie zabrali głosu w dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2004.

Ad. pkt 7 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Szklarskiej Poręby absolutorium za rok 2004 .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr XXXII/367/05
Na tym realizację pkt 7 zakończono . 
Ad. pkt 8 

Bożena Dziewulak - Skarbnik Miasta skomentowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2005 rok , który podjęto jednogłośnie .   

UCHWAŁA Nr XXXII/368/05 
Roland Kacperski – kierownik referatu architektury i infrastruktury miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/358/05 w sprawie limitu wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne miasta Szklarska Poręba .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 
UCHWAŁA Nr XXXII/369/05 
Ryszard Głodek – kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXX/342/05 z dnia 31 marca 2005 roku                 w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowych dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie . 
Uchwałę podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 
UCHWAŁA Nr XXXII/370/05
Aneta Żywicka – Hołownia – kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i spraw lokalowych przedstawiła następujące projekty uchwał w sprawie : 

oddania w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej , 

sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej                 w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej 21 ,
sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej                 w Szklarskiej Porębie przy ul. Okrzei ,
dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskie Porębie przy                             ul. Objazdowej ,
wyrażenia zgody na likwidację drogi nie zaliczanej do żadnej kategorii dróg publicznych ,
wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej własności Gminy Szklarska Poręba na nieruchomości stanowiącą własność Skarbu Państwa .

Wszystkie uchwały podjęto jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXXII/371/05 

UCHWAŁA Nr XXXII/372/05 

UCHWAŁA Nr XXXII/373/05 

UCHWAŁA Nr XXXII/374/05 

UCHWAŁA Nr XXXII/375/05 

UCHWAŁA Nr XXXII/376/05 

Roland Kacerski skomentował projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII /321/05 z dnia 14 lutego 2005r. w sprawie budżetu miasta na 2005 rok .
Uchwałę podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA  Nr  XXXII/377/05  
Anna Ostrowska – inspektor ds. oświaty odczytała uchwałę w sprawie zmiany uchwały                     Nr XXVIII/331/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 14 lutego 2005r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz przyznawania dodatków do wynagradzania w 2005r. nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych prowadzonych przez Miasto Szklarska Poręba .

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA  Nr XXXII/378/05 

Na tym realizację pkt 8 zakończono . 

Ad. pkt  9

Mieszkańcy nie sformułowali żadnych wniosków i zapytań . 

Ad. pkt  10 i 11

Radni nie złożyli żadnych interpelacji . 

Ad. pkt  12

Radny Bohdan Ginter zwrócił się z zapytaniem „ kiedy zostanie zrealizowana uchwała Rady Miejskiej w sprawie nadania skwerowi położnemu przy ul. Jedności Narodowej ( naprzeciwko Banku Zachodniego ) imienia Albina Tomaszewskiego „ ? 

Radny Przemysław Wiater zwrócił się z zapytaniem „ w jakim stopniu zaawansowane są prace nad  prywatyzacją Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie ” ? 

Radny Edward Kamiński zwrócił się z zapytaniem „ kiedy rozpocznie się remont elewacji budynków położonych w Szklarskiej porębie przy ul. Jedności narodowej od nr 24 do nr 28 . 

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z zapytaniami : 

-  „ na jakim etapie znajdują się prace adaptacyjne na lokale mieszkalne budynku położonego przy ul. Kolejowej 22 , oraz na lokale socjalne baraku położonego przy ul. Zdrojowej ” ? 

- „ co dalej z boiskiem ” ? 

Radna Grażyna Czernik zwróciła się z wnioskiem o zamieszczenie koszy na śmieci w okolicach placu zabaw  i parku położonego przy ul. Pstrowskiego . 

Radny Konrad Makówka zwrócił się z zapytaniem w imieniu jednego z mieszkańca Szklarskiej Poręby „ kto powinien kontrolować taksówkarzy , którzy zajmują się przewozem osób                      ze Szklarskiej Poręby do Jeleniej Góry  z Jeleniej Góry  do Szklarskiej Poręby ” ? 
Rady Wiesław Gula zwrócił się z wnioskiem o przeczyszczenie zbiornika „ POLANKA ”                   i rurociągu przesyłającego wodę do budynków  położonych w dzielnicy „ BIAŁA DOLINA ” . 

Burmistrz odniósł się do wniosków i zapytań radnych : 

- „ Wniosek radnej Grażyny Czernik przyjmuje do realizacji ” . 

- „ Na dzień dzisiejszy sprawa koncesji na przewóz osób taksówką jest uporządkowana , kontrola trwała dwa lata . Miasto będzie podejmowała próby kontroli przewoźników przy pomocy Straży Miejskiej i Policji  ” . 

Ryszard Głodek – kierownik Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej stwierdził ,                            że prywatyzacja  Zakładu przygotowana była w czerwcu 2004r. i miała rozpocząć się od stycznia br. , ale Rada nie podjęła uchwały w przedmiotowej sprawie . Kierownik poinformował ,                     że prywatyzacja najprawdopodobniej przeprowadzona będzie z dniem 1 stycznia 2006r.                        i zapewnił , że do końca czerwca br. zostaną przedstawione informacje nt. prywatyzacji MZGL . 
Mówca oznajmił , że wspólnota mieszkaniowa budynku nr 26 rozpoczęła prace remontowe , natomiast inne wspólnoty mieszkaniowe nie wykazały zainteresowania problemem. Ryszard Głodek zaproponował , aby Rada stworzyła możliwość utworzenia funduszu kredytowego                  dla wspólnot mieszkaniowych z terenu naszego miasta . Referujący oznajmił , że taki fundusz funkcjonuje w  Złotoryi . 
Mówca poinformował , że w posiadaniu Zakładu znajdują się następujące dokumenty : 

 - projekt podziału pomieszczeń budynku  położonego przy ul. Kolejowej 22 , 
- projekt elektryczny i projekt części sanitarnej ww. nieruchomości , 

- kosztorys . 

Kierownik oświadczył , że Zakład nie posiada jeszcze pozwolenie na budowę ze Starostwa Powiatowego , które umożliwi przystapienia do dalszego remontu obiektu położonego przy               ul. Zdrojowej 3. Ryszard Głodek stwierdził , że po uzyskaniu wszystkich dokumentów Zakład ogłosi przetarg na wyłonienie wykonawcy , który przystąpi do adaptacji powyższych nieruchomości na lokale socjalne i mieszkalne . 

Roland Kacperski – kierownik referatu architektury i infrastruktury miejskiej poinformował , że w dniu 29 kwietnia br. odbędzie się spotkanie z Panem  Krzysztofem Wiktor , który przedstawi projekt budowy boiska . Referujący  oznajmił , że projekt ma zawierać technologię wykonania i utrzymania płyty boiska . 

Przemysław Marcinkowski – prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  poinformował , że dzielnica „ BIAŁA  DOLINA ” zasilana jest z 4 ujęć , tzn. z 2 ujęć drenażowych i 2 ujęć powierzchniowych . Referujący oznajmił , że ujęcia drenażowe „ Polanka ” i „ Podziemny ” , w ubiegłym roku zostały w większości odremontowane i przywrócone do eksploatacji oraz stwierdził , że na dzień dzisiejszy z ujęcia powierzchniowego „ Wysoki Kamień „ podawana jest woda tzw. uzupełniająca , którą przesyłany jest podchloryn sodu w celu dezynfekcji tej wody  i zbiornika „ Polanka ” . Pan Marcinkowski poinformował , że z ujęcia               „ Biała Dolina przesyłana jest bezpośrednio woda dezynfekowana do odbiorców i nie jest ona przetrzymywana w żadnym zbiorniku . Prezes zakomunikował , że ulica Demokratów zasilana jest właśnie z ujęcia Biała Dolina , a kolor i zapach wody nie ma nic wspólnego z rurociągiem , jak i zbiornikiem . Mówca stwierdził , że na kolor i zapachu przesyłanej wody ma wpływ borowina tzw. związek humusowy. 

Na tym realizację pkt. 12 zakończono .           
Ad. pkt  13

Zygmunt Pieter – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z wnioskami dotyczącymi:

- wycofania z składu osobowego Komisji ds. społecznych radnego Cypriana Kukulskiego ; 

Wniosek przyjęto przy 11 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się . 

UCHWAŁA Nr XXXII/379/05 
- powołania w skład osobowy Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków radnego Cypriana Kukulskiego ;     
Wniosek przyjęto przy 12 głosach za , 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się .  

UCHWAŁA Nr XXXII/380/05
Na tym realizacje pkt. 13 zakończono . 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia XXXII sesji - 1415.

Na tym protokół zakończono i podpisano .

Protokołowała : 







Przewodniczył :

  Marta Janiewska 







   Andrzej Kusztal 
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