Protokół Nr VI/07 

z VI sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  21 lutego 2007 r.  – godz. 16.00 

w O.W. „Olimp”  w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia VI sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

2. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

4. Przyjęcie „Programu współpracy miasta Szklarska Poręba z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007. ”
5. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.

6. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

7. Przyjęcie interpelacji radnych. 

8. Odpowiedzi na interpelacje. 

9. Wnioski i zapytania radnych.

10.  Sprawy różne.

Obecni: radni – 14 osób, 

tj. 95 % ustawowego składu Rady.

Radny Konrad Makówka zgłosił wniosek o wycofanie z pkt 5 porządku obrad pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał” dwóch projektów uchwał w sprawie opinii               o lokalizacji salonu gier.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie na 14 głosujących.

Radny Przemysław Wiater zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt 1 pn. „Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie”. 

Wniosek przyjęto 11 głosami za/ 3 głosami wstrzymującymi się

Radny Bohdan Ginter zapytał, czy w związku z tym, że z porządku obrad został wycofany projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie, nie należałoby zdjąć z porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie?

Przewodniczący wyjaśnił, że: „skoro mandat radnej Rzemieniewskiej jest w zawieszeniu, myśmy poprzednio również wycofywali ten projekt z porządku obrad. Te dwie uchwały nie są wzajemnie ze sobą powiązane”.

Radny Mirosław Kupis, poprosił prawnika o wyjaśnienie, czy mandat radnej Rzemieniewskiej jest czy go nie ma? Jaki jest stan prawny na tą chwilę?

Prawnik Bartosz Łuć, wyjaśnił, że: „mandat wygasza w momencie nie złożenia w określonych terminach oświadczenia majątkowego. Uważam, że mandat wygasł. Kwestią formalną jest podjęcie przez Radę uchwały o wygaśnięciu mandatu. Jeżeli Rada tego nie zrobi, wkracza Wojewoda. Jest to spór polityczny. Ja, jako prawnik uważam, że mandat Pani radnej wygasał. Państwa rola sprowadza się do stwierdzenie wygaśnięcia mandatu, czyli potwierdzenia tego faktu. Potwierdzacie informacje, które otrzymaliście od Przewodniczącego, czyli niezłożenia przez radną tego oświadczenia w terminie. Powinniście zająć jakieś stanowisko.” 

Radny Konrad Makówka zapytał, czy Trybunał Konstytucyjny może rozstrzygnąć tą kwestię?

Mecenas wyjaśnił, że: „trudno mu ocenić, jak do tego podejdzie Trybunał Konstytucyjny. Może stwierdzić, że przepis jest nieważny, ale np. od następnej kadencji. Albo, że jest nieważny od momentu jego uchwalenia. Trybunał może stwierdzić, że dany przepis z mocy Konstytucji jest nieważny od chwili jego uchwalenia. W związku z tym on jest nieważny    i ta nieważność będzie działać wstecz. Są też takie możliwości, że Trybunał może orzec, że przepis jest niezgodny z Konstytucją, może obowiązywać i przestanie obowiązywać          w określonym momencie.” 

Przewodniczący dodał, że czekamy w tej sprawie na rozstrzygnięcie Wojewody. Odnośnie powołania nowego Przewodniczącego komisji ds. społecznych, nie należy czekać i powinniśmy podjąć tą decyzję dzisiaj.

Bartosz Łuć poinformował, że ponieważ Rada nie podjęła uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu to po pierwsze należałoby zmienić treść § 1 projektu uchwały w sprawie powołania nowego Przewodniczącego. Ale najpierw należałoby odwołać radną z funkcji Przewodniczącej. 

Konrad Makówka dodał, że powinniśmy się wstrzymać z podejmowaniem decyzji do momentu rozstrzygnięcia sprawy przez Trybunał Konstytucyjny. 

Przewodniczący dodał: „rozumiem, że projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego w tym brzemieniu należy zdjąć z porządku obrad?”

Bartosz Łuć wyjaśnił, że należałoby ten projekt wycofać.

Radny Mirosław Kupis zapytał, „w związku z tym, czy na dzień dzisiejszy Pani Rzemieniewska jest radną, czy nie jest radną?” 

Bartosz Łuć wyjaśnił: „Uważam, że nie jest radną, ale aby to jednoznacznie stwierdzić potrzebne jest stwierdzenie wygaśnięcia mandatu. Jeżeli nie stwierdzacie Państwo wygaśnięcia mandatu to formalnie jest radną. W związku z tym nie widzę przeszkód, aby siedziała        z Państwem przy stole. Problem będzie, jeśli w ostatecznym rozrachunku podejmiecie tą uchwałę. To Pani Rzemieniewska nie będzie radną od momentu, kiedy ten mandat jej wygasł, czyli od momentu, kiedy upłynął termin złożenia tego oświadczenia. Przepis jest nieprecyzyjny i niespójny i tak to wygląda na dzień dzisiejszy. Proszę wziąć pod uwagę, co będzie, jeśli wykładnia prawa pójdzie w tym kierunku, że Pani Rzemieniewska nie była     w tym czasie radną. I co wtedy z uchwałami, ktoś będzie mógł je kwestionować, że brała udział w podjęciu uchwały osoba nieuprawniona.” 

Radny Konrad Makówka zapytał: „Czy stoi coś na przeszkodzie, aby nie było Przewodniczącego Komisji ds. społecznej i był tylko Zastępca Przewodniczącego Komisji?” 

Bartosz Łuć wyjaśnił, że to zależy od Rady, jeśli komisja może działać, to nie ma przeciwko temu żadnych przeszkód. 

Przewodniczący złożył formalny wniosek o wycofanie z porządku obrad z pkt 5 pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał”, projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Porządek obrad po zmianach: 

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Przyjęcie „Programu współpracy miasta Szklarska Poręba z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007. ”
4. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.

5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

6. Przyjęcie interpelacji radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje. 

8. Wnioski i zapytania radnych.

9.  Sprawy różne.

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Ad. 1

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak.

Ad. 2

Informację o pracach Komisji Rady w okresie międzysesyjnym przedstawią kolejno: 

1. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter;

2. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta; 

3. przewodniczący Komisji Finansów –Ryszard Olas; 

4. zastępca przewodniczącej Komisji ds. Społecznych – Przemysław Wiater. 

Ad. 3

Sekretarz miasta Iwona Janiak przedstawiła „Programu współpracy miasta Szklarska Poręba z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007. ”

Sekretarz przedstawiła wysokość środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań ujętych w programie:

1. Pomoc społeczna – 2 tys. zł,

2. Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji – 10 tys. zł,

3. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu - 40 tys. zł,

4. Ratownictwo i ochrona ludności - 10 tys. zł.

Sekretarz wprowadziła w § 6 pkt 1 ppkt „a” autopoprawkę zmieniając jego treść z: „współorganizowanie prac Miejskiej Rady Pożytku Publicznego” na „planowanie oraz realizację wspólnych konferencji, szkoleń, warsztatów dotyczących współpracy miasta z podmiotami Programu.

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr VI/40/07
Ad. 4

Kierownik referatu Gospodarki nieruchomościami i Spraw Lokalowych – Aneta Żywicka –Hołownia przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Dolnośląskiego nr NK.II.0911-8-19/07         z dnia 24 stycznia 2007 r. dotyczącego fragmentów uchwał Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 21 grudnia 2006 r. Nr III/15/06, Nr III/16/06, Nr III/17/06, Nr III/18/06, Nr III/19/06                               i Nr III/20/06 w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości w drodze bezprzetargowej.

Mecenas Bartosz Łuć poinformował: „ Wczoraj odbył się rozprawa administracyjna w sprawie sporu dotyczącego dodzielenia w trybie bezprzetargowym fragmentu nieruchomości przy ul. 1 Maja. Meritum sprawy jest to, co od dłuższego czasu robi Wojewoda, próbując ograniczyć kompetencje Rad Miejskich. Sprowadzić je tylko do wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości bez określania trybu i formy. Wczoraj ta rozprawa się nie zakończyła, odroczono wydanie wyroku na przyszły tydzień. W związku z tym nie wiem, jak akurat ten skład będzie miał pogląd na ta kwestię. Po ogłoszeniu wyroku, niezwłocznie Państwa poinformuje, bo jest to też zaskarżona uchwała Rady Miejskiej”. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała nr VI/41/07

Ad. 5

Burmistrz przedstawił nowego Zastępcę Burmistrza Pana Zbigniewa Brożka.

Głos zabrał mieszkaniec Jerzy Łotarewicz, który złożył gratulację Burmistrzowi oraz nowej Radzie. Odczytał tekst o następującej treści: „ Myślałem, że okres kampanii wyborczej się skończył. Jednak się pomyliłem. W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie dzierżawców pensjonatów, obecnie z wypowiedzianymi umowami, z Przewodniczącym Rady Miejskiej oraz Burmistrzem, a dotyczącym dalszych losów dzierżawców, jak i tych obiektów. Nie miałem możliwości uczestniczyć w tym spotkaniu. Spotkanie to było nagrywane w sposób jawny przez Pana Baciora. W pewnym momencie Pan Sokoliński zwrócił się o przerwanie nagrywania i w kontekście negatywnym ocenił działalność DW „Belweder” oraz pozwolił sobie wymienić w takim samym negatywnym kontekście nazwisko Łotarewicz. Domniemam, iż w związku z dzierżawą DW „Hubertus”, na który również otrzymałem wypowiedź. Stanowczo protestuję przeciw takim ocenom wygłaszanym przez osoby publiczne na otwartym spotkaniu, tym samym Pan Przewodniczący starał się tymi wypowiedziami naruszyć moje dobra osobiste i rodzinne. Jednocześnie informuję Państwa, że „Nowiny Szklarskoporębskie” przestają się ukazywać, gdyż zamierzony cel został osiągnięty. Nastąpiła zmiana władzy i nie zamierzałem i nie zamierzam ingerować w pracę nowej Rady, lecz wypowiedź pana Sokolińskiego świadczy, że kampania w moją osobę, jako byłego kandydata na Burmistrza, trwa dalej. Oceniam to, jako próbę osobistych porachunków ze strony Pana Sokolińskiego obecnie Przewodniczącego Rady, które wywodzą się z okresu walki wyborczej. Prowadzimy, jako rodzina od 1990 roku działalność na terenie miasta. Płacimy wszystkie możliwe podatki. Nic nigdy nie mieliśmy umarzane ani darowane. W przeciwieństwie do firmy Pana Sokolińskiego, którego działalność w pewnym stopniu opierała się na środkach pozyskiwanych za usługi wykonywane na rzecz miasta. W załączeniu przekładam wykaz pożytków, jakie osiągnęła księgarnia „Libra” ze współpracy z miastem. W tym, w roku 2004 wobec przekroczenia uzyskanej kwoty 6 tys. euro, według mojej opinii została naruszona ustawa o zamówieniach publicznych. Pan Sokoliński, jako osoba prowadząca działalność gospodarczą powinien mieć świadomość, że zamówienia przekraczające wartość 6 tys. euro powinny być zlecane w drodze przetargowej. Jednak pieniądze inkasował. Generalnie z pisma, które otrzymałem od poprzedniego Burmistrza, wynika, że księgarnia „Libra” w latach 2003-2006 pozyskała kwotę ponad 90 tys. zł z kasy gminnej. Rodzina Łotarewiczów w tym czasie tylko wpłacała pieniądze do budżetu Gminy. Zostałem wezwany przez Pana Sokolińskiego do tablicy i chciałem do końca wyjaśnić współpracę Gminy z księgarnią „Libra”. W związku z tym proszę Pana Burmistrza o odpowiedź na pytania zawarte w załączniku, który przedłożę. Podczas sesji w dniu 28.12.2006 r. Rada Miasta podjęła uchwałę o przesunięciu budżetowym na rok 2006 kwoty 4 758 zł. W wyniku zapytania radnego Skarbnik Miasta udzieliła wyjaśnienia, że jest to zapłata faktury za gazetę miejską. W związku z powyższym, proszę Pana Burmistrza o udzieleniu mi informacji na piśmie w terminie zawitym, których numerów gazety dotyczyła zapłata, czy zawierała również zapłatę za numer 23, 24 z 4 stycznia 2007 r. wydany po uchwale Rady, jako ostatni. Czy faktura została wystawiona na firmę Grzegorz Sokoliński Księgarnia „Libra”, o ile nie, to na kogo?”.

Mówca podziękował i przeprosił, że jego pierwsze wystąpienie miało taką treść. 

Przewodniczący odniósł do wypowiedzi informując, że większość tych rzeczy, które powiedział Pan Łotarewicz nie mają nic wspólnego prawdą. Wyjaśnienie będzie na piśmie. 

Głos zabrał mieszkaniec Grzegorz Mitura:

„Bardzo bym prosił o informację na temat stanu sprawy Pani Michalik z ul. Turystycznej 22. Termin administracyjny na załatwienie sprawy, jakoś mi się wydaje, że już minął. Będąc pełnomocnikiem tej Pani, nie dostałem odpowiedzi, jak sprawa została załatwiona. 

Z drugiej strony chciałem też zwrócić uwagę na metodykę pracy, z tego, co zauważyłem były jakieś ruchy komisji, odwiedziny u tej Pani. Nie wiem, jako to traktować. Wydaje mi się, że powinienem, jako Pełnomocnik być powiadomiony o pracach, co też wynika z przepi​sów o pracach związanych z załatwieniem sprawy. Nie chcę być mądrzejszy od Pana Kierownika, czy kogoś innego, ale chcę tej Pani pomóc z dobrego serca i tudzież jestem upoważniony do występowania w jej imieniu. To jest jedna sprawa.

Druga sprawa, chciałbym się dowiedzieć, czy jest możliwość wglądu do projektów wyko​nawczych związanych z budową kanalizacji w nowym systemie. Chciałbym sprawdzić, za​znajomić się, jaka jest ingerencja prac w rzekę Kamienną. Powiedzmy, że spojrzenia ekolo​gicznego tudzież wędkarskiego”.

Glos zabrał Burmistrz, który poinformował, że przedmiotowe pismo trafiło do Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy Kierownika Zakładu – Ryszarda Głodka.

Kierownik wyjaśnił, że „ nadaliśmy tok sprawie, którą przedstawił Pan Grzegorz Mitura. Jest w tej chwili pismo skierowane do Burmistrza i jest mieszkanie, do którego można przekwaterować panią Michalik, tylko to mieszkanie też wymaga remontu i jest w tej chwili puste. Tylko kwestia decyzji, czy wyremontujemy to mieszkanie i w jakim zakre​sie. Jest potrzebna opinia kominiarska, przede wszystkim, by wykonać pracę i mieszkanie przystosować do warunków, jakie obecnie obowiązują. Jeżeli będzie taka zgoda i potem Komisji Mieszkaniowej na przeprowadzenie Pani Michalik do tego mieszkania, wtedy nic nie stoi na przeszkodzie, aby w ciągu miesiąca dokonać niezbędnych prac remontowych i przygotować to mieszkanie do zasiedlenia. Co do lokalu po Pani Michalik, to po wyprowadzeniu Pani Michalik z ul. Turystycznej 22 należy zrobić przegląd tego mieszkania i podjąć decyzję, czy ten lokal kwalifikuje się jeszcze, jako lokal mieszkalny, czy też należy podjąć decyzję o przekwalifi​kowaniu go na pomieszczenia pomocnicze dla pozostałych mieszkańców tego budynku”.

Burmistrz odniósł się do drugiego pytania mieszkańca informując, że: „jeżeli mówimy o Karkonoskim Systemie Wodociągów i Kanalizacji to odsyłam Pana do Prezesa całego projektu Pana Przemysława Marcinkowskiego. To jest jedyna w tej chwili jednostka, która zajmuje się tą sprawą. Tam w chwili obecnej kończy się podpisywanie kontraktów. Został podpisany kontrakt z inżynierem projektu. Inżynier projektu przedłoży pełną dokumen​tację, przedłoży też wszystkie sprawy dotyczące organizacji. Taka była moja pisemna prośba, abyśmy wszyscy wiedzieli, w jakich fazach, jak organizacyjnie zostanie rozstrzygnięta sprawa przeprowadzenia tego projektu”.

Mieszkaniec poprosił Kierownika Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej o doprecy​zowanie wypowiedzi. Pani Michalik wniosła o przekształcenie w mieszkanie socjalne ze względu na obniżenie kosztów najmu. Pani Michalik jest w bardzo ciężkiej sytuacji finansowej. Zwróciła się do Pana Głodka sama z prośbą o uwzględnienie tej sytuacji. Na dzień dzisiejszy nie wiemy, jak jest. 

Przewodniczący poprosił o sprecyzowanie pytania.

Mieszkaniec zapytał czy i kiedy zostanie obniżony czynsz dla Pani Michalik?

Burmistrz poinformował, że jutro wyjdzie pismo z MZGL-u, gdzie będą odpowiedzi na te wszystkie pytania.

Głos zabrała mieszkanka Pani Marzena Czarnecka:

„W ramach zrealizowania zapisów Programu współpracy z organizacjami pozarządo​wymi, chciałabym poinformować, że Towarzystwo Przyjaciół Szklarskiej Poręby brało udział w mo​nitoringu wyboru Burmistrza. Został sporządzony raport wstępny jeszcze przed analizą sprawozdań finansowych. Ten raport wstępny będzie możliwy do ściągnięcia ze strony www.samorzad2006.org.pl w formacie PDF lub też ode mnie jest możliwość otrzymania takiego raportu. Myślę, że uda mi się go zamieścić na stronie szklarska.org. Także zastrze​żenia, uwagi oraz obelgi, proszę kierować pod moim adresem. 

Mieszkanka zapytała, czy Rada planuje wydawanie jakiegoś Biuletynu Informacyjnego?

Przewodniczący Rady poinformował, że będzie wydawany Biuletyn i pierwszy numer powinien ukazać się w ciągu tygodnia, półtorej.  

Ad. 6,7

Punktów niezrealizowano.

Ad. 9

Przemysław Wiater poprosił, aby Burmistrz odniósł się do rozmów, które były prowa​dzone w sprawie cmentarza w Szklarskiej Porębie Dolnej.

Burmistrz wyjaśnił: „sprawa jest skomplikowana. Nakaz konserwatorski jest już od dłuższego czasu. Wszystko rozbija się o finanse. To, co mogliśmy zrobić, czyli usunięcie wszystkich dziko rosnących drzew zostało dokonane. Pozostałe rzeczy możemy zrobić w oparciu o większe pieniądze. Sprawa dotyczy chociażby inwentaryzacji, co zaskutkuje dal​szymi sprawami, jak to będziemy robić. W tej chwili jesteśmy na etapie poszukiwania bądź stowarzyszenia, fundacji, związku wyznaniowego, który będzie mógł ubiegać się, jako be​neficjent o te środki. Wskażemy, gdzie to jest, w jaki sposób pozyskać. Natomiast, jako Gmina nie możemy być beneficjentem tych środków. To jest największy problem na tym etapie. Dostrzegam problem z przygotowanie cmentarza pod kątem pochówków w naj​bliższej przyszłości. Prace są w toku.”

Głos zabrał Marcin Barbarowicz poinformował, że „na poprzedniej sesji poruszył sprawę dojazdu do Orlej Skały. Prosiłbym o odpowiedź na piśmie. Prosiłbym również o odpo​wiedź na piśmie odnośnie sprawy boiska na Dolnej przy ul. Waryńskiego”.

Głos zabrał radny Zbigniew Kubiela, zwrócił się z apelem do mieszkańców i radnych dotyczącym poruszanego przez Burmistrza programu „Blisko Boisko”. Jest to program, który jest realizowany przez Ministerstwo Sportu przy współpracy z PZU. Program pozwala na budowę boisk sportowych piłkarskich, wielofunkcyjnych, gdzie dofinansowanie do tego projektu wynosi 70 %. Wkład własny gminy, bądź gestora terenu to 30 %. Te 30% może być zarówno wkładem finansowym, i można go pomniejszyć poprzez pracę społeczną na rzecz tego boiska. Pan Burmistrz wspomniał o dwóch lokalizacjach, w Szklarskiej Porębie Dolnej oraz przy Gimnazjum, gdzie gestorem jest Starostwo Powiatowe, ale w naszym wspólnym interesie jest, aby to boisko powstało, jak najszybciej. Są szanse, że jeśli złożymy kompletne dokumentacje do końca marca, to boiska będą mogły powstać do końca roku, bo taki jest najbliższy termin realizacji. Jeśli się zaangażujemy wszyscy to jest szansa, że będzie nas troszeczkę mniej kosztowało i będziemy mogli zrobić boisko o troszeczkę lepszym standardzie. 

Burmistrz dodał, że: „dosyć dużo czasu poświęcam, aby jeździć, pokazywać się w różnych kręgach decyzyjnych. Okazuje się, że to jest dobra droga to pozyskania tych środków. Wiem też, że nie tylko nasza Gmina będzie starała się o te środki. Mówiąc brzydko, przepychanka jest wcale nie mała. Z naszej strony ważne jest wyczucie, o które projekty będziemy się ubiegać, na które projekty będziemy wstanie uzyskać środki. Nie chciałbym, aby nastąpiła taka sytuacja, że przygotujemy 30 projektów wydając na to wcale nie małe środki, a później okaże się, że jeden projekt przejdzie a reszta będzie traktowana, jako niegospodarność. Jesteśmy już po lokalizacji boiska w Szklarskiej Porębie. Pracownicy stwierdzili, że takie boisko może powstać. W tej chwili podejmujemy działania, które mają na celu skompletowanie dokumentacji. Do końca marca to nie jest długi okres czasu. Zrobimy wszystko, aby zebrać całą dokumentację. Druga sprawa to budowa boiska przy Zespole Szkół. Trzeba to postrzegać jako kompleksową rozbudowę, z kolei nie chciałbym, aby beneficjentem była Gmina, bo Szkoła Mistrzostwa Sportowego jest własnością powiatu. Tu chodzi o zaangażowanie środków. Zadeklarowałem, że będziemy partycypować w kosztach przygotowania dokumentacji. Główne działania są po stronie Starostwa”.

Radny Bohdan Ginter zapytał o dalsze losy wyciągu?

Burmistrz wyjaśnił, że: „jest pismo od Ministra, który stwierdza, że do końca tego miesiąca będzie podpisana decyzja na rozbudowę. Podczas wcześniej wizyty, Minister wskazał, które sformułowania powinny być na nowe sformułowane, które zdania należy wyrzucić. Te zarzuty nie są nasza winą. To kwestia interpretacji. Przystąpiliśmy do tych działań, które przyspiesza podjęcie decyzji. To się nakłada również na działania ekologów, które są przy okazji Rospudy. Ta sprawa również rzutuje na podjęcie decyzji. Jestem dobrej myśli. Bardzo w tą sprawę zaangażował się Dyrektor Karkonoskiego Parku Narodowego, który rzuca nowe światło, co jeszcze możemy tam przedłożyć, co może pomóc Ministrowi w podjęciu decyzji.”

Przewodniczący dodał, że: „ten przedłużający się termin wynika według mnie z dwóch rzeczy. Z programu Natura 2000, który akurat na nieszczęście obejmuje Karkonosze. W związku z tym, że jest to nowy program, na którym się wszyscy uczą. Padło takie stwierdzenie, że na przykładzie Szklarskiej Poręby wszyscy się uczą tych nowych procedur. Nikt wcześniej tych rzeczy nie wiedział, dlatego dokładanie tych nowych dokumentów, o których Pan Burmistrz powiedział z tego wynika. Poza tym nie ulega wątpliwości, że to, co Państwo obserwujecie w telewizji, co się dzieje ze słynną Rospudą, a także casus Zakopanego, który wcześniej dostał zgodę, która nie była poprzedzona, jak w wypadku Szklarskiej Poręby taka ilością ekspertyz, dokumentów, opinii. Przeszliśmy całą ciernistą drogę w ciągu tych kilku lat związaną z uzyskiwaniem pozwoleń, opinii oddziaływania na środowisko, itp. Ze strony formalnej mamy wszystko spełnione. Zostaje kwestia tylko i wyłącznie zgody Ministra. Myślę, że ona, tak, jak Pan Burmistrz powiedział zostanie podjęta. Ponieważ myśmy zrobili wszystko, co było prawem wymagane. I mamy consensus, który został zawarty pomiędzy nami, środowiskiem ekologów, Parkiem Narodowym, Nadleśnictwem, czyli wszystkie firmy, całe otoczenie mamy nam sprzyjające. I myślę, że do końca lutego ta decyzja będzie z korzyścią dla nas podjęta. Ta decyzja nie oznacza końca naszych kłopotów, bo później przed nami cała procedura związana z warunkami zagospodarowania, pozwoleniami na budowę. Może się zdarzyć, że ze względu na protesty cała procedura może się przedłużać. Jeśli chodzi, o Rospudę to społeczeństwo przeciwstawiło się opiniom i temu, co robią środowiska ekologiczne, ponieważ, są to najczęściej ludzie, którzy nie mieszkają u nas, a decydują o naszym życiu.”

Głos zabrała radna Dorota Maj: „czy zostały poruszone procedury przekształcenia drogi Demokratów na drogę miejską, nie powiatową? Kto odpowiada za nawierzchnie dróg w naszym mieście, z tego tytułu, że na ulicy Górnej, vis a vis Pana Kłobusa jest metrowa dziura, gdzie w końcu ktoś zgubi koło i będziemy mieć wszyscy problemy?

Burmistrz wyjaśnił, że: ulice Demokratów i Górna są to drogi powiatowe. Dwa, trzy tygodnie temu wysłałem pismo ponaglające właściciela drogi, o to, aby o tą drogę zadbał. Natomiast nie uzyskałem pisemnej informacji, ale uzyskałem ustną informację, że budżet starostwa jest bardzo skromny, w związku z tym bardzo trudno. Nie podejmowaliśmy działań, co, do przekształcenia drogi w miejską, bo póki, co uważam, że musimy zaczekać, aż Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji, przejdzie przez tą ulicę, zakończą się tam prace. Być może będzie to okazja, aby Startowo wydało jakieś pieniądze na tą ulicę i wtedy możemy pomyśleć o czymś takim, co będzie dla nas korzystne. Nie chciałbym podejmować niekorzystnych dla nas społeczności, decyzji.”

Radna zapytała: „Czy Pan Burmistrz wziął pod uwagę sytuację, że Starostwo nie wyda zgody na przekopanie tej ulicy?”

Burmistrz wyjaśnił, że: „nie ma takiej możliwości. Tam jest taki problem, że nie na całym przebiegu, my przekopujemy ta ulicę. Część idzie obok. Nie mniej jednak są monity do radych powiatowych, aby zaczęli lobbować w tym kierunku. Też wróciła taka informacja, że Starostwo też czeka na przeprowadzenie tej inwestycji, czyli najpóźniej w połowie przyszłego roku powinniśmy mieć kłopot nawierzchni ulicy Demokratów za sobą. To wszystko wynika, z tego, że ten Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji jest to projekt, który będzie rzutował na najbliższe kilkanaście lat naszej bytności w Szklarskiej Porębie. Jest to projekt, o który musimy dbać. Myślę, że na etapie, który w tej chwili jest, każda zmiana związana z przebiegiem może wiązać się z tym, że w którymś momencie przystopujemy prace w zakresie tego systemu. Rozumiem troskę Pana Mitury, że chciałby zobaczyć jak to będzie wyglądało, też jestem bardzo ciekawy. Nie może dopuścić do takiej sytuacji, że w momencie, gdy są podpisywane kontrakty, kiedy realizujemy konkretną dokumentację, tam nie ma możliwości na renegocjacje jakiekolwiek. Może się okazać, że podjęcie z naszej strony działań, np. tego odcinka nie odkopujemy, bo był dobry, rzutuje później na możliwość rozlicznie tego później. Żeby nie okazało się, że przeprowadziliśmy ogromna inwestycję i nie zostanie ona rozliczona i będziemy spłacać koszty jej przeprowadzenia. 

Druga rzecz to sprawa szybkiego przeprowadzenia, bo na realizację tego projektu mamy trzy lata. To jest bardzo mało zważywszy, że proces inwestycyjny w obrębie miasta, że październik to różnie może być. W tej chwili zima nas oszczędza. Do końca 2008 r. musimy zakończyć cały projekt, czyli te rury muszą być. W lipcu, sierpniu tego roku, będziemy wiedzieli więcej. Widzę potrzebę przeprowadzenia wielu konsultacji, gdzie będziemy już konkretnie omawiać, gdzie wchodzi brygada, gdzie wymieniamy te rury, jak to będzie postępowało, jak to będzie organizacyjnie przeprowadzane. Są to bardzo istotne rzeczy. Jeżeli w którymś momencie pójdzie coś nie tak, to nie ma odwrotu, narażamy się na śmieszność całej Europy, bo dostajemy maksymalna część, 85% kosztów całej inwestycji.”

Radna Dorota Maj: „Wrócę jeszcze do sprawy dziury. Koszt odszkodowania będzie większy niż załatanie tej dziury, więc może Powiat powinien się do tego ustosunkować, bo naprawdę jest ona bardzo duża.”

Burmistrz odpowiedział, że: „jutro wyśle pismo i Radni Powiatowi też się zaangażują w te sprawy. Nadmienię tylko, że sprawy związane z konserwacja drogi Górnej, Piastowskiej od dłuższego czasu jest to pisemnie monitowane. Nasza Straż Miejska malowała tam białą farba pasy, po to, aby uczulić kierowców na to, co się tam odbywa. Tyle możemy. W momencie, kiedy nie zostanie to usunięte, a przystąpimy do remontu naszych dróg, może tam sprzęt podjechać i my to zrobimy a obciążymy kosztami Starostwo.”

Głos zabrał radny Konrad Makówka: „Chodzi mi o stan nawierzchni dróg powiatowych, szczególnie ul. 1 Maja. Znając doświadczenia z lat poprzednich, powiat bardzo opóźnia pracę po sezonie zimowym. Naprawy wszelkich uszkodzeń. W zeszłym roku, wszedł na tego typu uszkodzenia dopiero na początku sezonu letniego. Chciałbym zwrócić uwagę Panu Burmistrzowi, żeby bardzo mocno naciskać na Powiat z tego względu, że to powoduje, że wraz z rozpoczęciem sezonu wiosenno-letniego masa turystów narzeka na jakość naszych dróg, na to, co na nich się dzieje. Mam również nadzieję, że stan naszych gminnych dróg po zimie będzie wzięty pod uwagę. Zawsze powodują opóźnianie wejście wykonawcy na te drogi, w związku, z czym, naprawa rozpoczyna się w momencie rozpoczęcia sezonu albo pod koniec wiosny albo na początku lata. 

Jeszcze jedna sprawa dotycząca takiej wyrwy, która znajduje się na skrzyżowaniu ul. Turystyczna 1 Maja przy sklepie z minerałami. Zapadnięta studzienka, która w tej chwili wypełniona jest jakimś piaskiem. Ten piasek jest notorycznie wymywany. Turyści, którzy jadą od strony Alberta strasznie narzekają na to utrudnienie. Należy to albo oznaczyć albo wypełnić twardszym materiałem.”

Burmistrz podziękował za wszystkie uwagi. 

Wyjaśnił, że: „trzy razy w tygodniu od godziny 7.00, 7.30., 8.00 jeżdżę po mieście i wiem, jak wygląda. I te wszystkie uwagi, które zostały zgłoszone są mi znane. Dziura na skrzyżowaniu na ul. Turystycznej i 1 Maja tj. obniżenie studzienki, która jest zarwana i cały kanał odprowadzający wodę jest zatkany. Jest to monitowane. Jeśli Państwa decyzja będzie taka, że mają być na to przeznaczone środki finansowe z miasta to przystąpimy do takich działań. Jeśli chodzi o remont naszych dróg, zostały już uruchomione procedury, aby ekipy weszły wcześniej. Sposób wykonywania asfaltu, uzupełniania tych ubytków, powinny się odbywać, kiedy asfalt jest suchy. Kiedy asfalt jest mokry po prostu się zwija, bo został podbity przez wodę.”

Głos zabrał radny Marcin Barbarowicz: „chciałbym poruszyć sprawę konserwacji hydrantów pożarowych w Szklarskiej Porębie. Niektóre hydranty nie posiadają w środku wody, to stwierdziła ostatnio Straż Pożarna podczas pożaru. Druga sprawa, uważam, że jako miasto partnerskie Augustowa powinniśmy wesprzeć moralnie ich starania o obwodnicę. Taki samo wsparcie będziemy potrzebowali przy budowie obwodnicy w Szklarskiej Porębie i na terenie gór Izerskich.”

Burmistrz odpowiedział, że: „odnośnie hydrantów to jutro wydam polecenie, jak to wygląda. Natomiast, co do wsparcia to leży to po stronie Rady.”

Radny Bohdan Ginter poinformował, że w tamtym roku została podjęta inicjatywa zbierania podpisów. Zostało ich zebranych ponad 300 i lista została odesłana do Augustowa. Augustów nie jest naszym miastem partnerskim tylko trójkowym miastem.

Głos zabrał radny Ryszard Olas: „W ostatnim tygodniu była informacja, że nasi przedstawiciele w sejmiku wojewódzkim, Pan Jerzy Pokój i Marcin Zawiła zorganizowali konferencje prasową, na której zdali relację odnośnie spraw naszego regionu, które będą poruszane w ramach sejmiku wojewódzkiego. W związku z tym, że słychać tutaj intensywne tematy związane z powiatem, proponuje wprowadzić taki zwyczaj, aby raz na kwartał zapraszać chociażby radnych powiatu, którzy są mieszkańcami naszego miasta. Może wypadałoby, aby zdali relację w formie sprawozdania ze swoich dotychczasowych osiągnięć w ramach powiatu. Taki bliski kontakt przydałby się nie tylko radnym, ale również i mieszkańcom.”

Przewodniczący poinformował, że na każda sesję będziemy zapraszać radnych powiatu.

Ad. 10

Burmistrz poinformował: „w piątek było otwarcie wystawy zima RETRO. Każdy z Państwa dostał zaproszenie, nieliczni dotarli. Bardzo proszę, abyście uszanowali też zaangażowanie osób, które kierują zaproszenia. Zapraszam do aktywnego uczestniczenia we wszystkich działaniach, które odbywają się na terenie miasta. Przekazuję tutaj niedosyt organizatorów i osób zaangażowanych w wystawę, liczyli na większą frekwencję.”

Przewodniczący odczytał zaproszenie na spotkanie grupy partnerskiej Zdolna Dolna, które ma na celu zjednoczenie lokalnej społeczności w ramach działań zmierzających do uatrakcyjnienia rejonu Szklarskiej Poręby Dolnej. 
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