Protokół Nr X/07 

z X sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  30 maja  2007 r.  – godz. 16.00 

w OW „Olimp”  w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia X sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych  i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta.

1)   Przedstawienie informacji przez: 

- Komendanta Komisariatu Policji, 

- Komendanta Straży Miejskiej, 

- Komendanta Straży Granicznej, 

- Komendanta Miejskiej Ochrony Przeciwpożarowej, 

          - Naczelnika Karkonoskiej Grupy GOPR.

2. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych 

     Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

3. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

4. Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby.  

5. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał. 

7. Przyjęcie interpelacji radnych. 

8. Odpowiedzi na interpelacje. 

9. Wnioski i zapytania radnych. 

10.  Sprawy różne.

Obecni: radni – 15 osób, 

tj. 100 % ustawowego składu Rady.

Burmistrz wniósł o rozszerzenie pkt 5 porządku obrad pn. „Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał”  o projektu uchwały w sprawie:

- określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej                    w Szklarskiej Porębie,

- zmiany uchwały Nr XL/464/05 rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Zakładu Estetyki i Oczyszczania Miasta Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Szklarskiej Porębie,

- zasadności funkcjonowania Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej w Lubaniu.   

Wniosek został przyjęty jednogłośnie na 15 głosujących.

Radny Mirosław Kupis złożył wniosek o rozszerzenie pkt 4 porządku obrad                             pn.  „Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym” o informację z otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w roku 2007.

Wniosek został przyjęty 14 głosami za / 1 głosem wstrzymujący na 15 głosujących.

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Ad. 1

Informację ze Ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta przedstawili kolejno informacji przez: 

- Zastępca Komendanta Komisariatu Policji – Piotr Lepka  

- Komendant Straży Miejskiej Jerzy Sawka, 

- Starszy chorąży Straży Granicznej – Robert Dyjak, 

- Komendant Miejskiej Ochrony Przeciwpożarowej – Leszek Domagalski, 

          - Naczelnik Karkonoskiej Grupy GOPR – Maciej Abramowicz.

Radny Konrad Makówka zwrócił się do Zastępcy Komendanta Policji – Piotra Lepki                      z następującymi pytaniami: czy sprawcami przestępstw narkotykowych   są tylko młodzi ludzie, ile razy odbywają się interwencje prewencyjne, takie, jaka miała miejsce w Zespole Szkół Ogólnokształcących, czy w przypadku przestępstw związanych                              z narkotykami, Komisariat korzysta z pomocy Komendy Policji w Jeleniej Górze, czy rozprowadzaniem narkotyków na terenie miasta zajmują się zorganizowane grupy przestępcze?

Piotr Lepka wyjaśnił, że  akcja prewencyjna w tym roku była jedna, odbyła się ona                   na zaproszenie Dyrektora Zespołu Szkół oraz Rady Rodziców. 60 % osób związanych                z przestępstwem narkotykowym to młode osoby pełnoletnie, Komisariat nie korzysta               z pomocy Komendy Policji w Jeleniej Górze, w niektórych sytuacjach korzysta z pomocy Straży Granicznej np. korzysta z psów przeszkolonych do wykrywania narkotyków. Policjanci ustalili posiadanie narkotyków, ale nie są to zorganizowane grupy przestępcze.

Radny zwrócił się do Komendanta Straży Miejskiej – Jerzego Sawki z zapytaniem czy                 na terenie miasta są miejsca szczególnie zaniedbane i brudne? W związku                                   z przeprowadzaną na terenie miasta kontrolą umów na wywóz śmieci, jakie są jej              wyniki?  

Jerzy Sawka wyjaśnił, że najczęściej są to posesje komunalne, zakamarki, ulice, stare poniemiecki budynki, ale nie ma konkretnych miejsc, szczególnie zaniedbanych. 

Odnośnie kontroli, Straży Miejskiej udało się rozeznać zakres i ilość gospodarstw, które nie miały odpowiednich umów. Właściciele zostali zobligowani do zawarcia umowy                          z podmiotami upoważnionymi do takiej działalności. Ogólnie sytuacja nie jest zła.

Radny Mirosław Kupis zwrócił się do Starszego chorążego Straży Granicznej Roberta Dyjaka z pytaniem, czy przeniesienie placówki Straży Granicznej w Szklarskiej Porębie  do Jeleniej Góry jest już przesądzona, czy można ja powstrzymać?

Robert Dyjak wyjaśnił, że w chwili obecnej w Placówce odbywa się wizytacja z Komendy Straży Granicznej. I dopiero po tej wizytacji będę decyzja o ewentualnym przeniesieniu do Jelenie Góry. Przepisy unijne wymuszają na Straży Granicznej to przeniesienie. Wynika ono z tego, że jest ogromny obszar terenu, który do kontroli ma w swoim zakresie Straż Graniczna. 

Radny zwrócił się do Komendanta Miejskiej Ochrony Przeciwpożarowej - Leszka Domagalskiego z zapytaniem, czy istnieje możliwość, aby Straż Pożarna pomagała miastu w wycince drzew i czyszczeniu ulic?

Komendant wyjaśnił, że Ochotnicza Straż Pożarna działa na podstawie statutu, który wyraźnie określa, jakie są jej zadnia. Zgodnie z nim, Straż musi być cały czas                          w pogotowiu, na wypadek nagłej akcji. Każdy wyjazd jest zgłaszany w Jeleniej Górze. Jest również problem rozliczania takich nieformalnych wyjazdów, np. kosztów związanych ze zużyciem paliwa, osobnych umów cywilnych dla Strażaków, którzy nie mogą w tym czasie pracować w mundurach strażackich. Poza tym nie ma w Straży odpowiednich narzędzi do takich celów. Byłby to tzw. lewy wyjazd.

Radny zwrócił do Komendanta Straży Miejskiej Jerzego Sawki z pytanie dotyczącym funkcjonowania odpłatności za handel i brakiem miejsc na wykonywanie takiej działalności na terenie miasta.

Komendant wyjaśnił, że każde miejsce w mieście może być targowym pod pewnym względami prawnymi. Straż Miejska wydaje decyzję w imieniu Burmistrza, gdzie mogą być ustawione stanowiska handlowe. Opłaty okresowe są w uchwale Rady, a decyzja czy takie miejsca powinny się w mieście znajdować, czy nie, należy do Rady.

Radny zwrócił się do Zastępcy Komendanta Policji – Piotra Lepki z pytaniem, czy brak policjantów związana jest z kwestią braku pieniędzy czy braku chętnych do pracy?

Komendant wyjaśnił, że Komendant w Jeleniej Górze ma ograniczone kompetencje, jeśli chodzi o uzupełnianie wolnych miejsc pracy. W kraju jest takich placówek, gdzie brakuje policjantów, bardzo dużo. 

Radny Przemysław Wiater zwrócił się z pytaniem do Starszego chorążego Straży Granicznej – Roberta Dyjaka z pytaniem o określenie ilości tirów przejeżdżających przez granice w Jakuszycach.

Robert Dyjak wyjaśnił, że jest ich około 300 dziennie. Są to samochody przekraczające granicę tylko w kierunku Czech. Zdarzają się dni, kiedy ten ruch jest zwiększony, wtedy 300 takich pojazdów jedzie w stronę Czech i z powrotem. 

Radny Bohdan Ginter zwrócił się do  Zastępcy Komendanta Policji – Piotra Lepki                          z pytaniem, dlaczego w Szklarskiej Porębie jest tylko dwóch dzielnicowych. Są to ludzie nieznani. W mieście jest wiele takich miejsc np. lasek przy byłym DW Raszyn, lasek obok cmentarza, gdzie młodzież pali papierosy, pije alkohol i nikt z Policji się tym nie interesuje?

Komendant wyjaśnił, że w Szklarskiej Porębie sytuacja z dzielnicowymi nie jest zła, bo na jednego dzielnicowego przypada ponad 3 tys. osób. W innych miastach ta liczba mieszkańców przypadających na dzielnicowego jest większa. Jest duża rotacja na tych stanowiskach, bo nie ma chętnych do pracy na tych stanowiskach. Problem młodzieży                 to nie tylko problem dzielnicowych. Zwykli funkcjonariusze będą się pojawiać                      we wskazanych miejscach.   

Radny Zbigniew Kubiela zwrócił się do Piotra Lepki z pytaniem o statystykę przestępstw popełnianych na terenie miasta. Czy schwytani sprawcy to mieszkańcy miasta czy osoby obce?

Piotr Lepka wyjaśnił, że dane statystyczne, które przygotowuje Komisariat nie obejmują osobno Szklarskiej Poręby, są one zbiorcze z całego powiatu. Ale większa liczba osób schwytanych jest z naszego miasta. 

Radny Zbigniew Kubiela zwrócił się do Komendanta Straży Miejskiej – Jerzego Sawki,                  z pytaniem, czy osoby handlujące na terenie miasta to mieszkańcy czy osoby                przyjezdne? Jak Straż Miejska odnosi się do osób handlujących np. konwaliami, które są roślinami ochronionymi?

Komendant wyjaśnił, że są to osoby zamieszkujące w Szklarskiej Porębie. Odnośnie osób, które handlują konwaliami to Straż Miejska nie zabrania takiego handlu. Są to najczęściej osoby ubogie, które w ten sposób zarabiają trochę pieniędzy. 

Radny Marcin Barbarowicz zwrócił się z pytaniem, gdzie dostępna jest surowica, którą należy podać w przypadku pogryzienia przez żmije?

Naczelnik Karkonoskiej Grupy GOPR wyjaśnił, że należy przetransportować taką osobę   odrazu do szpitala. 

Ad. 2

Głos zabrał Radny Sejmiku Województwa Dolnośląskiego – Jerzy Zieliński, który podziękował za zaproszenie na sesję. Radny poinformował, że tematyka dzisiejszej sesji jest mu szczególnie bliska, ponieważ jest Przewodniczącym Komisji Uchwałodawczej, Przestrzegania Prawa i Bezpieczeństwa. W planach budżetowych przeznaczono na WOPR   i GOPR, 100 tys. zł. Udało się przekonać Zarząd, aby podwoić tą kwotę. 

Radny zaprosił wszystkich chętnych do Wrocławia na VIII Konferencję Międzynarodową poświęconą „Przemocy w szkole”, która odbędzie się 12 czerwca. Chęć uczestnictwa należy zgłosić  do kancelarii Sejmiku Województwa. Jako Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich, poinformował, że w budżecie unijnym                     są przeznaczone środki na tzw. otoczenie turystyki i Szklarska Poręba będzie umiała znaleźć potrzebne sobie środki.           

Głos zabrał Radny Rady Powiatu Jeleniogórskiego Julian Lachowicz, który poinformował   o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego, która zajmowała się bezpieczeństwem powiatu, strategią rozwoju, pomocą społeczną dla osób niepełnosprawnych, szczególnie dla osób  z obszarów wiejskich. Rada przyjęła uchwałę o stanie zabezpieczenia przeciwpowodziowego w Powiecie Jeleniogórskim. Miasto Jelenia Góra jest położona                          w takim miejscu, gdzie jest duże niebezpieczeństwo związane                                       z powodzią. Zostały stworzone opracowania w ramach dostępnych środków finansowych. W gminach zabezpieczenie przeciwpowodziowe jest bardzo złe. 

Rada zajęła się również sprawą Powiatowego Centrum Zdrowia w Kowarach, które ma zadłużenie na poziomie 3 mln 300 tys. zł. W tej chwili 40 % wpływów, jakie osiąga PCZ zabiera ZUS. Jest tam bardzo ciężka sytuacja finansowa. 

Radny poinformował, że budżet powiatu wynosi 48 mln  622 tys. zł, w tym zadłużenie               to 19 mln 700 tys. zł. Zadłużenie, które ciążą na powiecie, z tytułu Powiatowego Centrum Zdrowia tj. 4 tys. 500 zł – zadłużenia cywilno-prawne dla pracowników i około 12 mln zadłużenia publiczne. Założony plan dochodów ze sprzedaży wynosi 6 mln zł. Realizacja zeszłoroczna sprzedaży to kwota około 187 tys. zł. Wykonanie tego budżetu będzie bardzo ciężkie. 

Maciej Abramowicz dodał, że decyzją Wojewody zrobiono zmiany w budżecie, dotyczące Szklarskiej Poręby m.in. obiektu Zespołu Placówek Resocjalizacyjno- Wychowawczych                 i jest to związane ze zwiększeniem dotacji na szkolnictwo. 

Radny Bohdan Ginter zapytał o remont dróg powiatowych położonych w Szklarskiej Porębie o trasy biegowe przy Zespole Szkół.  

Radny Powiatowy Julian Lachowicz wyjaśnił, że jest 270 km dróg powiatowych. Szklarska Poręba ma 4 km dróg powiatowych. Całkowicie zostały wyremontowane drogi Kilińskiego, Urocza, oraz drogi powiatowe w Karpaczu. W tej chwili czekamy na rozpoczęcie prac związanych z Karkonoskim System. Dopiero po ich ukończeniu nastąpią docelowo remonty. Powiat chce część swoim dróg przekazać miastu.

Julian Lachowicz dodał, że ulica Demokratów jest mała, najlepiej poczekać i zrobić kompleksowo całą Białą Dolinę.  

Radny wyjaśnił, że w strategii jest budowa boiska z trasą łyżworolkową przy ZSO. Powinien być złożony projekt na budowę tego kompleksu sportowego i wtedy dopiero można określać termin realizacji.

Przewodniczący Rady poinformował, że Starosta złożył odpowiedni projekt.  

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że projekt został złożony, w budżecie została zabezpieczona kwota. To, co przygotowało miasto  wysłano do MEN-u. Na początku czerwca będzie spotkanie, gdzie zostanie ustalony harmonogram związany z przygotowaniem tego projektu. W tej chwili nie ma ogólnego projektu. 

Marcin Barbarowicz zapytał o szczegółowe terminy remontu dróg Piastowskiej i Górnej.

Radny Julian Lachowicz wyjaśnił, że w Radzie Powiatu jest tylko 3 radnych ze Szklarskiej Poręby na 19 radnych. Zaplanowano w budżecie 60 tys. na drogi. Po prostu nie ma pieniędzy.

Głos zabrał radny Zbigniew Kubiela, który poinformował, że Burmistrz Świeradowa dostał dodatkowe środki na remont drogi, przez którą podczas powodzi prowadził objazd.                  Czy Starosta wystąpił o dodatkowe fundusze ? Skąd były środki na organizację Tragów „TOURTEC”?

Julian Lachowicz wyjaśnił, że Starosta nie występował o dodatkowe środki.

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że środki zostały pozyskane z funduszu Interreg. Było ponad 73 wystawców. Miasto nic nie dokładało do targów, była to duża promocja.

Konrad Makówka zapytał, czy coś jest wiadomo w sprawie ruchu kolejowego, dróg kolejowych pomiędzy Jelenią Górą a Szklarska Porębą?

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że w tej chwili się nic nie dzieje. Będzie porozumienie między PKP a Starostą w sprawie uruchomienia trasy kolejowej między Szklarską Porębą a Jakuszycami. Jest to temat, który należy przedyskutować. 

Ad. 3

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby z okresu międzysesyjnego przedstawił Burmistrz Arkadiusz Wichniak. 

Przewodniczący złożył wniosek o zmianę porządku obrad i przesunięcia pkt pn.  

„Wnioski i zapytania mieszkańców  Szklarskiej Poręby” przed „Informacją o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym”. 

Wniosek przyjęto 14 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym.

Ad. 4 

Głos zabrał mieszkaniec Stanisław Kornafel, który podziękował w imieniu Towarzystwa Izerskiego, radnym biorącym udział w konserwacji mostku na rzece Izerze                              w Jakuszycach.

Głos zabrała mieszkanka Marzena Czarnecka, która podziękowała Burmistrzowi                        za spotkanie z mieszkańcami w Pensjonacie „Liczyrzepa”. Została tam podpisana deklaracja Burmistrza Szklarskiej Poręby, w której Burmistrz  zobowiązał się rozwiązywać i zniwelować problemy mieszkańców w trakcie kadencji. 

Mieszkanka zwróciła uwagę na wulgarność osób, które pracującą na rzecz miasta, jako pracownicy interwencyjni. 

Burmistrz wyjaśnił, że są to osoby mające bogaty życiorys, tak, jak słownictwo. Cztery osoby zostały już zwolnione w trybie pilne, za spożywanie alkoholu. 

Przewodniczący podziękował Pani Marzenie Czarneckiej za zorganizowanie tego typu spotkań. Jest to ważne w aktywizowaniu naszej społeczności.

Głos zabrał mieszkaniec Grzegorz Mitura, który zwrócił się o rozpatrzenie następujących wniosków, aby w:

-  art. 28 ust. 4 statutu Miasta Szklarskiej Poręby dopisać słowo „skargi”, 

-  § 45 ust. 1 po słowach „Protokół z sesji wykłada się do publicznego wglądu w Biurze Rady” dodać słowa „i w Biuletynie Informacji Publicznej”,

Mieszkaniec zwrócił się o umieszczenie w BIP-ie terminów i godzin Komisji Rady. Poprosił radnych o zmianę godziny dyżurów przyjmowania interesantów na godzinę 16.00-18.00. Ponieważ część mieszkańców pracuje i nie ma możliwości spotkania się z radnymi. Zwrócił się również do radnych o możliwość kontaktu z nimi drogą internetową przez Biuro Rady. 

Dodał, iż z art. 28 ust. 4 statutu Miasta związany jest § 31 ust. 3 mieszkaniec wniósł                  o dopisanie zdania o sposobie udzielania odpowiedzi na zadawane pytania. Kolejny wniosek dotyczył zobowiązania kierowników jednostek organizacyjnych do uczestnictwa w sesjach Rady. Miałoby to uzasadnienie w przypadku zgłoszenia przez mieszkańców skarg bądź wniosków do kierowników jednostek, którzy mogliby udzielić stosownej odpowiedzi. 

Mieszkaniec zapytał, czy jest przygotowana odpowiedź na pytanie zadane na sesji w dniu 24 kwietnia dotyczące nieuznawania przez Kierownika Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej pełnomocnictwa w sprawach mieszkaniowych Pani Michalak oraz kiedy zostanie udzielona odpowiedź na skargę dotyczącą zarządzania przez MZGL wspólnotami mieszkaniowymi niebędącymi własnością miasta ? 

Przewodniczący wyjaśnił, że cieszy się, że mieszkańcy w aktywny sposób uczestniczą              w życiu tego miasta. Statut będzie zmieniany, a jest związane ze zmianą struktury Urzędu Miejskiego. Będzie powołana odpowiednia Komisja Statutowa, która zajmie się opracowaniem zmiany statutu Miasta. Komisja będzie uwzględniała wszystkie złożone wnioski. Przewodniczący zwrócił się do mieszkańców, aby aktywnie uczestniczyli                    w pracach poszczególnych Komisji Rady. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym osoby niebędące radnymi nie mogą być członkami komisji, ale chcielibyśmy utworzyć zespół doradczy, składający się z profesjonalistów, którzy uczestniczyliby w pracach komisji.    

Odnośnie godzin pracy radnych i Przewodniczącego zostanie to dopracowane i taka informacja zostanie umieszczona w BIP-ie.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił mieszkańcowi, że jego skarga dotycząca zarządzania przez MZGL wspólnotami mieszkaniowymi niebędącymi własnością miasta zostanie rozpatrzona w późniejszym terminie. Związane jest to z tym, że dopiero wczoraj zostały dostarczone odpowiednie materiały dotyczące sprawy. 

Natomiast sprawa dotycząca pełnomocnictwa będzie załatwiona równolegle ze skargą. 

Głos zabrał mieszkaniec Zbigniew Misiuk, który zadał Burmistrzowi następujące pytania: „Myślałem na początku, że wystarczy zapytać, dlaczego organizuje Pan konkurs                        na Dyrektora tylko w jednej placówce oświatowej, ale sądzę, że trzeba byłoby                         to rozszerzyć, o podanie rzeczywistych przyczyn związanych z koniecznością zrobienia konkursu tylko w jednej placówce. Pan odpowie, że ma takie prawo. Natomiast nie                     o prawo tutaj chodzi. Chodzi o to, że Pan, jako nauczyciel, obecnie Burmistrz bardzo dobrze zna oświatę. I powinien Pan do tego podejść troszeczkę inaczej. Byłem przekonany, rozmawiając z Panem, że ktoś wprowadził Pana w błąd, że podał Panu złe informacje. Wychodząc od Pana miałem nadzieję, że spotka się Pan z Radą Pedagogiczną Przedszkola, coś powie, wysłucha. Dzisiaj już wiem, że taką decyzję podjął Pan dużo wcześniej i cały czas szukał Pan argumentów do jej uzasadnienia. Nawet dzisiejsza Pańska wypowiedź świadczy o tym, że Pan po prostu kłamie. Powiedział Pan, że problem jest robiony z powodu zdjęcia Zastępcy Dyrektora w arkuszu organizacyjnym PS Nr 1, Zastępcy Dyrektora PS Nr 1, bo zbieg okoliczności spowodował, że jest to żona byłego Burmistrza Szklarskiej Poręby. Jest to bzdura. Zastępcą Dyrektora jest Pani X i nie ma nic wspólnego z moim nazwiskiem. Na początku mówił Pan, że główną przyczyną Pańskiego działania są koszty utrzymania, że są bardzo wysokie koszty utrzymania PS  Nr 1, podawał Pan kwotę 900 tys. zł. W rzeczywistości 728 tys. zł, ale gdyby Pan zechciał przeliczyć koszty utrzymania na jednego wychowanka to szybko by się Pan zorientował, że np. za rok 2006 tańszym było Przedszkole Nr 1. W sposób nieuprawniony nawet               w rozmowie ze mną, na co specjalnie zwracałem uwagę, pokazał Pan i mówił, że lepsze jest Przedszkole nr 2, pytam na jakiej podstawie Pan tak stwierdził? Proponuję, aby Pan się zapoznał z protokołami finansowymi, kontroli finansowej, protokołami nadzoru                     i poczytał, jakie tam są wskazania. I na tej podstawie proponowałbym, aby Pan, jako były nauczyciel tak, to oceniał. Kłamstwem też jest, ktokolwiek przekazał Panu taką informację, że obecny Dyrektor Przedszkola przechodzi na emeryturę. Przecież do Pana Urzędu, 30 kwietnia dotarł dokument pn. „Projekt organizacji Przedszkola”, z którego jasno wynikało, że jest inaczej. Wystarczyło to tylko przeczytać. Mówił Pan i mówi,                   że robi Pan konkurs, żeby zmniejszyć koszty utrzymania palcówek przedszkolnych.                Jest to ewidentna bzdura. Gdyby tak było to proponuję ogłosić konkurs w trzech palcówkach, bo będzie Pan miał trzykrotny zysk. Dlaczego tylko w jednym? Szanowny Panie Burmistrzu, przykro mi to mówić, ale pod pretekstem, jakiś bliżej nieokreślonych zmian, krzywdzi Pan ludzi pracujących w tym przedszkolu. Po prostu krzywdzi Pan ludzi, ludzi pracujących w tym przedszkolu, tam jest kilkadziesiąt osób. Dzieli Pan ludzi na lepszych i dla swoich Pan konkursów nie ogłasza. Dla tych gorszych Pan ogłasza, bo ma Pan takie prawo, gratuluje. Łudziłem się, że usłyszę albo od ludzi pracujących w tym Przedszkolu, że usłyszą jakieś dobre słowo. Nawet nie miał Pan czasu, żeby zadzwonić. Nie wiem, czy to jest dobre porównanie, ale wydaje mi się, że jestem na kolejnym odcinku serialu polskiego Pt. Ranczo. Tak to się wszystko składa. 

Przewodniczący poprosił o zadanie konkretnych pytań.

Mieszkaniec wyjaśnił, że: „ nie oczekuję od Pana przyjaźni Panie Burmistrzu, oczekuję jasnych reguł gry, jawności, rzetelności informacji i powtórzę, to, co usłyszałem dziś tutaj na korytarzu, Burmistrzem się bywa, człowiekiem się jest”. 

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi, informując, że: „zgadzam się z ostatnim zdaniem, że Burmistrzem się bywa. Tak się składa, że doskonale Pan sobie zdaje sprawę, że to, co się dzieje w zakresie finansów, osoba, która jest w gabinecie Burmistrza musi patrzeć pod kątem oszczędności i tak wnioskuję, że Pan ma świadomość, że trzeba szukać tych kosztów. Natomiast przez cztery lata, mając cały czas taką sama ilość dzieci, nie obniżył Pan kosztów, nie polecił Pan Dyrektorowi zmiany organizacyjnej tego przedszkola.                   Nie wiem, czy jest sens i czas, aby odnosić się do wszystkiego, co Pan powiedział, bo ma Pan prawo tak czuć. I jakby, tego pozwoli Pan nie będę komentował. Natomiast mogę ogłosić konkurs, mam takie prawo i z tego prawa skorzystałem i czas pozwoli                        Pan pokaże, czy zrobiłem dobry czy zły ruch. Sprawy personalne nie należą do łatwych. Podjąłem się takiej funkcji, że muszę podejmować rzeczy mało popularne. Nigdy nie oglądałem filmu Ranczo, więc nie wiem, czy mam się z tego porównania cieszyć, czy nie. Natomiast tutaj dajmy sobie czas, spotkamy się za rok, dwa, po zmianach. Przedszkola to jest początek, bo trzeba będzie parę innych rzeczy zrobić. Ilość dzieci nam jednak maleje. Chciałbym również znaleźć środki na tą nie odpłatną opiekę w zakresie przedszkoli dla dzieci. W ramach subwencji to, co możemy przeznaczyć, jako Gmina. Pewne rzeczy uciekły, z różnych względów. Chociażby z pilnowania spraw związanych                z Karkonoskim Systemem spowodowały, że w pierwszym etapie nie mogłem tak dogłębnie zapoznać z tym wszystkim. Te dwie placówki, o których była tutaj mowa tj.             PS Nr 2 i SP Nr 5 po przeprowadzonych rozmowach były sygnały, że te dwie osoby się sprawdzały i nie było żadnych powodów, aby ogłaszać konkurs.”

Przewodniczący zdyscyplinował mieszkańca Pana Leszka Malkiewicza, który zabrał głos poza kolejnością nie wpisując się na listę zgłoszonych mówców. Mimo prośby                         o zachowanie spokoju, mieszkaniec w dalszym ciągu zakłócał porządek obrad. Przewodniczący poprosił Straż Miejską o wyprowadzenie mieszkańca z sali. Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 

Po przerwie Burmistrz dodał: „Nie zwykłem prowadzić w taki sposób dyskusji. Przepraszam, że przerwałem wypowiedź. Uważam, że trudno prowadzić ją w taki sposób. Kwestia ogłoszenia konkursu w jakiejkolwiek placówce nie eliminuje dotychczasowego dyrektora. Można również składać całą dokumentację konkursową. Następna rzecz to art. 36 a pkt 9, który mówi, że po upływie okresu, o którym mowa w ust. 8, chodzi                         tu o 5 – letni czas sprawowania obowiązków dyrektora, organ prowadzący po zasięgnięciu Rady Szkoły bądź placówki i Rady Pedagogicznej w uzgodnieniu z kuratorem oświaty może przedłużyć powierzenie stanowiska na kolejne okresy wymienione. Może, ale nie musi. Nie ma tu przedłużanej kadencji. Ze zestawienia, które mam przed sobą wynika, że liczba dzieci nam spada. Na dzień dzisiejszy 6 - latków mamy 49, 5- latków mamy  42 osoby, 4 – latków 46, 3- latków mamy 47, 2 - latków 53, rocznych dzieci jest 52. Przy czym w takim układzie organizacyjnym przedszkoli mamy 17 miejsc wolnych.               W żłobku mamy tylko 3, bo jest tylko jedna grupa żłobkowa. W Przedszkolu Nr 2 mamy tylko 7 miejsc wolnych. To wynika, chociażby z tego, że grupa nie może być większa niż 25 dzieci. Grupa żłobkowa natomiast nie może być większa niż 20 dzieci.”

 Ad. 5

Informację o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym  przedstawili kolejno:

1. przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter;

2. przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta; 

3. przewodniczący Komisji Finansów –Ryszard Olas; 

4. przewodnicząca Komisji ds. Społecznych – Irena Rzemieniewska; 

5. przewodniczący Komisji doraźnej powołanej w sprawie uaktualnienia strategii zrównoważonego rozwoju miasta Szklarska Poręba – Zbigniew Kubiela.

Radny Mirosław Kupis przedstawił informację z otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w roku 2007.

Ad. 6 

Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak przedstawiła projekty uchwały w sprawie:

- zmiany budżetu Miasta na 2007 r.

Burmistrz wprowadził do projektu 3 autopoprawki. 

Pierwsza poprawka dotyczy kosztów realizacji faktur końcowych za wykonanie kosztorysów inwestorskich na obiektach zniszczonych w wyniku powodzi w 2006 r.,                na które dostaliśmy dotacje z Ministerstwa. Będzie to kwota 6 tys. 795 zł, dotyczy                    to mostu nad potokiem „Bieleń”, mostu nad rzeką „Kamienna” oraz kładki dla pieszych.

Druga poprawka dotyczy otrzymanej promesy w wysokości 300 tys. zł również              na usuwanie skutków powodzi i wytypowany został most na ul. Stromej na potoku „Kamieńczyk”. Gmina powinna zabezpieczyć kwotę 150 tys. zł, jako udział własny.                       Tą kwotę chcielibyśmy wprowadzić do budżetu. Na kwotę tą będą składały się 20 % środków, jako zabezpieczenie tych środków własnych gminy oraz na dokumentacje budowlaną, przetargową, nadzór budowlany i przeniesienie mediów.

Następna poprawka dotyczy wykreślenia zadania na remont elementów małej architektury na Skwerze przy u. Franciszkańskiej. Jest to kwota 160 tys.

Głos zabrał radny Ryszard Olas, który złożył wniosek o wykreślenie w dziale 750 kwoty 60 tys. zł na zakup auta dla Straży Miejskiej i pozostawienie tylko 16 tys. zł na zakup serwera. Komisja Finansów zajmowała się tym już dwukrotnie. Niestety nie podjęto żadnych decyzji, dotyczących parametrów samochodu. 

Głos zabrał radny Bohdan Ginter:  „W dziale 900 § 4270 zakup usług remontowy, chodzi o gospodarkę komunalną chciałbym zapytać, czy w tej kwocie mieści się elewacja budynku Biblioteki Publicznej ? W tamtym roku w budżecie miasta były przydzielone pieniądze na remont. I tych pieniędzy nigdzie nie widzę i remontu również”. 

Skarbnik wyjaśniła, że w tegorocznym budżecie te środki są zaplanowane na elewacje,  które Rada zatwierdziła w styczniu br.

Głos zabrał radny Marcin Barbarowicz złożył wniosek formalny o niewykreślanie                             z projektu uchwały kwoty 60 tys. zł na zakup samochodu dla Straży Miejskiej. 

Radny Konrad Makówka dodał, że ma wątpliwość dotyczącą zajmowania się przez Komisję Finansów wypracowywaniem koncepcji zakupu samochodu i szczegółów związanych z funkcjonowaniem tego samochodu. Najlepszą koncepcję powinien przedstawić użytkownik tego pojazdu, a nie radni. 

Radny zapytał w dziale 852 pomoc społeczna – wynagrodzenia osobowe pracowników,                w uzasadnieniu jest mowa o wzroście wynagrodzenia dla kierownika ośrodka, w związku z podpisaniem umowy o pracę. Podana jest kwota 6 tys. 927 zł. Czy to jest jednorazowa wypłata czy za 8 miesięcy? Czy serwer do Urzędu to zakup na potrzeby stworzenia                e-urzędu?

Radny Zbigniew Kubiela dodał, że Komisja Finansów nie kwestionuje tego, że samochód jest w złym stanie technicznym. Propozycja jest taka, aby decyzję o zakupie została przesunięta o jeden miesiąc. W tym czasie będzie możliwość zapoznania się z konkretną ofertą. Komendant Straży Miejskiej nie był wstanie określić, jakiego typu samochód jest potrzebny. 

Przewodniczący dodał, że jeżeli dysponujemy pieniędzmi publicznymi, to nie może być takiej sytuacji, że ktoś się zgłasza i mówi, że potrzebuje np. 60 tys. zł, a nie potrafi uzasadnić sposobu ich wydatkowania. Samochód dla Straży Miejskiej jest potrzebny, ale do Rady należy decyzja o przeznaczeniu środków, więc powinna wiedzieć, na jaki konkretnie cel zostaną przeznaczone. Ważne jest, aby wiedzieć, czy te 60 tys. zł będzie sensownie wykorzystane. Osoba składająca wniosek powinna umieć to uzasadnić. 

Radny Marcin Barbarowicz dodał, że skoro Burmistrz zwrócił się do Rady o zabezpieczenie kwoty 60 tys. zł w budżecie to Rada powinna je zabezpieczyć. Zawsze można na ten cel wydać mniejszą kwotę. 

Radny Mirosław Kupis poinformował, dyskusji nie na ten temat by nie było, gdyby taka informacja budżetowa przeszła przez wszystkie komisje Rady. Omawiający ten projekt powinni na wszystkich Komisjach wyjaśnić ten problem. Natomiast zrobiono to na ostatnią chwilę. Dzisiaj zostały wprowadzone do porządku obrad trzy nowe uchwały. Następnym razem radny zawnioskuje o nie przyjmowanie projektów, uchwał, które nie trafiły do radnych  na 7 dni przed terminem sesji. Radny poprosił o podjęcie przedstawionego projektu. 

Zbigniew Kubiela przypomniał radny, że w zeszłym roku zostały zakupione dwa środki trwałe Husqvarna i Unimog. Od momentu, gdy została podjęta decyzja o ich zakupie, wiele razy odzywały się głosy, że fundusze zostały wydatkowane niewłaściwie. Ponieważ nikt nie pomyślał o tym, że te środki trwałe, trzeba wyposażyć w dodatkowy osprzęt. Dlatego należy mieć to na uwadze i wstrzymać się jeszcze miesiąc.

Radny Konrad Makówka dodał, że wydawało mu się, iż po tych wyborach, coś się zmieniło i jest jakieś minimum zaufania dla Burmistrza.

Radny Marcin Barbarowicz poinformował, że w tej chwili po okazyjnej cenie można zakupić zeszłoroczne auta. Takiej okazji może już nie być za miesiąc. 

Radny Ryszard Olas zapytał czy Komisja Rozwoju Gospodarczego zajęła się sprawą mostu na ulicy Stromej, czy są jakieś pomysły?

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Mirosław Pluta wyjaśnił, że ta sprawa została przedstawiona wczoraj na komisji. Nie do końca Komisja jest przekonana na przeznaczenie środków na most przy ulicy Stromej. Komisja bardziej jest bardziej zainteresowana Hutą.  

Przewodniczący dodał, że końcowa konkluzja na Komisji była taka, że te 300 tys. zł chcemy wykorzystać. Wzięto pod uwagę tylko mostek na ulicy Stromej, ponieważ                      w pozostałych wypadkach są potrzebne większe kwoty i zbyt krótki termin realizacji. Również nadzór budowlany wydał opinię, w której nakazał remont. Jeżeli chodzi o most na Hucie, zostały przeprowadzone rozmowy z Panią Zytą Bałazy i istnieje możliwość remontu mostku, ale nie z tych pieniędzy, o których jest mowa w tej chwili. 

Burmistrz poinformował, że 60 tys. zł będzie dobrze wykorzystane. Potrzebne jest zabezpieczenie w budżecie, aby móc z kimkolwiek rozmawiać. 

Dodał, że jest zaplanowana kwota 12 tys. zł na chipowanie psów. Procedura zostanie uruchomiona w momencie, kiedy gminy wchodzące do Związku Gmin Karkonoskich też podejmą takie starania. Jeśli nie będzie znakowania psów w obrębie powiatu, te 12 tys. zł zostanie przesunięte. 

Przewodniczący Rady poinformował, że tak, jak radny Mirosław Kupis zauważył, Rada jest zaskakiwana pewnymi rzeczami. Rolą Rady nie są dyskusje na sesji o tym ile i na co przeznaczyć środki finansowe. Komisje Rady powinny zapoznać się z informacjami przed sesją. Przewodniczący zaproponował, aby zakończyć dyskusję nad zakupem samochodu.

Radni przyjęli wprowadzone autopoprawki 12 głosami za/ 3 głosami wstrzymującymi.

Radni przyjęli wniosek radnego Ryszard Olasa 10 głosami za/ 4 głosami przeciw/ 

1 głosem wstrzymującym.

Uchwałę podjęto stosunkiem głosów: 13 za /2 wstrzymujący na 15 głosujących.

Uchwała nr X/56/07

Kierownik Referatu Architektury i Infrastruktury Miejskiej Lidia Skrzypińska przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- przyjęcia sprawozdania z realizacji „Międzygminnego Planu Gospodarki Odpadami                  dla Związku Gmin Karkonoskich” – w części dotyczącej Miasta Szklarska Poręba,

Radny Konrad Makówka zapytał, w podsumowaniu i wnioskach w sprawozdaniu                            z realizacji w pkt 4 rozpoczęto działania nad przygotowaniem gminnego planu usuwania wyrobów zawierających azbest. W tym celu przygotowywany jest wniosek do NFOŚ i GW o dofinansowanie tego zadania. Na jaką kwotę opiewa ten wniosek?

Kierownik wyjaśniła, że na razie jest zlecony projekt na program dotyczący usuwania wyrobów zawierających azbest.  Dopiero w tym programie zostanie oszacowany stan obiektów zawierających azbest. I dopiero wtedy będzie można określić kwotę, o jaką będziemy chcieli się starać. Sam projekt kosztował około 15 tys. zł. Oszacowanie nastąpi po inwentaryzacji tych obiektów. Ten program wskaże nam, w jaki sposób mieszkańcy będą mogli pozyskiwać fundusze. 

Burmistrz dodał, że na dzień dzisiejszy Fundusz Ochrony Środowiska wycofał się                        z dofinansowania usunięcia azbestu w gminach. Pozostaje nam zrobienie dokładnej inwentaryzacji i wtedy oszacujemy, jakie są koszty usunięcia azbestu z gmin.   

Uchwałę podjęto stosunkiem głosów: 11 za/1 przeciw /3 wstrzymującymi

Uchwała nr X/57/07

Podinspektor ds. gospodarki nieruchomościami Elżbieta Sochacka przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy 

ul. Jedności Narodowej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała nr X/58/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Wiejskiej,

Radny Mirosław Kupis zapytał czy działka nr 61 jest zabudowana?

Elżbieta Sochacka wyjaśniła, że działka jest zabudowana. 

Radny dodał, że jest jakby dodatek do tej działki.

Podinspektor wyjaśniła, że tak, jest to poprawienie warunków zagospodarowania. 

Radny zapytał czy działka nr 60 jest zabudowana? I czy działka na 59 jest już sprzedana?

Podinspektor wyjaśniła, że działka nr 60 nie jest zabudowana. Natomiast nie potrafi udzielić informacji, czy działka nr 59 jest sprzedana. 

Radny dodał, że występował kiedyś właściciel działki wniósł o dodzielenie działki 60                    i z mocy prawa nie było możliwości dodzielenia, bo była niezabudowana. W tej chwili jest sytuacja, że wycina się działkę nr 62 i dojdzie do sytuacji, że Rada będzie musiała sprzedać działkę nr 59. 

Podinspektor wyjaśniła, że 15 maja ten projekt był rozpatrywany. 

Przewodniczący dodał, że w tej chwili uchylamy uchwałę już wcześniej podjętą.

Radny wyjaśnił, że ta uchwała była kontrowersyjna. Dlatego zapytał, czy działka nr 59 jest sprzedana. 

Przewodniczący zapytał czy działka nr 63 jest duża? 

Podinspektor wyjaśniła, że ta działka jest duża i został podzielona.  

Radny Konrad Makówka złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały.

Wniosek został przyjęty stosunkiem głosów: 10 za/1 przeciw/                                      4 wstrzymującymi

- sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy 

ul. Małej, 

Radny Konrad Makówka zapytał, czy ta działka nadaje się na parking, ponieważ była taka sugestia wyrażana przez przedstawicieli Rady osiedla Ostoja, aby można było zrobić tam parking. Czy jest taka rzeczywista możliwość ?

Przewodniczący wyjaśnił, że podczas dyskusji na Komisji Rozwoju Gospodarczego zostało to sprawdzone i okazało się, że ze względu na zachowanie odległości od zabudowy nie można tam zrobić parkingu. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr X/59/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Obrońców Pokoju,   

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr X/60/07

- sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy 

ul. Wiejskiej, 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr X/61/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Caritas, 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr X/62/07

- sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                   ul. Górnej, 

Głos zabrał radny Bohdan Ginter, który przypomniał, że wcześniej występował                           z wnioskiem, żeby głosować przeciwko, ponieważ jest to działka przy samej drodze, która jest bardzo wąska. Od lewej strony nie można jej poszerzyć, ponieważ jest skarpa.                      W przyszłości nie będzie możliwości jej poszerzenia. 

Radny Marcin Barbarowicz poinformował, że tam drogi nie można poszerzyć. Uważam, że tą uchwałę należy przyjąć.  

Podinspektor wyjaśniła, że jest możliwość poszerzenia w tym miejscu ulicy Górnej, ponieważ obiekt nr 4, po drugiej stronie ulicy jest własnością Wojskowej Agencji Mieszkaniowej i oni są skłonni przekazać, część swojej nieruchomości na poszerzenie drogi. 

Radny Konrad Makówka zapytał, ponieważ jest to użytkownik wieczysty, w jakim terminie można byłoby ten kawałek gruntu wykorzystać na poszerzenie drogi ? Czy jest to kwestia najbliższej przyszłości ? 

Podinspektor wyjaśniła, że dzierżawa wieczysta kończy się w 2080 roku.

Radny Mirosław Kupis dodał, że tłumaczenie, iż można poszerzyć drogę po stronie nieruchomości nr 4, jest niewłaściwe. Ten obiekt dawno jest sprzedany przez WAM. Krawędź tej ulicy jest zakończona murem. Radny wniósł wniosek o wycofanie projektu                  z porządku obrad.

Wniosek odrzucono 7 głosami przeciw/ 4 głosami za/ 4 głosami wstrzymującymi 

Uchwałę podjęto stosunkiem głosów: 7 za/4 przeciw /4 wstrzymującymi

Uchwała Nr X/63/07

- sprawy sprzedaży nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy                           ul. Mickiewicza, 

Głos zabrał radny Zbigniew Kubiela, który poinformował, że były prowadzone rozmowy                z inwestorem i Starostwem Powiatowym w sprawie wyboru najlepszej formy zbycia tej nieruchomości. Czy jest to ta forma, którą dzisiaj mamy głosować, czy jest coś innego ? Była mowa o dzierżawie. Pan Zastępca Burmistrza razem z inwestorem byli w Starostwie Powiatowy, aby określić najlepszą formę zbycia. Ponieważ reszta terenu wokół Hotelu Bornit jest we władaniu Skarbu Państwa.

Podinspektor wyjaśniła, że te tereny Hotelu Bornit są w użytkowaniu wieczystym, ale Skarbu Państwa. Budynek stoi na trzech działkach, najlepszą formą byłoby przekształcenie, czyli zmiana użytkowania wieczystego, czyli właściciel powinien nabyć prawo własności gruntu. Ta uchwała jest przygotowana, aby w momencie, gdy będą właścicielami gruntu, miasto mogło sprzedać nieruchomość. W tej chwili, gdy jest użytkowanie wieczyste, żaden z notariuszy nie podpisze umowy przeniesienia własności. 

Radny Marcin Barbarowicz poinformował, że Hotel stał na naszym terenie, z tego można wnioskować, że to było bezumowne korzystanie z naszego gruntu. Czy zostały podjęte jakieś kroki, aby miasto otrzymało zaległe pieniądze z tytułu bezumownego korzystania  z gruntu ?

Podinspektor wyjaśniła, że nic nie na ten temat.

Radny Mirosław Kupis poinformował, że podjęcie tej uchwały jest najważniejszą sprawą  w momencie rozbudowy Hotelu. Zaproponował, aby przyjąć projekt w przedstawionej formie albo ją wycofać i czekać na załatwienie sprawy przez Hotel Bornit. Uchwałę zawsze można zmienić.

Elżbieta Sochacka wyjaśniła, że taka uchwała została już podjęta a jej zmiana spowodowana jest wydaniem przez Wojewodę rozstrzygnięcia, co do trybu sprzedaży. 

Radny Zbigniew Kubiela wyjaśnił, że z relacji Zastępcy Burmistrza wynikało, że padły trzy rozwiązania. Pierwsze, że my, jako Gmina przekazujemy te dwie działki do Skarbu Państwa i Interferie otrzymują dzierżawę wieczystą od Skarbu Państwa i mają tą samą formę własności na całym terenie i mogą prowadzić inwestycje. Druga forma, Skarb Państwa przekazuje nam dwie duże działki, na których stoi Bornit i Inerferie dzierżawią od Gminy w użytkowanie wieczyste tą całą nieruchomość łącznie z tymi działkami, które oddalibyśmy w użytkowanie wieczyste. Trzecia forma, najprostsza do załatwienia. Wystąpienie do Ministerstwa, by uzyskać zgodę na odstępstwo od, by mieć działki o tej samej formie własności. Bornit, aby mógł przeprowadzić inwestycje, należałoby oddać mu w dzierżawę te dwie działki, na okres np. roczny zamknięty. Wówczas, Bornit mógł prowadzić inwestycje i w tym czasie uregulować wszystko pod względem formalnym.

Burmistrz wyjaśnił, że potrzebna jest uchwała dotycząca zgody na sprzedaż. Jeżeli będzie ta zgoda to w momencie, kiedy będzie potrzebna dzierżawa to będzie można wydać                na nią zgodę  np. na okres roku. W ciągu tego okresu czasu będzie można podjąć decyzje w sprawie sprzedaży. Decyzję na dzierżawę Burmistrz może wydać samodzielnie, ale jest potrzebna zgoda Rady na sprzedaż. 

Uchwałę podjęto 14 głosami za/1 głosem wstrzymującym 

Uchwała Nr X/64/07

- sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. 1 Maja,

Radny Mirosław Kupis zapytał o wyrok Sądu Administracyjnego w tej sprawie.

Podinspektor wyjaśniła, że poprzednia uchwała została uchylona. Dlatego są dwie nowe uchwały. Poprzednia uchwała dotyczyła wyznaczenia do sprzedaży lub  oddanie                        w użytkowanie w drodze bezprzetargowej na poprawę warunków zagospodarowania sąsiedniej działki. 

Radny Mirosław Kupis zawnioskował o wycofanie projektu uchwały, ponieważ Komisja nie zna całej sprawy i należy przeprowadzić dodatkową wizję                         w terenie.  

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

-  sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie  przy 

ul. 1 Maja, 

Radny Mirosław Kupis zawnioskował o wycofanie projektu uchwały. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

- sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy               ul. Oficerskiej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących 

Uchwała Nr X/65/07

- sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej  w Szklarskiej Porębie przy 

ul. Turystycznej,

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, co miasto straci a co zyska na sprzedaży ?

Elżbieta Sochacka wyjaśniła, że jest to teren położony między nieruchomościami Pana Pietkiewicza. Dawniej to była droga, teraz jest to pastwisko. 

Burmistrz dodał, że ta sprawa ciągnie się dosyć długo. Zostały podjęte przez Zastępcę Burmistrza negocjacje, doszło do uzgodnienia, że Gmina sprzeda teren, natomiast  fragment muru oporowego Pan Pietkiewicz przesunie na swój koszt. Jeśli Pan Pietkiewicz nie wywiąże się z umowy, wtedy Gmina może wdrożyć procedurę wywłaszczenia tego muru. 

Radny Zbigniew Kubiela zapytał czy to znaczy były jakieś dodatkowe uzgodnienia w tej sprawie ?

Burmistrz poinformował, że całość sprawy prowadzi Zastępca Burmistrza, więc nie jest wstanie udzielić odpowiedzi. 

Radny Zbigniew Kubiela zawnioskował o wycofanie projektu uchwały, ponieważ oddamy ten fragment terenu to nie będziemy mieli żadnych argumentów, aby przekonać Pana Pietkiewicza, że trzeba wyjaśnić wszystkie sprawy związane z tą nieruchomością. 

Przewodniczący dodał, że Komisja Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała negatywnie ten projekt uchwały. 

Radny Bohdan Ginter dodał, że uczestniczył w Komisji Rozwoju Gospodarczego, gdzie był obecny Zastępca Burmistrza, który zrelacjonował rozmowę z właścicielem tych działek. Dlatego Rada nie powinna pogłębiać tego konfliktu, który istnieje. Powinna pokazać innym inwestorom, którzy chcieliby działać na terenie miasta, że Szklarska Poręba stwarza im dogodne warunki do inwestycji. Radny zaproponował, aby Rada okazała dobrą wolę i podjęła tą uchwałę.

Radny Marcin Barbarowicz dodał, że jest to podobna sytuacja, jak z Bornitem. Jest kawałek gminny przylegający do jakieś działki.  

Wniosek radnego Zbigniewa Kubieli o wycofanie projektu przyjęto                              11 głosami za/ 3 głosami przeciw/ 1 głosem wstrzymującym.

Radny Zbigniew Kubiela przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały Nr V/37/07 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                         31 stycznia 2007 r. w sprawie powołania Komisji doraźnej Rady Miejskiej                         w Szklarskiej Porębie, ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu jej działania,

Uchwałę podjęto 14 głosami za / 1 głosem przeciw

Uchwała Nr X/66/07

Radny Cyprian Kukulski przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- określenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej    w Szklarskiej Porębie,

Głos zabrał radny Ryszard Olas wyjaśnił, że ten projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Finansów. Kwota wynika z podzielenia 200 tys. zapisanych w budżecie przez powierzchnię lokali, którą gmina zarządza. 

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, czy nie okaże się, że ta dotacja nie będzie za niska ? W ubiegłym roku były wskazania Komisji Rewizyjnej, że miasto daje za małe dotacje               na własny zasób mieszkaniowy. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.    

Uchwała Nr X/67/07

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały Nr XL/464/05 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia                    28 grudnia 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Zakładu Estetyki                          i Oczyszczania Miasta Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,

Burmistrz wyjaśnił, że w momencie likwidacji Zakładu, na spotkanie wspólników została podjęta uchwała o przekazaniu dokumentów i wierzytelności do sukcesora, czyli                     do Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej. Okazało się, że to za mało, musi być podjęta uchwała Rady w tej sprawie. Z dniem dzisiejszym zakończyła się likwidacja Zakładu Estetyki. W związku z tym, wszystkie pozostałe wierzytelności, dokumenty należy przekazać do MZGL. 

Głos zabrał radny Ryszard Olas, który wyjaśnił, że w dwóch ostatnich posiedzenia Komisji Finansów uczestniczyli przedstawiciele Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej.                        Z przeprowadzonych rozmów wynika, że MZGL nie jest przeznaczony do ściągania wierzytelności. Nie jest przygotowany pod względem merytorycznym i kadrowym. Dokumenty i wierzytelności powinny być przekazane bezpośrednio na Urząd Miejski. 

Natomiast pozostałe mienie, które jest przydatne powinien przejąć MZGL. 

Głos zabrał radny Marcin Barbarowicz zaproponował, aby jednak tą uchwałę przyjąć. 

Radny Ryszard Olas zawnioskował o wycofanie projektu uchwały do momentu wypracowania odpowiedniej treści do warunków adekwatnych do panujących w naszej gminie.

Burmistrz wyjaśnił, że rozpatrywał możliwość przejęcia do Urzędu Miejskiego dokumentów i wierzytelności. Nie ma jednak na tą chwilę możliwości i miejsca, aby gromadzić tą dokumentację. Potrzebne są tu daleko idące zmiany w MZGL-u.

Głos zabrał radny Cyprian Kukulski zadał pytanie prawnikowi, czy jest możliwe, aby wierzytelności Zakładu, która była Spółką przejął Zakład, który nie ma osobowości prawnej ?

Mecenas Jan Kiliszkowski wyjaśnił, że jest taka możliwość, bo zakład jest jednostką, która jest w strukturze samorządowej. Jest to mienie gminy. Natomiast, który                           z podmiotów je przejmie, jest kwestią wewnętrzną. Decyzją Burmistrza było,                       aby przeszło to na jednostkę organizacyjną. Nie ma formalnych przeszkód. Sprawy techniczne są już pozaprawne. Intencją Burmistrza w tej uchwale było pokazanie rozwiązania, a Rada ma podjąć decyzję.  

Wniosek radnego Ryszarda Olasa przyjęto stosunkiem głosów: 11 za/ 1 przeciw/ 3 wstrzymującymi   

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- funkcjonowania Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej w Lubaniu, 

Na wniosek radnego Konrad Makówki zmieniono tytuł uchwał z: „w sprawie zasadności funkcjonowania Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej w Lubaniu” na: „w sprawie funkcjonowania Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej w Lubaniu”.

Burmistrz wyjaśnił, że na Konwencie wójtów i burmistrzów byli przedstawiciele Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej.  Likwidacja nie jest do końca potwierdzona. Łużycki Oddział ma zostać „wchłonięty” do Oddziału Sudeckiego siedzibą w Kłodzku.  Skutkiem tego może być utrudniona współpraca z oddziałem, ze względu na zmianę miejsca siedziby. 

Wniosek przyjęto stosunkiem głosów: 13 za/ 1 przeciw/ 1 wstrzymującym

Uchwałę przyjęto 14 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym

Uchwała Nr X/68/07

Ad. 7, 8

Interpelacje złożyli radny Zbigniew Kubiela i Marcin Barbarowicz. 

Ad. 9

Głos zabrał radny Mirosław Kupis, przedstawił informację dotyczącą aktualnej sytuacji związanej z Hutą Szkła Kryształowego Julia. 

Dwa lata temu radny wystąpił do Prokuratury z wnioskiem o podejrzenie popełnienia przestępstwa związanego ze sprzedażą Huty. Po dwóch miesiącach Prokuratura poinformowała, że radny nie jest stroną. Dochodzenie zostało umorzone. Odwołał się                  od tego, jednak wniosek został odrzucony z tych samych przyczyn. Po dwóch latach, trafił przypadkowo na uzasadnienie Prokuratury. Informacja tam przedstawiona jest niepokojąca. Radny zadzwonił do Ministerstwa Sprawiedliwości. Po rozmowie z Ministrem Ziobro, radny zwrócił się na piśmie do Ministra o zbadanie całej sprawy. 

Radny odczytał przesłane pismo z treści, którego wynika, że w uzasadnieniu prokuratura podaje, iż najemcy nie posiadają umów najmu. Natomiast w akcie notarialnym zagwarantowano lokatorom budynku przy ul. Szosa Czeska 3 mieszkania. Umowa kupna wystawiona jest na Jana Skalskiego, natomiast prokuratura podała, iż na Jana Kolasie.

Prokurator podał terminy wpłat, ale pominął fakt, że dokonuje ich cichy udziałowiec, obywatel USA Chester Sawko. Pan Jan Skalski, był przedstawicielem Pana Sawko, jako radca prawny i występował w jego imieniu do Ministerstwa o zgodę na zakup Huty dla obcokrajowców. Taka zgoda nie została wydana. Z wypowiedzi Pana Jana Skalskiego               do Gazety Wrocławskiej wynika, iż będzie on właścicielem Huty do czas wydania przez Ministerstwo zgody bądź do czasu uzyskania przez Pana Sawko obywatelstwa polskiego. W uzasadnieniu prokuratorskim pominięto fakt, że w akcie notarialnym był zapis,                     że obiektu nie można nikomu wydzierżawić. Ma to duże znaczenie dla lokatorów zamieszkujących mieszania zakładowe. Skutkiem tego są eksmisje. Prokuratura pomija fakt, że Jan Skalski poświadcza nieprawdę w § 3 aktu notarialnego, podając informację, iż zakupu dokonuje z funduszy majątku osobistego. Brak wpłat skutkowało nie wypłacaniem dla pracowników Huty należnych im wynagrodzeń przez Syndyka. Prokuratura w uzasadnieniu twierdzi, że zachowanie zmierzające do utrudnienia dochodzenia roszczeń przez wierzycieli, nie miało miejsca. W dniu złożenia wniosku               o upadłość Huty, wierzycielem był Pan Sawko. Notabene Pan Jan Skalski jest założycielem i Prezesem Kresowian w Bytomiu oraz członkiem kresowian polonii amerykańskiej. Walczy on o mienie pozostawione na kresach wschodu, a wyrzuca                  na bruk 11 osób, byłych pracowników Huty „Julia”.

Radny dodał, że administratorem terenu w Szklarskiej Porębie jest syn Pana Sawko,               jednak Pan Jan Skalski nie potwierdza tej informacji. Administrator poinformował, że takich obiektów, jak Huta w Szklarskiej Porębie, Spółka posiada 16 na terenie całego kraju. Radny próbował zainteresować sprawą media. Udało mu się dotrzeć do Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka, która zajęła się tematem. Dwa lata temu radny złożył w tej sprawie  pismo do ówczesnego Burmistrza, jednak ani prawnicy obsługujący Urząd ani Burmistrz nie udzielili w tej sprawie żadnej odpowiedzi. Z tym wnioskiem zwrócił się również do obecnego Burmistrza i razem byli u Starosty Jeleniogórskiego. Sytuacja jest, bowiem następująca. Teren Huty jest dzierżawą wieczystą Skarbu Państwa.                  W tej chwili Pan Sawko próbuje zamknąć drogę, prowadzącą do budynku przy ul. Szosa Czeska 3. Istnieje jednak możliwość wyłączenia z tej blokowanej drogi terenu. Radny korzystał z pomocy prawników, którzy jednoznacznie stwierdzili, że cała ta sytuacja jest sprzeczna z prawem. Jednak nie ma nikogo, kto chciałby zająć się sprawą i pomóc. Koszty prawnicze poprowadzenia takiej sprawy są bardzo wysokie i niestety rodzin, które mieszkają w budynku na to nie stać. Załoga Huty z Piechowic złożyła wniosek                do Prokuratury o unieważnienie tego aktu. Prokuratura odmówiła wszczęcia postępowania, na podstawie tego postanowienia. Jest to dla nas wszystkich niezrozumiałe. Radny zwrócił się do Rady Miejskiej o pomoc. Zaznaczył, że gdyby dwa lata temu, Burmistrz zrobił coś w tej sprawie, nie doszłoby do eksmisji. Radny zwrócił się również do Urzędu Skarbowego z zapytaniem o zaległości finansowe Spółki. Najwidoczniej ta informacja została przez Urząd Skarbowy zweryfikowana, ponieważ                    z rozmowy z Panem Sawko wynikało, że miał problemy z Urzędem Skarbowym.                        Pan Sawko zagroził, że za to, wszystkich mieszkańców załatwi. 

Starosta odmówił pomocy, pozostawiając mieszkańców samym sobie a jest to przecież mienie Starosty. Radny poprosił o jakąś deklarację, że strony Rady i pomoc                              w rozwiązaniu tej sprawy.

Przewodniczący w imieniu całej Rady zdeklarował pomoc. I nie tylko ze względów koleżeńskich, bo ten problem dotyczy całej społeczności Szklarskiej Poręby. Jest to majątek, który w tej chwili niszczeje, pracownicy stracili pracę. Zostanie doprecyzowanie, w jaki sposób możemy pomóc. Być może stanowisko Rady zostanie wyrażone poprzez uchwałę bądź oświadczenie. 

Radny dodał, że mieszkanka budynku wygrywa sprawę o zwrot kosztów, czyli rozliczenie między czynszem. Drugą sprawę założył Pan Skalski w sprawie o eksmisję. Sąd jednak nie bierze pod uwagę, że jest wydany wyrok i Pan Skalski ma zwrócić pieniądze. Podaje jednak w orzeczeniu, że czynsz nie jest płacony przez 3 miesiące. Jest to absurdalna sytuacja. Radny podsumował, że jest to chyba jakaś zmowa klanu prawniczego. Bowiem to, co napisał Prokurator w uzasadnieniu jest niewyobrażalne. Nikt nie chce do tego tematu podejść poważnie. Radny wyraził nadzieję, że być może rozmowa z Ministrem przyniesie oczekiwany skutek. 

Zbigniew Kubiela poinformował, że Rada powinna się w tej sprawie spotkać, zorientować się, jakie kroki możne podjąć Rada a jakie Burmistrz. Burmistrz razem z pracownikami Urzędu powinien wspólnie wypracować jakieś działanie. Samo oświadczenie, że się z zaistniałą sytuacją nie zgadzamy, to może być mało. 

Głos zabrał prawnik, który wyjaśnił, że dobrą drogą jest zaangażowanie w tą sprawę Ministra, czyli samej góry, bo jak należy przypuszczać ta góra jest ponad lokalnymi strukturami. Natomiast Rada może w formie oświadczenia przedstawić ten problem, nie jako problem indywidualny, ale jako problem społeczny. Rada ma prawo wypowiedzieć się w sprawach dotyczących problemów lokalnych. Byłoby to oświadczenie popierające działania radnego oraz podkreślające, że prawidłowe rozstrzygnięcie sprawy, łącznie                  z podważeniem czynności prawnych jest w interesie społeczności lokalnej. Jest to umocowanie do działań Rady. A w przyszłości należy zastanowić się nad powołanie zespołu, który mógłby zająć się kwestią, co jeszcze w tej sprawie można zrobić. 

Przewodniczący dodał, że będzie możliwość, aby takie oświadczenie Rady przyjąć              przy okazji sesji nadzwyczajnej, związanej z podpisaniem przez Ministra decyzji. 

Prawnik dodał, że byłoby wskazane, aby takie oświadczenie przyjąć na sesji. Podkreśli              to wagę dokumentu. Ważne jest również zaznaczenie, że Rada oczekuje odpowiedzi                od Ministra. Rada jest w tym momencie partnerem. 

Przewodniczący zapytał czy radni wyrażają zgodę na przyjęcie takiego oświadczenia ?

Radni wyrazili chęć pomocy.

Ad. 10

Zbigniew Kubiela wyraził zaniepokojenie sytuacją związaną z nie wywiązywania się               przez wspólników Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji ze zobowiązań dotyczących Spółki. Stwierdził, że należy podjąć decyzję w sprawie zgłoszenia organom ścigania wniosku o działanie na szkodę Spółki przez wspólników KS. Niewykluczone jest, że wkrótce okaże się, że cała Spółka się rozsypie. Przepadną środki zainwestowane w KS, dotacje. I miasto będzie miało bardzo poważny problem. Należy jak najszybciej znaleźć takie rozwiązanie prawne, które będzie chroniło nasz interesy.

Burmistrz wyjaśnił, że KS jest sprawą priorytetową. 6 czerwca jest spotkanie wspólników. Na dzień dzisiejszy największy problem jest z Kowarami i Podgórzynem. Burmistrz planuje zaproszenie przedstawicieli obu gmin, aby wyegzekwować jednoznaczne oświadczenie, że uregulują zobowiązania do wtorku albo cała sprawa zostanie zgłoszona do Prokuratury. Zaznaczył, że wszystkie zobowiązania wynikające z rozwiązania Spółki przenoszone są solidarnie na wszystkich wspólników. Nawet, jeśli Szklarska Poręba, jako jedyna gmina wywiązywała się ze wszystkich zobowiązań w 100%. Dopiero później będzie możliwość wystąpienia z roszczeniem o zwrot wszystkich nakładów. Burmistrz zaproponował, aby zaczekać dwa tygodnie, bo być może w tym czasie Kowary                          i Podgórzyn przekażą dopłatę na rzecz KS, choć gwarancji nie ma. 

Radny Konrad Makówka  zapytał o kładkę przy ul. Objazdowej. Odbywa się tam w tej chwili normalny ruch. Do tej pory kładka była zabezpieczona i jeśli w dalszym ciągu będzie się tam odbywał normalny ruch to może dojść do wypadku. Jeśli nie ma możliwości remontu bądź postawienia nowego mostu to należy go przynajmniej zabezpieczyć. 

Burmistrz wyjaśnił, że most na Objazdowej jest, co jakiś czas zabezpieczany, jednak ludzie niszczą te zabezpieczenia i w dalszym ciągu korzystają z tego przejścia. Koszt rozbiórki tej kładki wynosi 80 tys. zł. Okoliczni mieszkańcy zwrócili się z petycją, że to przejście jest niezbędne. Koszt odtworzenia kładki wynosi 800 tys. zł. Koszt jest ogromny, ceny idą do góry. Przykładem jest inwestycja na cmentarzu. I etap kosztował 150 tys. zł, II etap – 120 tys. zł a za III etap, który jest najmniejszy w wykonaniu                  240 tys. zł.  

Radny Cyprian Kukulski zauważył, że może należałoby wynająć inną, tańszą firmę.

Przewodniczący dodał, że Komisja Rozwoju Gospodarczego zajmowała się kładką przy          ul. Objazdowej. W tej chwili nie ma potrzebnych środków na jej wykonanie. Priorytetową sprawą jest remont mostku na ul. Stromej, są tam wskazania nadzoru budowlanego. 

Radny Mirosław Pluta zapytał, kiedy będzie decyzja w sprawie studium 

komunikacyjnego ?

Burmistrz odpowiedział, że na dniach. Poinformował, że została podjął decyzję                      o wynajęciu firmy, która będzie zajmowała się utrzymaniem zieleni w mieście. Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej nie jest przygotowany kadrowo ani wyposażony                          w odpowiedni sprzęt, aby móc zajmować się teraz taką działalnością. Potrzebny jest minimalny okres roku czasu, aby przekonać się,  w jaki sposób MZGL radzi sobie                        z przekazanymi działaniami. Miejsca reprezentacyjne na terenie miasta zostały przekazane firmie zewnętrznej.         

Przewodniczący poinformował, że pewnymi rzeczami jesteśmy zaskakiwani. Jest dosyć duże niedoinformowanie. Podejmując decyzje o pozostawieniu Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej jako zakładu budżetowego, byliśmy przekonani, że będzie się rozwijał m.in. dzięki zleceniom miasta. 

Poinformował, że w Urzędzie Marszałkowskim zapadła decyzja, że Dolnośląski Zarząd Dróg Wojewódzkich zdecydował się o zaniechanie inwestycji finansowanej ze środków województwa Długołęka – Łany –Bielany Wrocławskiej. Miała ona pochłonąć około 80 % środków w ramach regionalnego programu operacyjnego „Inwestycje i Środowisko”.                     Te środki się zwolniły. Będą one przeznaczone na opracowanie projektów, planowanie                  i wykup pod trasę Bolków- Jelenia Góra – Jakuszyce. Ta informacja została potwierdzona przez Wicemarszałka Województwa Pana Borysa z zaznaczeniem opracowania projektu planów obwodnicy Szklarskiej Poręby. Jest to pierwszy poważny krok w kierunku obwodnicy Szklarskiej Poręby. Zarząd Województwa przyjął zasadę, że nie wszystkie projekty realizowane przez Dyrekcję Generalną Dróg i autostrad będą miały szansę realizacji. Podmioty, które będą miały przygotowane projekty i plany będą miały szanse w pierwszej kolejności dostać się na tzw. listę indykatywną i do realizacji. Plany i projekty obwodnicy powstaną za pieniądze województwa dolnośląskiego. Jest to nasze działanie lobbujące, wsparcie innych samorządów m.in. Prezydenta Jeleniej Góry.     

  W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  X sesji – godz. 2250.                                                                                         Na tym protokół zakończono i podpisano.
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