Protokół Nr XI/07 

z XI sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  28 czerwca  2007 r.  – godz. 17.15 

w budynku po byłej Szkole Podstawowej Nr 2 w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XI sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych  i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.

4. Sprawozdanie Komisji doraźnej Rady Miejskiej powołanej ds. Uaktualnienia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Szklarska Poręba. 

5. Przyjęcie oświadczenia Radnych Rady Miejskiej.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał. 

7. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

8. Przyjęcie interpelacji radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Sprawy różne.

Obecni: radni – 14 osób, 

tj. 95 % ustawowego składu Rady.
Radny Konrad Makówka złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały                    w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. 1 Maja.

Wniosek przyjęto 11 głosami za/ 1 głosem przeciw/2 głosami wstrzymującymi.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty zaopatrzenia w wodę w Szklarskiej Porębie.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Zastępca Burmistrza złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały                    w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wycofanie projektów uchwał w sprawie:

- załatwienia skargi na działalność kierownika miejskiej jednostki organizacyjnej.

- załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby,

- załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby.

Wnioski przyjęto 8 głosami za/3 głosami przeciw/ 3 głosami wstrzymującymi.

Porządek obrad po zmianach przyjęto 10 głosami za/1 głosem przeciw/3 głosami wstrzymującymi.

Ad. 1 

Informację o pracach Burmistrza Szklarskiej Porębie przedstawił Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek.

Ad. 3

Informację o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego- Mirosław Pluta,

Przewodniczący Komisji Finansów – Ryszard Olas,

Przewodnicząca Komisji ds. społecznych- Irena Rzemieniewska,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Wojciech Ginter.   

Ad. 3

Informację o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie przedstawił Maciej Abramowicz.
Radny poinformował, że ostatnia sesji powiatowa była poświęcona sprawie sportu w Powiecie Jeleniogórskim oraz nawiązaniu współpracy partnerskiej z miejscowością Bamberg.
Sprawy sportu podzielono na trzy tematy: współzawodnictwo młodzieży szkolnej, zrzeszenia                      i zespoły ludowe oraz Dolnośląski Związek Narciarski. 

Radny dodał, że Starostwo ma zaplanowaną kwotę na program „Blisko Boisko”, ale musi być stworzony przez miasto Szklarska Poręba projekt. 
Poinformował, że Starosta spotkała się z przedstawicielem PKP Wrocław. Spotkanie dotyczyło przekazania torowiska Szklarska Poręba- Jakuszce. 

Ad. 4

Sprawozdanie z pracy Komisji doraźnej Rady Miejskiej powołanej                               ds. Uaktualnienia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Szklarska Poręba przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Kubiela.

Analiza SWOT z załączeniu. 
Przewodniczący Komisji przedstawił obecnym wnioski końcowe z prac komisji:

Pierwszy to zorganizowanie spotkania mającego na celu wspólne                                        z mieszkańcami  opracowanie zadań operacyjnych dla miasta. 

Drugi to po opracowaniu zadań operacyjnych przyjęcie na sesji uchwały                            w sprawie aktualizacji strategii zrównoważonego rozwoju miasta Szklarska Poręba.   

Radny Konrad Makówka zapytał czy analiza układu lokalnego została 

zmieniona ?
Zbigniew Kubiela wyjaśnił, że analiza układu lokalnego wiąże się                                        z przeprowadzeniem wielu badań statystycznych, które powinny być prowadzone                      w sposób ciągły. Takie badanie powinny zostać przeprowadzone przez specjalistyczne firmy. 

Konrad Makówka dodał, że wiele rzeczy, które pojawiły się w analizie SWOT dałoby się uściślić mając do dyspozycji szczegółowe dane z analizy układu lokalnego. Wydaje się rzeczą oczywistą, że przystępując do uaktualnienia strategii powinno się przeanalizować to czym dysponujemy, jaki jest stan miasta. Należy liczyć się z tym, że przedstawiona analiza SWOT będzie zawierać dużo błędów np. sprawa związana z wyjazdami, bezrobociem, demografią. Ponieważ taka analiza nie została opracowana mogą pojawić się wątpliwości,  że przyszła zmiana strategii będzie mogła wszystkich zainteresowanych zadowolić. 
Zbigniew Kubiela wyjaśnił, że w otwartych spotkaniach Komisji uczestniczyły osoby, które posiadają wiedzę na temat zagrożeń związanych z migracją ludności. Szkoda, że radny nie uczestniczył w tych spotkaniach, ponieważ takie tematy były dyskutowane. 
Konrad Makówka dodał, że brał czynny udział w pracach nad tworzeniem poprzedniej strategii. Zgłaszał swój udział w pracach w tej komisji, jednak nie został powołany w jej skład i to jest m.in. powód, że nie brał udziału  w otwartych posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący Rady dodał, że na pełne wykonanie analizy potrzebne jest około 3-5 lat. W poprzedniej analizie nie ma pełnych danych np. jaki jest prawdziwy potencjał miasta jeśli chodzi o wykorzystanie miejsc noclegowych, jaka jest wielkość ruchu turystycznego. Można oczywiście zlecić takie badania i czekać ileś lat. Komisja przyjęła taki tok pracy, aby nie czekać, ale wykorzystać wiedzę, którą posiada na określone tematy i przybliżyć się do uaktualnienia strategii. 
Ad. 5

Przewodniczący Rady odczytał Oświadczenie Radnych Rady Miejskiej dotyczące poparcia dla byłych pracowników Huty Szkła Kryształowego „Julia” w rozwiązywaniu problemów powstałych na skutek zlikwidowanego zakładu.
Radny Konrad Makówka zgłosił poprawki do odczytanego oświadczenia. 

Radni przyjęli zgłoszone poprawki jednogłośnie.

Zmienioną treść oświadczenia radni przyjęli jednogłośnie na 14 głosujących.

Ad. 6

Skarbnik Miasta Bożen Dziewulak  przedstawiła projekty uchwał w sprawie:
-   zmiany budżetu Miasta na 2007 r. 
Radny Mirosław Kupis zawnioskował o wycofanie kwoty 10 tys. zł na zakupy inwestycje MZGL, do momentu rozstrzygnięcia konkursu na nowego Kierownika Zakładu. 

Radny zawnioskował również, aby kwotę 273 170 zł z działu Gospodarka komunalna                   i ochrona środowiska zabezpieczyć na zakupy inwestycyjne. Kwota, która została po tej jednostce powinna być wydatkowana na sprzęt dla nowej jednostki. 

Radny  Bohdan Ginter zapytał:

Czy kwota 65 tys. z działu 750, § 6060 jest przeznaczona na zakup samochodu dla Straży Miejskiej ?
W dziale 754 § 4210 umieszczona została kwota 1500 zł dla Straży Granicznej na zakup paliwa, dlaczego mamy pokrywać koszty zadań statutowych Straży ?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wprowadzane zmiany budżetowe nie oznaczają automatycznego wydatkowania środków. Oznaczają one zmianę planu. Zmiana kierownika niczego nie wniesie. 

Odnośnie zakupu samochodu dla Straży Granicznej na posiedzeniach komisji doszliśmy do wspólnego wniosku, że nie byłoby dobrze, aby zakupić drugi samochód o tym samym przeznaczeniu dla gminy. Jest pewna pula środków finansowych na zakup samochodu               i w tej chwili będą zbierane oferty, które pozwolą na zakup samochodu marki                         VW Transporter. Samochód ten służyłby do wożenia towarów oraz jako samochód uniwersalny do przewozu pasażerów. Straż Miejska przejęłaby samochód będący                    w posiadaniu Urzędu Miejskiego. 

Odnośnie kwoty 1500 zł dla Straży Granicznej to wcześniej zostało podpisane porozumienie i Gmina zobowiązała się wspomóc Straż Graniczną. Przekazanie tych środków jest realizacja zawartego porozumienia.
Uchwałę podjęto 11 głosami za/3 głosami przeciw na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/69/07 

- procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi,
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/70/07 

- inkasa opłaty skarbowej,

Radny Ryszard Olas zapytał czy Straż Graniczna może otrzymywać wynagrodzenie z tego tytułu ?

Mecenas Jan Kiliszkowski wyjaśnił, że nie widzi takiego zakazu. Jest to kwestia                        do wyjaśnienia. Podstawą tutaj jest umowa cywilno-prawna. 

Radny dodał, że formacja powołana jest do celów określonych w ustawie. Chodzi o to, czy nie ma żadnych kolizji w otrzymywaniu wynagrodzenia przez Straż Graniczną ?

Mecenas wyjaśnił, obowiązki wynikające z pozycji Strażnika SG nie wykluczają umowy cywilno-prawnej. Jest dopuszczalna taka regulacja, bo nie jest to powielanie obowiązków. To jest zupełnie inna czynność, wykonywana na podstawie całkiem odrębnego stosunku prawnego.  

Uchwałę podjęto 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym.
Uchwała Nr XI/71/07

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie: 
- powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego oraz do Sądu Rejonowego w Jeleniej Górze z terenu miasta Szklarska Poręba,

 Do prac w zespole zgłosiły się następujące osoby:

1. Iwona Abramowicz,

2. Marcin Barbarowicz,

3. Mirosław Karpiej,

4. Mirosław Kupis,

5. Grzegorz Sokoliński.

Skład zespołu opiniującego przyjęto jednogłośnie.

Radny Marcin Barbarowicz zgłosił na Przewodniczącego zespołu radnego Mirosława Kupisa. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Radni 12 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi wybrali na Przewodniczącego zespołu radnego Mirosława Kupisa.

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/72/07

Podinspektor ds. gospodarki nieruchomościami Elżbieta Sochacka przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/73/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada, 
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/74/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada, 
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/75/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/76/07

 - sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/77/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/78/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. 11 Listopada,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących.

Uchwała Nr XI/79/07

 - nabycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy
 ul. Osiedle Podgórze, 
Uchwałę podjęto 13 głosami za.
W chwili głosowania na sali był nieobecny radny Zbigniew Kubiela.
Uchwała Nr XI/80/07

- sprzedaży lub oddania w użytkowaniu wieczystym nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Wiejskiej,

Uchwałę podjęto 13 głosami za.
W chwili głosowania na sali był nieobecny radny Zbigniew Kubiela.
Uchwała Nr XI/81/07

- dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Osiedle Huty,

Uchwałę podjęto 12 głosami za / 1 głosem wstrzymującym.
W chwili głosowania na sali był nieobecny radny Zbigniew Kubiela.
Uchwała Nr XI/82/07

- udzielenia bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „Ostoja” nieruchomości pozostających w ich użytkowaniu wieczystym i zabudowanych na cele mieszkalne,

Uchwałę podjęto 13 głosami za. 
W chwili głosowania na sali był nieobecny radny Zbigniew Kubiela.
Uchwała Nr XI/83/07

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie:
- przyjęcia Regulaminu określającego zasady i tryb przyznawania przez Radę Miejską               w Szklarskiej Porębie okolicznościowego tytułu „Przyjaciel Miasta Szklarska Poręba” oraz medalu „Zasłużony dla Miasta Szklarska Poręba”,

Radny Konrad Makówka zgłosił do projektu wnioski:

o zmianę § 1, wniosek przyjęto 13 głosami za i 1 głosem wstrzymującym, 

o zmianę § 7, wniosek przyjęto 7 głosami za, 3 głosami wstrzymującymi, 4 głosami przeciw.

Radny Bohdan Ginter zaproponował, aby osobom, którym Rada przyzna medal, przyznać ulgę podatkową. 
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości, bo przepisy ustawy ordynacja podatkowa nie pozwalają na takie działania. 

Marcin Barbarowicz złożył wnioski:

 - o zmianę w rozdziale II w § 6 w ust. 1 i dodanie,  że medal przyznaje się osobom mieszkającym tylko na terenie Rzeczpospolitej Polskiej.

Wniosek odrzucono 9 głosami przeciw/ 1 głosem za/ 4 głosami wstrzymującymi,

- o przyznanie nadawania tytułu i medalu dla grupy co najmniej 25 mieszkańców.

Wniosek odrzucono 7 głosami przeciw/ 4 głosem za/ 3 głosami wstrzymującymi.

Zbigniew Kubiela złożył wniosek o zmianę tytułu „Przyjaciela Miasta na Szklarska Poręba” na „Przyjaciel Szklarskiej Poręby” i medalu „Zasłużony dla Miasta Szklarska Poręba”                           na „Zasłużony dla Szklarskiej Poręby”. 

Wniosek odrzucono 8 głosami przeciw/ 4 głosami za /2 głosami wstrzymującymi 

Ryszard Olas złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad.

Wniosek wycofano 11 głosami przeciw i 3 głosami za. 

Uchwałę podjęto 11 głosami za/ 3 głosami wstrzymującymi.

Uchwała Nr XI/84/07  

Przewodniczący Rady złożył formalny wniosek o przerwanie realizacji punktu „Rozpatrzenie projektów uchwał” i przystąpienie do realizacji punktu „Wnioski i zapytania mieszkańców”. 

Wniosek przyjęto 13 głosami za i 1 głosem wstrzymującym.

Ad. 7
Głos zabrał mieszkaniec Juliusz Olszewski, który zwrócił się do radnych z prośbą                           o udostępnienie ich adresów e-mailowych.

Poinformował, że Burmistrz Arkadiusz Wichniak zobowiązał się do pisania do gazety „Głos Szklarskiej Poręby”. Mieszkaniec poprosił radnych, aby również wypowiadali się                        na łamach gazety. 

Głos zabrał mieszkaniec Marian Kuzaj, który odczytał pismo Społecznego Komitetu „Marysin” dotyczące weryfikacji – przeglądu zaplanowanych inwestycji wodno-kanalizacyjnych realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji                    z funduszu spójności UE w celu likwidacji deficytu, jaki powstał w limicie środków przyznanych dla Szklarskiej Poręby.

Głos zabrał mieszkaniec Zbigniew Misiuk, który poinformował, że Burmistrz nie podał  żadnego prawdziwego powodu ogłoszenia konkursu na Dyrektora PS Nr 1 poza stwierdzenie, że ma takie prawo. W związku z tym, iż Burmistrz przekazuje opinii publicznej nieprawdziwe informacje, mieszkaniec zwrócił się o wyjaśnienie następujących wniosków:  
w dniu 30 maja br. na sesji Burmistrz powiedział: „nie mogłem tak dogłębnie zapoznać się z tym wszystkim, były sygnały, że te dwie osoby się sprawdziły, tj. Dyrektor SP Nr 5  i PS nr 2”. Z podtekstu wynika, iż nie sprawdził się Dyrektor PS Nr 1, proszę                              o wyjaśnienie na jakiej podstawie Burmistrz tak twierdzi ?

Mieszkaniec dodał, że są sygnały, że koszty związane z wyjazdami i szkoleniami płatnymi Burmistrza dawno przewyższyły planowane oszczędności. Są również sygnały,                        że wydawane są pieniądze publiczne na sprzątanie prywatnych posesji. 

Mieszkaniec dodał, iż z oświadczenia Burmistrza do gazety „Głos Szklarskiej Poręby” wynika, iż Burmistrz mówi nieprawdę zawyżając kwotę 750 tys. do 800 tys. zł, natomiast w innej placówce zaniża kwoty. Podaje, że w placówkach jest zbliżona ilości dzieci, np. w jednym Przedszkolu jest 64 dzieci  a w drugim 100. Burmistrz twierdzi, że nie została dostosowana obsada etatowa do ilości dzieci. Twierdzi, że niezgodnie  z przepisami funkcjonuje stanowisko Dyrektora Przedszkola. Podaje również                          nieprawdziwą informację dotyczącą likwidacji stanowiska Zastępcy Dyrektora PS Nr 1. Wiąże to z oszczędnością kosztów w granicach 50 tys. zł. Przecież Zastępca Dyrektora jest nauczycielem, który ma określoną liczbę godzin i pełni dodatkowo funkcję kadrowca. Te nieprawdziwe informacje powiela również gazeta „Nowiny Jeleniogórskie”. Szkoda, że Burmistrzowi zależy na ludziach „z ułańską fantazją” a nie na fachowcach, czy dobrych rzemieślnikach. Z pisma, które mieszkaniec otrzymał od Burmistrza wynika, iż                         w Szklarskiej Porębie następuje taki zwyczaj, iż toleruje się tych, którzy są spolegliwi                  i usłużni władzy. Tępi się natomiast tych, którzy mają swoje zdanie. 
Majstersztykiem jest zachowanie Pana Przewodniczącego, który w „białych rękawiczkach” usunął z porządku obrad projekt uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby. 

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi mieszkańca Mariana Kuzaja, informując, że po zapoznaniu się z materiałem Burmistrz odniesie się do wypowiedzi. 

Przewodniczący wyjaśnił mieszkańcowi Zbigniewowi Misiukowi,  że Rada rozpatrzy wycofane skargi, wynika to z obowiązujących terminów. 

Zastępca Burmistrz odniósł się do wypowiedzi informując, że sprawa konkursu                    w placówkach jest troszeczkę wypatrzona. Opierając się na przepisach prawa można byłoby pytać Burmistrza, dlaczego odstąpił od trybu konkursowego w pozostałych przypadkach. To jest właściwe stawianie problemu. Pytając Burmistrza dlaczego ogłosił konkurs, można uzyskać tylko jedna odpowiedź, bo takie jest prawo. 
Radni przystąpili do kontynuacji pkt 6 Rozpatrzenie projektów uchwał.
Na wniosek radnego Cypriana Kukulskiego z porządku obrad wycofano projekt uchwały  w sprawie:

- powołania Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie, ustalenia składu osobowego oraz przedmiotu jej działania.

Wniosek przyjęto 9 głosami za/ 5 głosami wstrzymującymi.

Na wniosek Przewodniczącego Rady z porządku obrad wycofano projekty uchwał sprawie:

-  odwołania członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie, 

- powołania członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,                          
- odwołania członka Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Szklarskiej 
   Porębie, 
- powołania członka Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Szklarskiej  

   Porębie, 
- odwołania członka Komisji Finansów Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie, 

- powołania członka Komisji Finansów Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie, 

- odwołania członka Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,              
- powołania członka Komisji ds. społecznych Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

Wniosek przyjęto 11 głosami za/ 3 głosami wstrzymującymi.               

Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek przestawił projekt uchwały w sprawie:

- przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod obiekty zaopatrzenia w wodę                         w Szklarskiej Poręby,

Radny Mirosław Kupis stwierdził, że szkoda, iż nie ma żadnego z przedstawicieli Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji. Zapytał, w którym miejscu znajduje się ten teren ?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że jest to Szosa Czeska.

Radny dodał, że radni planowali przeznaczyć ten teren pod parking.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że w tej chwili przystępujemy tylko do opracowania  planu.

Radny odniósł się do braku przedstawicieli KSWiK i nadmienił, że ostatnio jest bardzo utrudniony kontakt z Prezesem Spółki – Przemysławem Marcinkowskim. W tej chwili powinien być na sali obecny ktoś ze spółki i przedstawić ten projekt. Powinien nam ktoś wyjaśnić, czy ten zbiornik nie będzie kolidował z parkingiem. Ten projekt ma znaczenie dla inwestycji KSWiK. Nie wiadomo, czy miasto ma w tym interes. 

Zastępca wyjaśnił, że w tej chwili wychodzimy za przedmiot, którym mamy się zająć. Przedmiotem uchwały jest wyrażenie przez Radę zgody na opracowanie planu. Skutkiem podjęcia uchwały nie będzie budowa zbiornika. Plan określi szczegółowe uwarunkowania, ten teren jest wskazany orientacyjnie. Pozwoli to rozpocząć prace planistyczne.                     Po uchwaleniu planu będzie wiadomo o jaki teren chodzi. Tutaj chodzi o odlesienie nieruchomości. To jest teren leśny. Jest on oddalony od miejsca, gdzie w planach znajduje się budowa parkingu.
Przewodniczący wyjaśnił, że mimo tego, iż Prezes KSWiK oraz Kierownik ZWiK dostali zaproszenie na sesję,  nie skorzystali z niego. 

Radny Mirosław Kupis zapytał na tej mapie jest droga na Jakuszce, zjazd na parking                  i ścieżka, która ma prowadzić na Szklarkę, którą planujemy rozszerzyć do ulicy dojazdowej. Wynika z tego, iż ten zbiornik jest umieszczony na środku ulicy. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że są to granice  obszaru objętego planem. To nie oznacza, że na tym terenie znajduje się zbiornik. Planem obejmuje się szerszy zakres, wynikający chociażby z zadań dotyczących oddziaływania na środowisko. Jest to dopiero plan. W momencie przystąpienia do pracy planistów, będzie opracowany szczegółowy plan obszaru.      

Radny Mirosław Kupis zaproponował dodać § 5 po uzgodnieniu z planowaną drogą dojazdową do wyciągu. Zgadzamy się w tej chwili na teren przedstawiony na mapce. 
Zastępca wyjaśnił, że kiedy przystępuje się do inwestycji to plan szczegółowego zagospodarowania obejmują 5 – krotną wielkość terenu do zainwestowania, więc ten zbiornik będzie mniej więcej na 1/5  dolnej granicy. 

Radny Cyprian Kukulski zaproponował wycofanie tego projektu. 

Mecenas wyjaśnił, że przystąpienie do uchwalenia miejscowego planu nie przesądza                  o szczegółach inwestycji i mapka niczego nie określa. Rada podejmując tę uchwałę niczym nie ryzykuje. 

Przewodniczący wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji  Rozwoju Gospodarczego Pani Architekt wyjaśniła, że chcąc realizować inwestycję KSWiK musimy przystąpić                         do sporządzenia planu miejscowego. Musimy dostać zgodę na zmianę sposobu użytkowania tych terenów leśnych. Dopiero w momencie zatwierdzenia planu zagospodarowania przestrzennego Rada wyrazi zgodę, aby w tym konkretnie miejscu znajdowała się inwestycja. 
Zastępca Burmistrza dodał, że ta dyskusja w tej chwili jest zbędna. Ona powinna się odbyć w momencie przystąpienia do zatwierdzenia planu zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Ryszard Olas zapytał na czyj wniosek podejmujemy tą uchwałę ?

Zastępca wyjaśnił, że przystąpiliśmy do rozmów z Nadleśnictwem, ponieważ jest wiele terenów do odlesienia. Dlatego najpierw musimy przestąpić do opracowania planu,                      a później wystąpić o decyzje na odlesienie potrzebnych terenów. To jest formalność. KSWiK dostarczył wykaz terenów, którymi są zainteresowani jeśli chodzi o zakres przyszłej inwestycji. Są określone procedury i  terminy np. ogłaszanie przetargu.   

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała Nr XI/85/07

Ad. 8 i 9 

Radni nie zabrali głosu w punkcie „Przyjęcie interpelacji radnych”. 

Ad. 10
Radny Zbigniew Kubiela zapytał o dotację, którą otrzymaliśmy na projekt: ”Blisko boisko”. Dotacja to 300 tys. zł. Ministerstwo wyraża zgodę, aby część nakładów była                  w postaci pracy społecznej. Powinniśmy się , więc zastanowić w jaki sposób zaktywizować część społeczeństwa, która może uczestniczyć w pracach na rzecz tego boiska, aby te osoby, które będą z niego korzystać czuły się gospodarzami. Prace budowlane powinny być wykonane do końca tego roku. Okres wakacyjny jest dobry, aby wykonać prace tzw. społeczne. Pani Architekt została poproszona o sporządzenie zakresu takich prac.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ze względu na procedury ustawy o zamówieniach publicznych oraz biorąc pod uwagę zakres prac, nie możemy określić co będzie robione społecznie. Tą część prac możemy wykonać np. przy robieniu trybun i pracach porządkowych po zakończeniu inwestycji. Po prostu w warunkach przetargowych nie można określić prac tzw. społecznych.  
Mirosław Kupis zwrócił się do radych i Przewodniczącego, informując, że gdy omawiany jest jakiś projekt uchwały to dana komisja się w tej kwestii nie wypowiada. Poprosił Przewodniczących Komisji, aby na następnej sesji zabierali głos i informowali, jaka była opinia danej Komisji na dany temat. Zwrócił uwagę na to, że jest słaba komunikacja między radnymi a Burmistrzem. Odniósł się także do projektów uchwał, które zostały przygotowane przez Komisję Rewizyjną. Powinno być zaufanie do radnych, do tej pory nie było praktykowane to, że wszystkie komisje zajmowały się opiniowaniem skarg. Radny poprosił o rozważenie możliwość organizowania sesji wcześniej. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że czas sesji został tak ustalony, ponieważ części radnym nie pasuje wcześniejsza godzina. Staramy się pilnować i nie dawać pod obrady takich projektów, które nie są zaopiniowane przez poszczególne komisje. Komunikacja pomiędzy radnymi a Burmistrzem powinna być ścisła i to trzeba dopracować. Odnośnie skarg, radni powinni mieć wcześniej informację, jak została dana sprawa rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną. Dlatego dobrym pomysłem jest powołanie Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków. 

Mirosław Kupis wyjaśnił, że na 7 dni przed terminem sesji wszyscy radni dostali projekty uchwał. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła skargi. Rada powinna wysłuchać jej opinii                            i uzasadnienia i podjąć uchwałę. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż zna tylko treść jednej z uchwał. Jeden z zarzutów skargi uznaje się za zasadny. Komisja Rewizyjna nie rozmawiała w tej sprawie z Burmistrzem. Skarga wpłynęła w dniu 30.05. a Komisja powołała w uzasadnieniu argumenty z dnia 11.05., więc Burmistrz nie mógł się odnieść to tego. Nie wszystko też Komisja w swoim uzasadnieniu wyjaśniła. Mogło to spowodować, że Rada uznałaby, że Burmistrz ogłaszając konkurs posługiwał się plotką, kłamstwem i pomówieniami. 
Mirosław Kupis poinformował, że uzasadnienie powinno zostać odczytane na sesji i wtedy Rada powinna się do tego ustosunkować. W tej chwili pojawia się sytuacja, że Komisja zostaje oceniona przez Burmistrza.

Marcin Barbarowicz zawnioskował, aby od następnej sesji pkt „Wnioski i zapytania mieszkańców” pojawiał się przed pkt „Rozpatrzenie projektów uchwał”. 

Przewodniczący wyjaśnił, że jest to kwestia ustalenia porządku obrad.

Radny Mirosław Kupis zaprosił wszystkich chętnych do wzięcia udziału w spotkaniu                     z Panią Elżbietą Jaworowicz z programu „Sprawa dla reportera”. Spotkanie będzie poświęcone byłym pracownikom Szkła Kryształowego „Julia”.

Ad. 11

Radni nie zabrali głosu w punkcie „Sprawy różne” 
  W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XI sesji – godz. 2150.                                                                                         Na tym protokół zakończono i podpisano.
 Protokołowała:                                                                             Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                     Grzegorz Sokoliński
