Protokół Nr XXI/08

z  posiedzenia nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  3 kwietnia 2008 r.  – godz. 16.00

w Urzędzie Miejskim  w Szklarskiej Porębie.

Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński poinformował radnych, że w dniu 2 kwietnia 2008 r. Burmistrz Szklarskiej Poręby złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej                  z następującym porządkiem obrad:

1. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia  statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szklarskiej Porębie,

2) zmiany budżetu Miasta na 2008 r. 

Obecni: radni – 14 osób, 
                                                               tj. 95 % ustawowego składu Rady

Marcin Barbarowicz złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt „sprawy różne”.

Burmistrz Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak jako wnioskodawca sesji nie wyraził zgody na rozszerzenie porządku obrad. Wyjaśnił, że sprawy różne można omówić po zakończeniu sesji.

    Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie na 14 głosujących. 

Ad. 1 

Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Krzysztof Pietruszka przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szklarskiej Porębie.

Głos zabrał radny Mirosław Pluta, który zapytał, na czym ma polegać współpraca ze stowarzyszeniami określona w § 4 ust. 3 pkt 5?

Krzysztof Pietruszka wyjaśnił, że są fundacje i stowarzyszenia, które zajmują się dziećmi niepełnosprawnymi. Ciężko jest tym osobom uzyskać skierowanie na rehabilitację  bądź mając już skierowanie uzyskać miejsce w zakładzie rehabilitacji i na tym m.in. ma polegać ta współpraca. Na udzielaniu pomocy. Ponadto zgodnie ze statutem SPZOZ ma prowadzić również poradnię rehabilitacyjną. 
Mirosław Pluta zapytał, wynika z tego, że stowarzyszenia działające na terenie miasta nie będą miały żadnej pomocy ze strony Przychodni, np. podczas organizacji imprez, jako zabezpieczenie medyczne?

Kierownik SPZOZ wyjaśnił, po pierwsze musi być wcześniej zgłoszenie o takim zapotrzebowaniu. Po drugie stowarzyszenia nie chcą z tych usług korzystać, bo są one odpłatne. 

Radny zapytał o higiena szkolną, czy jest jakiś harmonogram?

Kierownik wyjaśnił, że jest to poza działalnością Przychodni. Osoba, która wykonuje taką pracę ma podpisany osobny kontrakt z NFZ i taką działalność może prowadzić. Od kilku lat nie podlega to już pod Przychodnię. Ale taki zapis został umieszczony w statucie, bo być może gabinety lekarza pediatry wrócą do szkoły i wtedy nie trzeba będzie zmieniać statutu, jest to zapobiegliwość.  

Radny zapytał o § 6 pkt 4, który mówi o gospodarce mieszkaniowej, czy to oznacza, że zakład będzie prowadził hotel?
Krzysztof Pietruszka wyjaśnił, że ustawa o zakładach opieki zdrowotnej umożliwia prowadzenie takiej działalności, w sposób okrojony. W ZOL-u są mieszkania, które zajmują byli pracownicy. Takie zaplecze jest przygotowane również dla osób przyjeżdżających odwiedzić pensjonariuszy zakładu. 
Marcin Barbarowicz zapytał, czy SPZOZ jest miejską jednostką organizacyjną?  
Krzysztof Pietruszka wyjaśnił, że zgodnie z prawem w momencie wpisu do KRS jednostka organizacyjna otrzymuje osobowość prawną.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek dodał, że zakłady opieki zdrowotnej mogą być prowadzone jako zakłady budżetowe, spółki prawa handlowego oraz Samodzielne Publiczne Zakłady Opieki Zdrowotnej. Przychodnia zawsze była SPZOZ-em i podlegała rejestracji w KRS. Błąd w interpretacji powstał w Urzędzie, ponieważ Przychodnia nie jest miejską jednostką organizacyjną. Posiada osobowość prawną. Jest gminną osobą prawną. Nowy statut uwzględnia postanowienia ustawy.  

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 

Uchwała Nr XXI/216/08

Burmistrz Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2008 rok.

Konrad Makówka zapytał, czy dzisiejsza uchwała jest konsekwencją uchwał podjętych na sesji w dniu 31 marca w sprawie przystąpienia do opracowania planów zagospodarowania? 

Przewodniczący wyjaśnił, że tak.

Radny Ryszard Olas dodał, że ten projekt nie został omówiony na Komisji Finansów. Nikt wcześniej nie wspominał o takich kosztach. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że o kosztach opracowania planu rozmawiano na Komisji Rozwoju Gospodarczego. O kosztach takiego opracowania decyduje wielkość obszaru oraz jego zagospodarowanie. Oba plany będą miały zastosowanie do dużych obszarów, dlatego ten koszt tez jest wysoki.

Burmistrz Szklarskiej Poręby dodał, że wpłynęły do Urzędu oferty na opracowanie studium komunikacyjnego i jego koszty są czterokrotnie wyższe niż kwota, o której tutaj mówimy. Im szybciej podejmiemy decyzję, tym kwoty będą niższe.
Uchwałę podjęto jednogłośnie a 14 głosujących. 

Uchwała Nr XXI/217/08

W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XXI sesji – godz. 1625                                                                                        Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                                                Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                        Grzegorz Sokoliński
