Protokół Nr XXVIII/08

z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  29 października 2008  r.  – godz. 16.00 

w budynku byłej Szkoły Podstawowej Nr 2 Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XXVIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie dokonał Przewodniczący Rady Grzegorz Sokoliński, który powitał obecnych i przedstawił do zatwierdzenia porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Poręby.

5. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych.

6. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał.

8. Przyjęcie interpelacji radnych. 

9. Odpowiedzi na interpelacje. 

10. Wnioski i zapytania radnych. 

11. Sprawy różne.

Obecni: radni – 14 osób, 

                                              tj. 95 % ustawowego składu Rady

Radny Marcin Barbarowicz złożył wniosek o wycofanie porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie:  

1) uchylenia uchwały Nr II/11/02 Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie wytypowania przedstawiciela miasta Szklarska Poręba do Rady Karkonoskiego Parku Narodowego,    

2) wytypowania przedstawiciela miasta Szklarska Poręba do Rady Naukowej Karkonoskiego Parku Narodowego,

Wniosek odrzucono 11 głosami przeciw/ 1 głosem za/ 1 głosem wstrzymującym,  na 14 głosujących. 

Burmistrz Szklarskiej Poręby złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt pn. Informacja z działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie za okres od sierpnia 2007 r. do września  2008  r. 

Wniosek przyjęto 12 głosami za/ 2 głosami przeciw, na 14 głosujących

Burmistrz Szklarskiej Poręby złożył wniosek o rozszerzenie punktu 7 pn. rozpatrzenie projektów uchwał o dwa projekty w sprawie:
1) przystąpienia do realizacji projektu pn. „Współpraca i wymiana doświadczeń między strażakami  w gminach Lánov i Szklarska Poręba”,
2) przystąpienia do realizacji projektu pn. „Strategia transgranicznego produktu turystycznego wraz z koncepcją markowych produktów”. 

Wniosek przyjęto 13 głosami za/ 1 głosem wstrzymującym, na 14 głosujących
Przewodniczący Rady złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad pkt 4 pn. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Poręby.

Wniosek przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących.
Porządek obrad po zmianach:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

3a.Informacja z działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej 

     Porębie za okres od sierpnia 2007 r. do września 2008 r. 

4. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych.
5. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał.

7. Przyjęcie interpelacji radnych. 

8. Odpowiedzi na interpelacje. 

9. Wnioski i zapytania radnych. 

10. Sprawy różne.

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie na 14 głosujących. 
Ad. 1

Radni jednogłośnie na 14 głosujących przyjęli protokół z poprzedniej sesji. 

Ad. 2

Sprawozdanie Burmistrza Szklarskiej Poręby o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Szklarskiej Poręby – Arkadiusz Wichniak.

Ad.3

Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym przedstawili kolejno:

1. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Wojciech Ginter,

2. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Mirosław Pluta,

3. Przewodniczący Komisji Finansów - Ryszard Olas,

4. Przewodnicząca Komisji ds. społecznych- Irena Rzemieniewska, 

5. Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków – Iwona Abramowicz.

Ad. 3a
Informację z działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w Szklarskiej Porębie za okres od sierpnia 2007 r. do września 2008 r.  przedstawił Kierownik Zakładu – Robert Szawłowski.  

Radny Marcin Barbarowicz zapytał, jaki sprzęt powinien być jeszcze zakupiony?

Kierownik wyjaśnił, że został złożony wniosek o zakup samochodowa Hakowca, który pozwoliłby wywozić odpady komunalne z kontenerów. Chodzi o odpady z miasta. Dodatkowo samochód ten zostałby wyposażony w moduł WUKO do czyszczenia studzienek. Jest również potrzebny rębak do mielenia gałęzi. Takie urządzenie kosztuje od 5 tys. do 50 tys. Natomiast koszt urządzenia na potrzeby zakładu wynosi około 20 tys. zł.
Radny Miłosław Kupis, odniósł się do przedstawionej informacji i zapytał o zadłużenie Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej w stosunku do lokatorów. Radny dodał, że od lat już prosi o podanie kwoty, jaką gmina będzie musiała uiścić w momencie oddania wspólnot. Ponieważ Kierownik w swoim wystąpieniu poruszył kwestię nieprawidłowo zawartych umów i uzgodnień, czy w związku z tym zostało to zgłoszone do prokuratury? W przedstawionym opracowaniu podana jest informacja o 85 wspólnotach, które zostały rozliczone, czy te rozliczenia są wyrównywane z pieniędzy gminnych. Wielokrotnie była mowa o tym, że MZGL będzie rozwiązywał umowy na zarządzanie nieruchomościami. Czy w związku z tym kwoty, które wynikną z rozliczeń między właścicielem nieruchomości a zarządcą będą pokrywane z budżetu gminy oraz czy został złożony taki wniosek? 
Kierownik wyjaśnił, że przez 10 lat w Miejskim Zakładzie Gospodarki Lokalowej nie robiono nic w kierunku uporządkowania sytuacji z zarządzaniem nieruchomościami. Może nie jest już dobrze, ale jest lepiej. Poza tym, trudno w ciągu roku nadrobić 10 lat oraz zrobić porządek ze 150 wspólnotami. W przedstawionej informacji pokazana jest tendencja. Jeśli wspólnota jest rozliczona, to znaczy że finanse się zamknęły i nikt nie będzie oddawał pieniędzy. Problem jest taki, że do 2007 r. wszystko wrzucano w jedno konto finansowe i wszystko leżało w jednych środkach. Od października zeszłego roku takiej sytuacji już nie ma. Pierwszą decyzją było utworzenie subkonta. Jeżeli jest subkonto to wpłaty właścicielskie są tam kierowane i nie miesza się tych środków. Nie ma, więc takiej sytuacji, że Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej jest coś winien właścicielowi. Nie ma zagrożenia, że jakiekolwiek pieniądze pójdą z budżetu miasta. Odnośnie zgłoszenia sprawy do prokuratury, to kierownik nie ma takich uprawnień. Poza tym trudno określić, czy taką sprawę powinna analizować prokuratura. Tutaj miała miejsce taka sytuacja, że zarządca działał w dobrej wierze, ale niezgodnie z regułami. Było zagrożenie zawalenia się budynku i zarządca nie powinien najpierw budynku remontować a później dochodzić zwrotu kosztów. Najpierw powinien uzyskać oświadczenie woli właściciela, czy chce, aby ten budynek był remontowany. Skoro jednak zostało to zrobione w taki sposób, to była to dobra wola zarządcy budynku. 

Radny Bohdan Ginter dodał, że podczas poprzedniej kadencji Komisja Rewizyjna była w Miejskim Zakładzie Gospodarki Lokalowej na kontroli. Wtedy zostało stwierdzone jednoznacznie, że miasto łożyło do 15 % kwot, które powinno było przekazywać jako właściciel na utrzymanie substancji mieszkaniowej. Trudno, więc teraz oczekiwać,  że w ciągu roku zrobi się z tym porządek.
Przewodniczący Rady poinformował, że przeglądając protokoły z sesji poprzednich kadencji, dotarł do dokumentu, który określał podwyżki stawki czynszu. Podstawą do ich zwiększenia, jak określił jeden z radnych, był wskaźnik inflacji. Przyjęta stawka nie miała nic wspólnego z tą zaproponowaną przez MZGL. Dołączono do tego również wykaz dachów do remontu, który jest datowany na 1999 r. a większość z nich nie została wyremontowana do 2007 r. W ciągu 12 miesięcy nie da się wszystkiego wyprostować. Na pewno jedna z przedstawionych informacji jest zadziwiająca, mianowicie, że mieszkańcy zalegają z płatnościami w stosunku do zakładu na kwotę 211 tys. zł.      

Ad. 4

Informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Zastępcy Burmistrza, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, Kierownika jednostki organizacyjnej miasta, osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego gminną osoba prawną oraz osoby wydającej decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza za rok 2007 przedstawił Burmistrz Szklarskiej Poręby Arkadiusz Wichniak. 

Informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie za rok 2007 przedstawił Przewodniczący Rady. 

Ad. 5

Głos zabrała mieszkanka Maria Majer, która zwróciła się do Burmistrza z zapytaniem, co miasto zamierza zrobić, aby zapobiec tragedii, na którą narażeni są mieszkańcy budynku położnego przy ul. Demokratów 19. Jedna z osób tam mieszkająca, podłączyła piec bez odpowiednich zezwoleń, co stanowi zagrożenie życia osób tam mieszkających. Mieszkanka obawia się, że jakiekolwiek działania zostaną podjęte w momencie, gdy stanie się tragedia. Ponadto osoba ta nie wywiązuje się z porozumienia, które podpisała na wspólną obsługę centralnego ogrzewania. Władze były informowane o zaistniałej sytuacji ustnie i pisemnie.    
Burmistrz wyjaśnił, że jest to samowola budowlana i ta osoba nie miała żadnych uprawnień, aby tej czynności dokonać. W momencie, gdy taka informacja dotarła do Urzędu, Straż Miejska jeszcze w tym samym dniu zawiozła tej osobie pismo, w którym została wezwana do przestrzegania podpisanego porozumienia oraz do usunięcia zagrożenia. Była również Straż Pożarna, która sporządziła protokół nakazujący natychmiastowe wypięcie pieca. To miejsce będzie na bieżąco monitowane. W momencie, gdyby ta osoba nie będzie przestrzegała nałożonych na nią obowiązków i nakazów, zostaną podjęte odpowiednie kroki prawne, pozwalające nawet eksmitowanie tej osoby z mieszkania.  Sprawy sąsiedzkie nie są proste, i w tym przypadku, gdy nazbiera się większa ilość argumentów sprawa zostanie skierowana do Sądu. 
Głos zabrał mieszkaniec Tadeusz Kozyra, który zwrócił się w sprawie wypowiedzenia przez Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej umów na zarządzanie nieruchomościami. Obawia się, że budynki w dalszym ciągu będą niszczały i źle świadczyły o mieście. Druga sprawa dotyczy osób, które pobierają zasiłki z MOPS-u. Te osoby systematycznie zaśmiecają parki butelkami. Czy jest jakaś szansa, żeby tych ludzi zmusić do posprzątania?

Burmistrz wyjaśnił, że czekają nas zmiany mentalne. Ta sytuacja, która była do tej pory zaczyna się kończyć. Z tego faktu wynika, m.in. poczucie własności i identyfikowanie się ze społecznością, którą tworzymy. Pewne rzeczy nie zdarzą się od razu, na to trzeba czasu. Nie ma w nas ludziach takiego poczucia odpowiedzialności i dbania o otaczające nas miejsca.  
Przewodniczący Rady dodał, że po stronie zobowiązań w stosunku do Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej właściciele mają 211 tys. zł. To oznacza, że każdy z nas kredytuje lokale własnościowe. Tam, gdzie wspólnoty nie wywiązują się ze zobowiązań, zakład będzie rozwiązywał umowy. Inaczej w dalszym ciągu będziemy musieli do tych lokali dokładać. Naruszeniem zasad dyscypliny finansów publicznych jest wykładanie pieniędzy publicznych na prywatną własność. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Elżbieta Pawłowska poinformowała, że Ośrodek Pomocy wraz z Burmistrzem podjął działania mające na celu aktywizację osób potrzebujących. Działania te polegały m.in. na dbaniu o obszar wokół pojemników na materiały przeznaczone do recyklingu. Cześć klientów była zainteresowana pomocą, część niestety nie. Osoby są aktywizowane również poprzez prace społeczno – użyteczne. Prace te polegają na sprzątaniu skwerów, parków, dróg. Jest to między innymi zwrócenie uwagi tych osób na dbanie o porządek miasta. Odnośnie mieszkańców tego rejonu miasta, zostanie im zwrócona uwaga, oraz pracownik socjalny będzie zobligowany do rozmowy z tymi osobami. I na pewno zostaną oni skierowani do prac społeczno – użytecznych.

Głos zabrał mieszkaniec Grzegorz Mitura, który złożył wniosek o wykreślenie z cennika opłat za usługi na cmentarzu, który jest stosowany przez Miejski Zakład Gospodarki Lokalowej zapisu o wykonywanie pochówku przez zakład inny niż administrator cmentarz. Jest to zapis niewłaściwy. Ludzie się buntują i nie chcą takiej opłaty dokonywać, jest to również niezgodne z zasadami wolnej konkurencji.  
Przewodniczący Rady odpowiedział, iż wniosek został przyjęty, teraz to kwestia opinii prawnej. 
Ad. 6

Rozpatrzenie projektów uchwał.

Skarbnik Miasta Bożena Dziewulak przedstawił projekt uchwały w sprawie:

1) zmiany budżetu miasta na 2008 r. 

Uchwałę przyjęto 12 głosami za/ 2 głosami przeciw, na 14 głosujących

Uchwała Nr XXVIII/314/08

Sekretarz Miasta Feliks Rosik przedstawi projekt uchwały w sprawie:

2) utworzenia Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Szklarskiej Porębie,
Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących

Uchwała Nr XXVIII/315/08 

Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Elżbieta Pawłowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

3) przyjęcia Strategii Integracji i Aktywizacji Społecznej dla Szklarskiej Poręby na lata 2008 – 2015,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących

Uchwała Nr XXVIII/316/06
Kierownik Referat Rozwoju, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości  Lidia Skrzypińska przedstawiła projekty uchwał w sprawie:
4) zmiany uchwały Nr XX/212/08 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 31 marca 2008 r. w sprawie dzierżawy i użytkowania nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Obrońców Pokoju i ul. Pstrowskiego,

           uchwałę podjęto jednogłośnie na 14 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/317/08
5) nabycia nieruchomości niezabudowanych położnych w Szklarskiej Porębie przy ul. Turystycznej,

Radny Cyprian Kukulski złożył wniosek o wycofanie uchwały z porządku obrad.

Wniosek przyjęto 12 głosami za/ 2 głosami wstrzymującymi 

6) oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Mickiewicza,
          uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/318/08

          W głosowaniu udziału nie brał radny Mirosław Kupis, który o godzinie 1910 opuścił obrady. 
7) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Słonecznej,
          uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/319/08

8) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położnej w Szklarskiej Porębie przy ul. Sikorskiego,

          uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/320/08
9) dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy  ul. Mickiewicza,

          uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/321/08

10) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy  ul. Franciszkańskiej,

          uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/322/08

11) dzierżawy lokalu użytkowego położonego w budynku przy                      
                ul. Jedności Narodowej 3  w Szklarskiej Porębie,

           uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/323/08

12) dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy  ul. Objazdowej,

           uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/324/08

13) załatwienia skargi na działalność Burmistrza Szklarskiej Poręby 

           uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/325/08

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie: 

14) uchylenia uchwały Nr II/11/02 Rady Miejskiej Szklarskiej Porębie z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie wytypowania przedstawiciela miasta Szklarska Poręba do Rady Karkonoskiego Parku Narodowego,

          uchwałę podjęto 12 głosami za/ 1 głosem przeciw na 13 głosujących

           Uchwała Nr XXVIII/326/08

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Kubiela przedstawił projekt uchwały: 

15) wytypowania przedstawiciela miasta Szklarska Poręba do Rady Naukowej Karkonoskiego Parku Narodowego,
            uchwałę podjęto 12 głosami za/ 1 głosem przeciw na 13 głosujących

             Uchwała Nr XXVIII/327/08

Burmistrz Szklarskiej Poręby przedstawił projekty uchwał w sprawie:  

16) przystąpienia do realizacji projektu pn. „Współpraca i wymiana doświadczeń między strażakami  w gminach Lánov i Szklarska Poręba”,
            uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

             Uchwała Nr XXVIII/328/08

17) przystąpienia do realizacji projektu pn. „Strategia transgranicznego produktu turystycznego wraz z koncepcją markowych produktów” 

            uchwałę podjęto jednogłośnie na 13 głosujących

             Uchwała Nr XXVIII/329/08

Ad. 7 i 8
Punktów niezrealizowano. 

Ad. 9

Radny Bohdan Ginter, zwrócił się prośbą o utwardzenie nawierzchni ulic w mieście. Opady deszczu spowodowały, że dziury po wykopach są wypłukiwanie i jest utrudniony przejazd. 
Burmistrz wyjaśnił, że firma Wamar, która jest podwykonawcą inwestycji na terenie miasta ma problem z firmą, która miała wykonywać prace remontowe ulic na terenie miasta, ponieważ nie wywiązuje się ona z zawartej umowy. Teraz na szybko szukany jest inny wykonawca, ale jest z tym problem. Jednak nie jest to problem miasta tylko podwykonawcy i powinien zrobić wszystko, aby doprowadzić miasto do porządku. Takie były deklaracje ze strony Wamaru, że drogi zostaną wykonane. Cały czas miasto, gdy jest taka prawna możliwość, nalicza opłaty za zajęcie pasa drogowego.

Radny Cyprian Kukulski zwrócił się z prośbą o ustawienie pojemników na segregację śmieci przy ul. Wolności. 
Burmistrz wyjaśnił, że w momencie przeprowadzenia inwestycji na tej ulicy, po utwardzeniu drogi pojemniki zostaną ustawione. Jeśli tylko takie pojemniki będą do dyspozycji.   

Radna Dorota Maj, również zwróciła się w sprawie ustawienia pojemników na segregację śmieci. Ponadto zwróciła uwagę, iż te które znajdują się na ulicy Demokratów są zniszczone. Zapytała, czy samochód czyszczący miasto, sprząta również drogę międzynarodową,  ponieważ między Szklarską Porębą Średnią i Górną jeździ bardzo często. Czy jest to sprzęt na użytek naszego miasta, czy do sprzątania dróg nie będących naszą własnością? Poza tym, nigdy nie pojawił się jeszcze na Białej Dolnie. Radna dodała, że po ostatnich intensywnych opadach deszczu pojawił się ogromny rów na skrzyżowaniu ulicy Partyzantów z Demokratów, co może doprowadzić do wypadku.
Burmistrz odpowiedział, że utrzymanie przejezdności drogi jest zadaniem firmy Wamar. Poza tym jeden z pracowników co drugi dzień odbywa wizje lokalne na drogach, robiąc zdjęcia i sporządzając protokoły, aby móc rozliczyć się z firmą Wamar. Odnośnie maszyny sprzątającej, trudno, to nie pojawiła się ona na ulicy Demokratów, ponieważ jest to ulica powiatowa, nie objęta porozumieniem. W wielu miejscach na Białej Dolnie trwają prace związane z inwestycją KSWiK, więc przejazd byłyby utrudniony. Trzeba odczekać, aż nawierzchnie zostaną utwardzone. Jest wykonany plan porządkowania miasta, ale jeśli są miejsca, do których są zastrzeżenia to zostanie to wyjaśnione z Kierownikiem MZGL-u.

Radna zapytała, czy ta umowa obejmuje sprzątanie ulic od Szklarskiej Poręby Dolnej do Górnej?   
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że turystów nie interesuje, która ulica do kogo należy. Do tej pory nie udało się zawrzeć porozumienia ze Starostwem na utrzymanie dróg powiatowych. Natomiast takie porozumienie zostało zawarte z zarządcą dróg krajowych i wojewódzkich i za oczyszczanie tych ulic płaci Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.

Radna zwróciła się o naprawę uszkodzenia na drodze prowadzącej do Izer Medu. Jest tam sączący się ciek wodny, który wypływa bezpośrednio na drogę.

Przewodniczący Rady, poinformował, że należy to zgłosić kierownikowi MZGL, jeśli dysponuje środkami to te uszkodzenia zostaną naprawione, jeśli nie, to Rada będzie musiała zabezpieczyć odpowiednie środki na wykonanie takich prac. 

Radna Iwona Abramowicz, zapytała na jakimi etapie są rozmowy z Agencją Mienia Wojskowa, o przejęciu Batalionów Chłopskich? Zwróciła się o ustawienie koszów na odpady przy ul. 1 Maja. Zapytała, czy będzie można wejść do domu Vlastimila Hofmana, ponieważ obecny właściciel nie wpuszcza turystów, czy są prowadzone jakieś rozmowy o przejęciu tego obiektu?

Burmistrz odpowiedział, że były przeprowadzone rozmowy z Komendanta Łużyckiego Oddziału Straży Granicznej i najprawdopodobniej do końca 2009 r. cała służba SG zostanie przeniesiona do Jeleniej Góry. Wtedy cały teren będzie do przekazania. Zostało wysłane pismo z informacją, że miasto jest zainteresowane komunalizacją obiektów do SG oraz Wojewody. Została przyjęta taka forma, że budynki zostaną przekazane na rzecz Skarbu Państwa. Drugą możliwością jest przekazanie mienia do Agencji Mienia Wojskowego, ale wtedy cała procedura będzie wydłużona. Odnośnie ustawienia pojemników na śmieci, Burmistrz wyjaśnił, że zajmie się sprawą. Odnośnie obiektu Vlastimila Hofmana wyjaśnił, że odbyło się spotkanie z właścicielem budynku, który jest spadkobiercą. Jego oczekiwania są takie, że miasto będzie się opiekować budynkiem oraz właścicielem. Jednak dopóki jest to prywatny obiekt miasto może pomagać właścicielowi tylko w ramach Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. I taka pomoc jest zorganizowana. Cały czas oczekujemy od właściciela obiektu propozycji, w jaki sposób to miejsce ma być udostępnione turystom. Dopóki jest to własność prywatna możliwości są ograniczone.   
Radny Zbigniew Kubiela, zapytał, czy Prezes KSWiK przesłał jakieś informacje odnośnie spraw poruszanych na ostatniej sesji? W jaki sposób są naliczane opłaty za zajęcie pasa drogowego, o których była mowa na spotkaniach z mieszkańcami?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że do dnia dzisiejszego nie wpłynęło żadne pismo od Prezesa KSWiK.

Burmistrz wyjaśnił, że nie zdołał dzisiaj ustalić, czy kwota, która pojawiła się w zestawieniu prezentowanym na spotkaniu z KSWiK jest rzetelna. Czy obejmuje ona tylko zajęcie pasa drogowego, czy również już naliczone kary. Natomiast miasto wydając zgodę na zajęcie pasa pobiera bieżące opłaty, które na dzień dzisiejszy wynoszą 91 tys. zł.   

Radny zapytał, co dzieje się z radnym Konradem Makówka, ponieważ od jakieś już czasu nie uczestniczy w obradach sesji?
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że mandat radnego jest mandatem wolnym i rozliczany będzie z tego przez mieszkańców w wyborach. 

Radny Przemysław Wiater, zwrócił się o zabezpieczenie sączących się cieków wodnych na ul. Sanatoryjnej, Piastowskiej - przy przepompowni oraz 11 - Listopada. Ponadto poprosił o załatanie dziur na ul. 11 Listopada i Muzealnej. Zapytał, co dzieje się z kinem oraz jak miasto przygotowuje się do organizacji 50 - lecia miasta?   

Burmistrz odpowiedział, że na stronie internetowej miasta jest informacja, że miasto poszukuje inwestora w zakresie zagospodarowania kina. Na dzień dzisiejszy nie wpłynęła jeszcze żadna pisemna oferta. Odnośnie organizacji 50 - lecia miasta, jest ogłoszony konkurs na koncepcję obchodów oraz powołany zespół roboczy do rozstrzygnięcia tego konkursu. Również placówki oświatowe zostały zobligowane do przygotowania programu. 
Radny Marcin Barabrowicz zapytał, czy i na jakimi etapie prowadzone są rozmowy dotyczące oświetlenia ul. Piastowskiej i Turystycznej należącej do Piechowic? 
Burmistrz wyjaśnił, że takie rozmowy były przeprowadzone. Szklarska Poręba miała zapewnić oprawę oświetleniową, natomiast Piechowice przeznaczyć środki na doprowadzenie instalacji. Z uzyskanych informacji wynika, że problem jest ze strony Energetyki, która musi wyrazić na to zgodę. Są prowadzone rozmowy i cały czas jest jedna odpowiedź, że sprawa jest w toku. 
Radny zapytał, czy byłaby możliwość postawienia na ul. Obrońców Pokoju sygnalizacji świetlnej, ponieważ w chwili obecnej jest tam ruch dwustronny a ulica jest dość wąska i są utrudnienia związane z mijaniem się samochodów. 

Burmistrz odpowiedział, że z rozmów przeprowadzonych z przedstawicielem Wamaru, prace na tej ulicy potrwają jeszcze 7 – 10 dni i ulica będzie zwolniona. Straż Miejska to sprawdzi i jeśli prace będą trwały dłużej to wystąpimy do podwykonawcy o ustawnie sygnalizacji. 

Radny Mirosław Pluta zwrócił się o interwencję w sprawie wycięcia drzew przy boisku na ul. Waryńskiego. Komisja Rozwoju Gospodarczego na jednym ze swoich posiedzeń zwróciła się do Kierownika Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej Pani Agnieszki Mandziej w tej sprawie, ale do tej pory nie zostało to zrobione. 

Ad. 10   

Radny Zbigniew Kubiela poinformował, że ukazał się roboczy rozkład jazdy pociągów, z którego wynika, że jest zaplanowanych 8 par pociągów dojeżdżających do Szklarskiej Poręby. Ten rozkład obowiązuje od połowy grudnia.

Radna Dorota Maj, poinformowała, że Szkoła Podstawowa nr 11 w Jeleniej Górze dostała duże dofinansowanie. Czy jest możliwość, aby któraś z naszych szkół również wystąpiła z wnioskami o środki unijne?
Przewodniczący Rady dodał, że obiecał pomóc pracownikom szkoły nr 1 w napisaniu wniosków. 

Burmistrz poinformował, że projekty złożyły Przedszkola oraz Zespół Szkół Ogólnokształcących i Gimnazjum. Te wnioski zostały złożone w czerwcu, przeszły wstępną ocenę i czekają na dalszą weryfikację przez Komitet Oceny Projektów.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  
XXVIII sesji – godz. 2045                                                                                    
   Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała: Joanna Góralewicz                                                 Przewodniczył: Grzegorz Sokoliński
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