Protokół Nr XXVII/08 

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  15 października 2008  r.  – godz. 10.00 

w Urzędzie Miejskim w Szklarskiej Porębie.

Głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował obecnych, że w dniu 14 października 2008 r. Burmistrz Szklarskiej Poręby zwrócił się z wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej z następującym porządkiem obrad:

1. Rozpatrzenie projektów uchwały w sprawie:

1) zmiany budżetu Miasta na 2008,

2) zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Szklarska Poręba na lata 2008-2013

Obecni: radni – 11 osób, 
                                                               tj. 75 % ustawowego składu Rady

Radni zatwierdzili porządek obrad jednogłośnie na 11 głosujących. 

Ad. 1

Głowna księgowa – Krystyna Koman – Prokopiuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2008 r.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek wyjaśnił, że miasto na początku tego roku dostało promesę w wysokości  300 tys. zł na usuwanie skutków powodzi. Ponieważ potrzebny był wkład własny zabezpieczono w budżecie miasta środki w wysokości 200 tys. zł.  W związku z tym, że zmieniło się rozporządzenie, pod koniec lipca miasto dostało kolejną promesę na 300 tys. zł. Zabezpieczono kolejne środki własne na ten cel w wysokości    140 tys. zł. W związku z tym, na dwa zadania inwestycyjne związane z usuwaniem skutków powodzi została zaplanowana kwota 600 tys. ze Skarbu Państwa i 340 tys. zł środków własnych. Przedstawione zmiany w budżecie związane są z przesunięciem środków inwestycyjnych z jednego zadania na drugie. Przewidywany koszt wykonania kładki na ul. Krasińskiego wyniósł 500 tys. zł. W wyniku ogłoszenia dwóch przetargów wyłoniono ofertę na kwotę 562 tys. zł., w tym 300 tys. zł to środki Skarbu Państwa. Jednak, aby tego dokonać należy przesunąć zaplanowane w budżecie miasta środki własne. Należy dodać, że miejscowości objęte programem usuwania skutków powodzi wpisane są w rozporządzenie i korzystają z tych środków w takim zakresie, w jakim skutki powodzi opisane są w protokole. Taki protokół został sporządzony we wrześniu 2006 r. i objął siedem obiektów, mostków na terenie gminy tj. most na potoku Bieleń, most Pod Ponurą Małpą, kładka na Objazdowej, most na ul. Mickiewicza, most na ul. Stromej, kładka na Osiedlu Huty i kładka na ul. Krasińskiego.                          W momencie przyznania środków w wysokości 300 tys. zł, do wyboru były dwie możliwości, czyli realizacja kładki na Osiedlu Huty bądź na ul. Krasińskiego. Koszt kładki na Osiedlu Huty znacznie przekroczył 600 tys. zł. Do tego doszła jeszcze sprawa uregulowania spraw własnościowych                     z Nadleśnictwem, konieczne było pozwolenie wodno – prawne oraz pozwolenie na budowę. Okazało się, że przeskoczenie procedur jest niemożliwe, więc została kładka na ul. Krasińskiego. Obecnie trzeba się zastanowić, czy te pieniądze mają być wykorzystane. Jeśli Rada wyrazi zgodę, nastąpi realizacja kładki na ul. Krasińskiego, bowiem do Rady należy decyzja o przesunięciu środków. Należy tutaj podkreślić, że jeśli środki te nie zostaną wykorzystane w tym roku to nie ma możliwości ich odzyskania.   
Radni po dyskusji podjęli uchwałę:
6 głosami za/ 1 głosem przeciw/ 4 głosami wstrzymującymi, na 11 głosujących.
Uchwała Nr XXVII/312/08

Kierownik Referatu Inwestycji Miejskich i Gospodarki Komunalnej – Agnieszka Mandziej przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta Szklarska Poręba na lata 2008-2013,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 11 głosujących.
Uchwała Nr XXVII/313/08

W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XXVII sesji – godz. 1225                                                                                     Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała: Joanna Góralewicz                                              Przewodniczył: Grzegorz Sokoliński       

