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SPRAWOZDANIE
z działalności i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie, I półroczu 2007 roku.

Miejski Program Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii i Przemocy w Rodzinie w Szklarskiej Porębie, w 2007r realizowany jest na podstawie Uchwały Nr IV/24/2006 Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z dnia 28 grudnia 2006r.
W/w uchwała upoważniła Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej do realizacji zadań ujętych w programie począwszy od dnia 1 stycznia 2007 roku do 31 grudnia 2007.
Głównym celem programu jest ograniczenie spożycia alkoholu, używania narkotyków oraz ograniczenie związanych z uzależnieniami problemów ze szczególnym uwzględnieniem ograniczenia przemocy w rodzinie uzależnionej i współuzależnionej.
Cele szczegółowe programu:

1. zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej dla uzależnionych i ich rodzin;

2. wspieranie psychospołeczne i prawne osób współuzależnionych oraz osób poddawanych przemocy w rodzinie;

3. prowadzenie działań prewencyjnych ze szczególnym uwzględnieniem profilaktyki szkolnej i rodzinnej;

4. wspieranie instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych podejmujących działania z zakresu rozwiązywania problemów uzależnień;

5. doskonalenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie;

6. wspieranie reintegracji społecznej i zawodowej osób wykluczonych społecznie oraz podejmowanie czynności zapobiegających alienacji.


Powyższe cele realizowane są poprzez podjęcie zadań określonych w czterech zasadniczych kategoriach:

I. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób i rodzin poddawanych przemocy fizycznej i psychicznej, rodzin uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu i narkotyków. 

Realizacja powyższych wytycznych odbywa się na różnych płaszczyznach: od wykonywania przez członków MKRPA ustawowych i regulaminowych zadań, przez zatrudnienie dodatkowych terapeutów w ośrodku leczenia uzależnień, aż do zwiększania liczby miejsc, w których podejmowane są przewidziane programem zadania.

W I półroczu 2007 roku członkowie MKRPA spotykali się 21 razy. W tym okresie wysłano 63 zaproszenia na spotkania, do osób w stosunku, do których zaistniało podejrzenie o nadużywanie alkoholu i wywieranie przemocy.
Konsekwencją wysłanych zaproszeń są przeprowadzone

 22 rozmowy z osobami z problemem alkoholowym


1 rozmowa z osobą wywierającą przemoc domową (procedura Niebieska 
Karta)

Skierowano 14 wniosków do sądu o wszczęcie postępowania w sprawie zastosowania obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu w stacjonarnym zakładzie lecznictwa odwykowego z zastrzeżeniem pozostania w wyznaczonej placówce do momentu ukończenia terapii i otrzymano 5 Postanowień z sądu o zastosowaniu leczenia (2 w systemie stacjonarnym, 3 niestacjonarnych) w stosunku do osób, których sprawy skierowane były do rozpatrzenia w ubiegłym roku.


Członkowie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadzili kontrolę placówek gastronomiczno – handlowych na terenie Szklarskiej Poręby pod względem prawidłowości zezwoleń na sprzedaż alkoholu, sprzedaży alkoholu osobom nieletnim lub znajdującym się pod wpływem alkoholu oraz pod względem sposobu znakowania punktów sprzedaży alkoholu. 

We wrześniu 2006 roku reaktywowano Świetlicę Środowiskowo- Terapeutyczną „Cegiełka” w pomieszczeniach dawnej szkoły, przy ulicy Kolejowej 22. Przed oddaniem świetlicy przeprowadzono kapitalny remont a następnie wyposażono świetlicę w niezbędne urządzenia i sprzęt. 
W chwili obecnej prowadzone są prace remontowe pozostałej części pomieszczeń przy świetlicy „Cegiełka” – dodatkowe toalety oraz pomieszczenie rekreacyjne, w którym będą przeprowadzane zajęcia rekreacyjno-sportowe. Ponadto do uruchomienia przygotowywana jest filia Punktu Konsultacyjnego, w którym przyjmować mają terapeuci uzależnień, psycholog, pedagog, policjant (zgodnie z umową zawartą z miejscowym Komisariatem, której celem jest zwiększenie dostępności do przedstawicieli policji i tym samym poprawa bezpieczeństwa – również w zakresie przemocy i uzależnień). Tam również zamierzają spotykać się grupy samopomocowe i terapeutyczne osób uzależnionych, współuzależnionych i poddawanych przemocy. 


 Na bazie pomieszczeń przygotowywanych do udostępnienia (termin oddania do użytku przewidziany na wrzesień 2007), Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej zamierza uruchomić Klub Integracji Społecznej (przewidywany termin – styczeń 2008 rok).


Zgodnie z Programem w miesiącach od stycznia do marca, przeprowadzono modernizację pomieszczenia przy Punkcie Konsultacyjnym, ul. Sikorskiego 8 i przystosowano je do prowadzenia terapii grupowej i spotkań Klubu AA. Obecnie w Punkcie Terapeutycznym przeprowadzane są spotkania terapeutów z osobami współuzależnionymi oraz spotykają się w nim członkowie MKRPA.


W ramach współpracy z Ośrodkami Leczenia Uzależnień w zakresie przyjmowania na terapię i detoksykację mieszkańców miasta Szklarska Poręba wymagających leczenia, MKRPA wyraziła zgodę na sfinansowanie pracownika Ośrodka Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia „Radzimowice” w Szklarskiej Porębie, w ramach zwiększania dostępności osób uzależnionych do terapeutów. 


W zakresie współpracy MKRPA, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Straży Miejskiej i Komisariatu Policji w Szklarskiej Porębie na polu wczesnego wykrywania i kierowania na leczenie osób uzależnionych od narkotyków, alkoholu, a także przy realizowaniu programu “Niebieska karta”, odbyło się szkolenie poszerzające wiedzę z zakresu narkomanii, podczas którego przekazano Policji, Straży Miejskiej, Domowi Dziecka i Szkołom ze Szklarskiej Poręby zakupione proste narkotesty.


Zgodnie z postanowieniami Uchwały zwiększono dostępność do świetlicy socjoterapeutycznej w Szklarskiej Porębie Dolnej poprzez wydłużenie czasu pracy w świetlicy „Cegiełka” przy ulicy 
Kolejowej 22 (od 1400 do 1900) i wprowadzenie sobotnich dyżurów świetlicy – zgodnie z zapotrzebowaniem. Następuje także ciągłe uatrakcyjnianie zajęć i ich odpowiedni dobór pod kątem integracji lokalnej społeczności i stopniowej odbudowy struktury rodziny.
II. Udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem alkoholowy, narkotykowy oraz narażonym na przemoc ze strony najbliższych

W ciągu minionych 6 miesięcy udzielano różnorodnej pomocy dorosłym i dzieciom z rodzin dysfunkcyjnych, ze środowisk zagrożonych i patologicznych, poprzez konsultacje, spotkania motywujące i wspierające z:
· Psychologiem Piotrem Kędziorą zajmującym się dziećmi z obu świetlic środowiskowo-terapeutycznych raz w tygodniu (wtorki od 1700do 1800 lub dłużej w zależności od potrzeb) oraz osobami poddawanymi przemocy domowej i wywierającymi przemoc (wtorki od 1800 do 1900 lub dłużej – w zależności od potrzeb). W sprawie przemocy w rodzinie psycholog spotkał się z 18 osobami, z którymi odbył 55 spotkań. Ponadto prowadził konsultacje z tego zakresu, z wychowawcami obu świetlic i pracownikami pomocy społecznej w sprawach szczególnie trudnych.
 
· Terapeutą pedagogiem i równocześnie specjalistą terapii uzależnień ze szczególnym uwzględnieniem uzależnienia od narkotyków Magdaleną Słomką obejmującą stałą opieką terapeutyczną indywidualną i grupową dzieci ze świetlic środowiskowo – terapeutycznych oraz współpracującą bezpośrednio z rodzicami, psychologiem, pracownikami socjalnymi, kuratorami, policją. Wśród dzieci objętych terapią indywidualną znajduje 19 dzieci z rodzin z problemem alkoholowym, 12 to dzieci poddawane przemocy psychicznej i fizycznej, oraz dzieci z rodzin dysfunkcyjnych i rodzin niepełnych. Spora część dzieci w obu grupach to dzieci z zaburzonymi relacjami rówieśniczymi i z zespołem ADHD. 

· Wychowawcami zatrudnionymi w świetlicach środowiskowo – terapeutycznych: Ireną Puch, Ewą Filipiak, Edytą Żakowicz, Justyną Jasińską, które oddziaływały na swych podopiecznych wychowawczo, wpajając pożądane wzorce, kształtując akceptowalne postawy społeczne. Ponadto dzieci uzyskiwały bieżącą pomoc w odrabianiu lekcji i w nadrabianiu zaległości. Wychowawcy pomagali również w rozwiązywaniu problemów nurtujących młodzież w okresie dorastania, nawiązywali i kontynuowali współpracę z rodzicami, pracownikami socjalnymi, policją, pedagogami, terapeutami, psychologiem.
W Punkcie Konsultacyjnym i Punkcie Terapeutycznym pomocą dla osób uzależnionych i współuzależnionych, a także osób poddawanych przemocy zajmowali się specjaliści - pedagog i terapeuci uzależnień:

· Barbara Nachmann – prowadzi spotkania motywujące raz w tygodniu w Punkcie Konsultacyjnym we wtorki od 930 do 1430, oraz w Młodzieżowym Ośrodku Resocjalizacyjno – Wychowawczym w Szklarskiej Porębie Średniej, w ramach współpracy z placówkami oświatowymi z terenu miasta.
· W Punkcie Konsultacyjnym do 30 czerwca 2007 terapeutka przyjęła 22 osoby, z którymi odbyła 121 spotkań, w tym z osobami uzależnionymi, wspóluzależnionymi ofiarami przemocy w rodzinie z problemem alkoholowym i z DDA.
· W Młodzieżowym Ośrodku Resocjalizacyjno – Wychowawczym w Szklarskiej Porębie Średniej, w pierwszym półroczu terapeutka prowadziła zajęcia profilaktyczne z grupą 23 osób, z którymi odbyła 168 spotkań. Zajęcia prowadzone były w oparciu o Program profilaktyczny „W dorosłe życie bez uzależnienia”.
· Alicja Łukaszkiewicz prowadzi mityngi motywujące raz w tygodniu w Punkcie Terapeutycznym, w środy od 1400 do 1700,  kiedy to spotkają się indywidualnie i w rodzinach osoby uzależnione i współuzależnione od alkoholu i narkotyków oraz osoby doznające przemocy w rodzinie. 
· Wojciech Machnik – prowadzi spotkania w każdy piątek, w godzinach od 1000 do 1400 w Punkcie Konsultacyjnym.

W okresie DO 30 czerwca 2007 spotkał się ze 103 osobami zgłaszającymi 
problem alkoholowy, z którymi odbył 255 spotkań z osobami 
uzależnionymi od alkoholu, współuzaleznionymi, z ofiarami przemocy i 
DDA.
· Ponadto Wojciech Machnik prowadzi od ubiegłego roku grupę terapeutyczną AA, spotykającą się regularnie, co piątek w godzinach od 1400 do 1500,  był też inicjatorem grupy samopomocowej AA, spotykającej się w Domu na Białce.
· Porad prawnych w 2006 roku w Punkcie Konsultacyjnym udziela Andrzej Musiela. Ze sprawozdań przedkładanych okresowo wynika, że do 30 czerwca 2007 udzielił około 220 porad prawnych z zakresu kodeksu rodzinnego (sprawy rozwodowe i alimentacyjne, zniesienie wspólnoty majątkowej), z kodeksu karnego (znęcanie się nad członkami rodziny, groźby karalne, pobicia itp.) i prawa cywilnego (sprawy spadkowe, prawo pracy, podział majątku itp.). Z tej formy pomocy niemalże w całości korzystały osoby bezrobotne, osoby samotne w tym matki samotnie wychowujące dzieci, a także rodziny, w których występowały różnego rodzaju patologie - alkoholizm, narkomania, przemoc. Wsparcie prawnika nie ograniczało się do udzielania wskazówek, co do możliwości rozwiązań zaistniałej, trudnej sytuacji klienta, ale rozszerzone było o praktyczną pomoc przy sporządzaniu wymaganych dokumentów.

Podobnie jak we wcześniejszych latach psycholog, terapeuci i prawnik, udzielali informacji i wspierali osoby potrzebujące telefonicznie, pełniąc dyżury pod telefonem Punktu Konsultacyjnego (0-75 717 32 90) 
W ramach wspierania zorganizowanych form pomocy psychospołecznej dla dzieci z rodzin zagrożonych, w okresie ferii zimowych zorganizowano, przy współpracy z Komitetem Społecznym funkcjonującym przy Domu na Białce, nieobozową akcję zimową “Mam pomysł na ferie”, w której połączono zajęcia psychokorekcyjne z aktywnym wypoczynkiem. Realizowano wówczas program profilaktyczny specjalisty terapii uzależnień „Ja wśród ludzi”.  W akcji zorganizowanej przy wydatnym, udziale stowarzyszeń, firm, sklepów i instytucji działających na terenie Szklarskiej Porębie uczestniczyło około 50 dzieci. 
III. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, a także rozpoznawania objawów przemocy domowej i uświadomienia społeczeństwu konieczności pomocy ofiarom przemocy domowej, w szczególności dzieciom i młodzieży; tu również prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych.
Pierwsze półrocze 2007 obfitowało w spotkania szkoleniowe, warsztatowe, informacyjne i robocze przedstawicieli różnych grup zawodowych zaangażowanych w problematykę społeczną (pedagogów, wychowawców, policjantów, strażników miejskich, pracowników socjalnych, członków MKRPA) Ich celem jest systematyczne zwiększenie liczby kompetentnych realizatorów programów profilaktycznych. Szkolenia te wynikały z przygotowanego programu  zatytułowanego  „Praca z rodziną, w której występuje problem alkoholowy”, ale także z potrzeby przygotowania rozwiązań systemowych w przypadkach interwencji kryzysowej.  Były również konsekwencją opracowywanej na najbliższe lata polityką społeczną miasta.
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej współpracujący z Urzędem Miejskim, Radą Miejską i z przedstawicielami lokalnych instytucji i stowarzyszeń rozpoczął tworzenie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007-2013. 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej sporządził w marcu 2007 Mapę potrzeb i zasobów dla Szklarskiej Poręby Dolnej i rozpoczął, wraz z lokalnymi liderami,  w oparciu o wnioski wynikające z Mapy, działania integrujące, aktywizujące i profilaktyczne ukierunkowane na mieszkańców Szklarskiej Poręby Dolnej. 

I półroczu 2007 roku systematycznie podnoszono poziom wiedzy społeczeństwa na temat problemów związanych z nadużywaniem alkoholu i stosowaniem używek ze szczególnym uwzględnieniem roli rodziny w procesie wychowania dziecka w świecie bez narkotyków i przemocy, poprzez  podejmowanie działań integrujących rodziców i dzieci ze środowisk uzależnionych i zagrożonych uzależnieniami – wspólne spędzanie czasu wolnego w klubach przy świetlicach, w trakcie, którego specjaliści z zakresu pedagogiki, psychologii i terapii uzależnień, pomagali w rozwiązywaniu bieżących problemów nurtujących rodziny. Wśród takich akcji należy wymienić cykliczne spotkania partnerów Porozumienia Zdolna Dolna, podpisanego w kwietniu 2007 roku i liczne spotkania i uroczystości, których organizatorami były dzieci i wychowawcy z obu świetlic środowiskowo – terapeutycznych (przy wydatnej współpracy lokalnych liderów społecznych): Dzień Babci, Śniadanie Wielkanocne, Dzień Matki i inne.

Wspierano merytorycznie i finansowo jednostkowe programy profilaktyczne dla dzieci i młodzieży realizowanych w różnych placówkach oświatowo-wychowawczych Szklarskiej Poręby:
a) Program profilaktyczny „Bezpieczeństwo i zdrowie przedszkolaka” wdrożony w Przedszkolu Samorządowym Nr 2 w Szklarskiej Porębie;

b) Szkolenie dla pedagogów i pracowników socjalnych Szklarskiej Poręby „Wołanie dziecka o pomoc”.

c) Warsztaty profilaktyczne dotyczące przeciwdziałaniu przemocy i agresji, zorganizowane dla Szkoły Podstawowej Nr 1, odbywające się w dwóch etapach:

I etap przeznaczony dla dzieci zatytułowany „Razem gramy razem wygrywamy;

II etap przeznaczony dla rodziców i wychowawców zatytułowany, „Kiedy będzie za późno”.

d) Program Piotra Lubertowicza „Broń się – nie trać wiary” dla uczniów Liceum i Gimnazjum w Szklarskiej Porębie

e) zakupiono materiały do prowadzenia zajęć szkolnych na temat współczesnych problemów dzieci i młodzieży w zakresie  profilaktyki uzależnień, przeciwdziałaniu agresji i brakowi tolerancji, na wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących i SMS W Biathlonie w Szklarskiej Porębie.

IV. Wspomaganie działalności organizacji pozarządowych i osób fizycznych realizujących zadania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi, narkomanii oraz w zakresie pomocy ofiarom przemocy domowej realizowane było poprzez:
Podejmowano wielokierunkowe działania na terenie gminy na rzecz tworzenia warunków atrakcyjnego i bez używek spędzania wolnego czasu przez dzieci i młodzież, a w szczególności propagowano i wspierano działania integracyjne prowadzone w Domu „Na Białce”, skierowane do środowisk i osób wymagających szczególnego wsparcia (dzieci z rodzin dysfuncyjnych, zagrożonych uzależnieniami, dorosłych zagrożonych wykluczeniem społecznym ze względu na wiek i niepełnosprawność). Działania te inicjowane i prowadzone były przez Komitet Społeczny przy Parafii Św. Maksymiliana i Duszpasterstwo Rzymskokatolickiej Parafii p.w. św. Maksymiliana w Szklarskiej Porębie, Akcję Katolicką Parafii p.w. Bożego Ciała, oraz wychowawców świetlic środowiskowo-terapeutycznych „Plus” i Cegiełka”.
  Szczegółowa realizacja wydatków w I półroczu 2007 roku.

Sprawozdanie z działalności i wykorzystania środków finansowych w ramach realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w I półroczu 2007 roku.

Realizacja wydatków w ujęciu szczegółowym, wg. klasyfikacji budżetowej na dzień 30.06.2007 roku  przedstawia się następująco:

Planowane środki na rok 2007 wynoszą: 


319.227,-
Wydatkowana kwota w I półroczu wynosi: 


153.753,01,-
Co stanowi 





48,16 % planu.

1. § 4010 Wynagrodzenia osobowe:






30.286,11
tj.50,05% planu.

Na wydatki te składają się wynagrodzenia wychowawczyń zatrudnionych w świetlicach środowiskowo – terapeutycznych „Plus” i „Cegiełka”.

2. § 4040 Dodatkowe wynagrodzenie roczne:






2687,46

tj.99,98% planu.

3. § 4110 Składki na ubezpieczenia społeczne:






7412,62

tj.41,79% planu.

4. § 4120 Składki na Fundusz Pracy:






909,01

tj.58,68% planu.

5. § 4170 Wynagrodzenia bezosobowe:






23.690,77
tj.40,32% planu.

W § tym ujmowane są wydatki na wynagrodzenia członków MKRPA, oraz prawnika i terapeutę zatrudnionych w punkcie konsultacyjnym, oraz terapeutę zatrudnionego w świetlicach.

6. § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia:






36.511,68
tj.66,38% planu.

Art. czystościowe i gosp.


4.567,57

Mat. profilaktyczne


3.432,13

Znaczki




1.340,85

Meble, sprzęt AGD


6.030,63

Art. biurowe



1.509,84

Art. remontowe



19.630,66

7. § 4220 Zakup środków żywności:






6.699,31
tj.49,34% planu.

Artykuły spożywcze zakupione na potrzeby dożywiania dzieci w świetlicach środowiskowo – terapeutycznych.

8. § 4260 Zakup energii:






3.973,86
tj.47,88% planu.

W § tym ujęto opłaty z tytułu używania energii elektrycznej, centralnego ogrzewania oraz wody w świetlicach oraz Punkcie konsultacyjnym.

9. § 4270 Zakup usług remontowych:






15.142,63
tj.89,07% planu

W I półroczu 2007 roku przeprowadzono kapitalny remont pomieszczeń przy ul. Kolejowej 22 oraz pomieszczenia na punkt terapeutyczny przy ul. Słowackiego 8.

Zbito tynki, wyremontowano ściany i podłogi, wstawiono nowe drzwi do pomieszczeń, w jednym z nich wymieniono okna. 

Pomieszczenia te będą przeznaczone na: filie Punktu konsultacyjnego, salkę gimnastyczną dla dzieci ze świetlicy. Zakończenie remontu przewidziane jest do końca lipca 2007 roku.

10. § 4280 Zakup usług medycznych:






25,-

tj.15,15% planu.

Opłaty za badania profilaktyczne pracowników świetlic.

11. § 4300 Zakup usług pozostałych:






21.701,46
tj.30,24% planu

Czynsz




374,52

Wywóz nieczystości


681,74

Transport dzieci w trakcie ferii

975,-

Usługi szkoleniowe


1.980,-

Inne




1.363,20

Terapeuci, psycholog


16.327,-

Stosunkowo niewielkie wykorzystanie środków w I półroczu spowodowane jest tym, iż z tego § opłacone zostaną kolonie w Jarosławcu dla 35 dzieci.

12.§ 4350 Zakup usług dostępu do sieci Internet:






405,20

tj.51,16% planu

13.§ 4360 Opłaty za telefon komórkowy:






0,00

tj.0,00% planu

Przewidywano zakup telefonu na kartę dla wychowawczyń ze świetlic, odłożono na razie tą decyzję na później.

14. § 4370 Opłaty za telefon stacjonarny:






1.726,25
tj.72,84% planu 

Abonament i opłaty za połączenia z telefonów w Punkcie konsultacyjnym i obu świetlicach.

15. § 4430 Różne opłaty i składki:






280,-

tj.18,67% planu

W §  tym ujmowane są opłaty sądowe tytułem wpisu, gdy kierowane są osoby na leczenie odwykowe oraz opłaty z tytułu składek ubezpieczeniowych. Termin opłacenia składki za ubezpieczenie obu świetlic przypada w II półroczu 2007 roku.

16. § 4440 Odpis na ZFŚS






2.020,-

tj.100,-% planu.

17. § 4700 Szkolenie pracowników:






0,00

0,00% planu

Szkolenia, przeznaczone dla pracowników świetlic, na które zgłoszone zostało zapotrzebowanie organizowane będą w mies. wrzesień/październik 2007 roku.

18. § 4740 Zakup materiałów papierniczych do drukarki i ksero:






281,65

tj.28,17% planu

19. § 4750 Zakup akcesoriów komputerowych:






0,00

tj.0,00% planu 

