Szanowni Mieszkańcy!
Szklarska Poręba przystąpiła do sporządzenia „Programu usuwania wyrobów zwierających azbest”. Celem programu będzie zinwentaryzowanie wszystkich wyrobów zawierających azbest znajdujących się na terenie miasta oraz dokonanie oceny stanu tych wyrobów pod kątem zagrożenia jakie stwarzają dla zdrowia mieszkańców, a co się z tym wiąże pod względem pilności ich usunięcia.

Zgodnie z Rozporządzeniem Minister Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 października 2003r.  w sprawie wymagań w zakresie wykorzystania i przemieszczania azbestu oraz wykorzystania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których był lub jest wykorzystywany azbest ( Dz. U. z 2003 r., Nr 192, poz. 1876), obowiązek usunięcia wyrobów zawierających azbest spoczywa na właścicielu, zarządcy lub użytkowniku nieruchomości, na terenie   której  się znajdują.
Zinwentaryzowanie  wyrobów azbestowych pozwoli na oszacowanie  kosztów, które są niezbędne  do usunięcia azbestu  z terenu Szklarskiej Poręby, tym samym  pomoże w zorganizowaniu pomocy finansowej właścicielom obiektów w zakresie demontażu, transportu, i składowania.

W związku z powyższym zawracamy się z prośbą do osób fizycznych i przedsiębiorców o podanie informacji, w formie wypełnionych ankiet,  o miejscu występowania wyrobów zawierających azbest. Ankiety rozprowadzane będą przez Pocztę Polską, są również dostępne  w sekretariacie   Urzędu Miejskiego w Szklarskiej Porębie, przy ul. Buczka 2.

Wypełnioną ankietę przekazać należy listonoszowi, bądź złożyć w sekretariacie Urzędu Miejskiego - w terminie do 10 sierpnia br.
„Program usuwania azbestu...”  opracowuje  Zakład Ochrony Środowiska „ATMON”(58-500 Jelenia Góra,   ul. Wolności 150/45).  Informacje w tym zakresie udzielane są pod nr tel.: 600 41 01 12;  789 16 96 78;  601 79 49 53;  075 643 20 95; e-mail:  atmon@wp.pl .
