K O M U N I K A T

Burmistrza Szklarskiej Poręby

z dnia 13 września 2007 r.

W związku z zarządzonymi na dzień 21 października 2007 r. wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, uprzejmie zawiadamiam, że zgodnie z art. 48 ust. 4 ustawy z dnia 12 kwietnia 2001 r. – Ordynacja wyborcza do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej /Dz. U. z 2001 r. Nr 46, poz.499, z późn. zm./ pełnomocnik wyborczy komitetu wyborczego lub upoważniona przez niego osoba, mogą zgłaszać swoich przedstawicieli do składu Obwodowych Komisji Wyborczych w Szklarskiej Porębie.

Zgłoszenia na obowiązujących formularzach należy składać do Burmistrza Szklarskiej Poręby na adres: Biuro Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie, ul. Buczka 2, pok. Nr 5, w terminie do dnia  21 września 2007 r. do godz. 1530.

Wzór zgłoszenia kandydatów na członków do Obwodowych Komisji Wyborczych zawiera załącznik do Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 8 sierpnia 2001 r. w sprawie powoływanie obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Sejmu i Senatu /Dz. U. z 2001 r., Nr 84, poz,921 z późn. zm./

Formularz zgłoszeniowy dostępny jest w Urzędzie Miejskim                      w Szklarskiej Porębie i stronie internetowej miasta www.szklarskaporeba.pl.
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