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        Wrocław, dnia 7 grudnia 2007 r.
Szanowni Państwo

Starostowie i Prezydenci Miast

Kierownicy

Służb, Inspekcji i Straży

Województwa Dolnośląskiego

W załączeniu przesyłam OSTRZEŻENIE HYDROLOGICZNE nr 15/2007 Biura Prognoz Hydrologicznych Wrocław wraz z PROGNOZĄ POGODY I OPADÓW DLA POLSKI POŁUDNIOWO- ZACHODNIEJ I DORZECZA GÓRNEJ ODRY Biura Prognoz Meteorologicznych Wrocław 
Data wydania ostrzeżenia: 07.12.2007, 12:30, Ostrzeżenie nr 15/2007. Biuro Prognoz Hydrologicznych Wrocław. Dotyczy obszaru: Sudety i Przedgórze Sudeckie. Przewidywany początek zjawiska: w ciągu dnia .
OSTRZEŻENIE HYDROLOGICZNE

W ciągu najbliższej doby opady deszczu i topnienie pokrywy śnieżnej będą powodowały wzrosty stanów wody na dopływach górskich i podgórskich. Największe wzrosty stanów wody przewiduje się 
w dorzeczach Nysy Łużyckiej, Bobru i Nysy Kłodzkiej, gdzie lokalnie szczególnie na Witce, Kamiennej  
i dopływach Nysy Kłodzkiej mogą wystąpić przekroczenia stanów alarmowych.

Dyżurny synoptyk hydrolog: K. Strońska
IMGW Oddział we Wrocławiu przekazuje: Prognozę pogody i opadów dla Polski południowo-zachodniej i dorzecza górnej Odry. Data wydania prognozy: 07.12.2007 r. Biuro Prognoz Meteorologicznych Wrocław.  Dotyczy obszaru: Polski południowo-zachodniej  i dorzecza górnej Odry. Ważność od 2007-12-07 08:00  do 2007-12-08 08:00.
W dzień zachmurzenie przeważnie duże. Okresami opady deszczu. Temp. maks. od 9 do 11 st. Wiatr umiarkowany, okresami dość silny 25-40 km/godz., porywisty 60-70 km/godz., południowy skręcający na zachodni. W nocy zachmurzenie duże z większymi przejaśnieniami. Przelotne opady deszczu. Temp. min. od 5 do 3 st. Wiatr umiarkowany, początkowo porywisty, później stopniowo słabnący, zachodni.

Prognoza dla Sudetów i Przedgórza: W dzień pochmurno. Okresami opady deszczu. Temp. maks. od 8     do 10 st. Wiatr umiarkowany, okresami dość silny 30-40 km/godz., porywisty 60-70 km/godz., południowy skręcający na zachodni. W nocy zachmurzenie duże z przejaśnieniami, okresami opady deszczu, w rejonach powyżej 400-500 m npm. deszczu ze śniegiem i śniegu. Temp. min. od 4 do 2 st. Wiatr umiarkowany, początkowo porywisty, później stopniowo słabnący, zachodni. W szczytowych partiach Sudetów okresami opady śniegu w dzień przejściowo deszczu ze śniegiem. Temperatura w dzień od -1 do 2 st., w nocy spadek do 
-3 st.  Wiatr silny i bardzo silny z kierunków zachodnich.
 Przewidywana wysokość opadów na nizinach od 5 do 10 mm/dobę, w Sudetach i na Przedgórzu Sudeckim 10 -15 mm/dobę lokalnie ok. 20 mm.

Prognoza orientacyjna,   ważność od 2007-12-08 08:00 do 2007-12-09 08:00

W dzień pochmurno z większymi przejaśnieniami, miejscami słaby deszcz, w nocy lokalne rozpogodzenia. Temp. maks. od 4 do 6 st. Temp. min. od 2 do 0 st. Wiatr słaby i umiarkowany, w dzień okresami porywisty (ok. 45 km/godz.) zachodni i południowo-zachodni.

Prognoza dla Sudetów i Przedgórza. W dzień pochmurno z większymi przejaśnieniami, miejscami słaby deszcz, w nocy lokalne rozpogodzenia. Temp. maks. od 2 do 4 st. Temp. min. od 0 do -3 st. Wiatr umiarkowany i słaby, w dzień okresami porywisty (ok. 50 km/godz.) zachodni i południowo-zachodni. W szczytowych partiach Sudetów temperatura od -5 do -7 st. Wiatr silny i dość silny, zachodni i południowo-zachodni. 
Przewidywana wysokość opadów: 0-3 mm/dobę. 

opracował synoptyk dyżurny B. Wrona

Proszę o przekazanie treści niniejszego KOMUNIKATU - OSTRZEŻENIA do gmin i miast na terenie powiatu, powiadomienie odpowiednich służb, inspekcji i straży oraz o stały monitoring prognozowanych zjawisk na administrowanym terenie.  O podjętych działaniach i zaistniałych zdarzeniach kryzysowych proszę informować WCZK drogą e-maliową na adres: czkw@duw.pl  oraz na nr faxu: 071 343 20 28 lub telefonicznie na nr: 071 340 62 05,  071 340 61 01. Ostrzeżenie zamieszczone jest również na stronie internetowej WCZK (www.czkw.wroc.pl) w zakładce MONITORING, a w PORADNIKU informacje - „W razie zagrożenia” oraz „Jak się zachować”. 
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Adresaci:                                                                                                                             
1.  Powiatowe Centra Zarządzania Kryzysowego;





2.  WSKR PSP Wrocław;

3.  KWP Wrocław;

4.  WSzW we Wrocławiu;

5.  Łużycki OSG;

6.  Sudecki OSG,

7.  EnergiaPro,

8.  Inspekcja Transportu Drogowego

9.  Regionalna Dyspozycja Gazu we Wrocławiu

10. GDDKiA O/Wrocław;

11. Dolnośląski Zarząd Dróg Wojewódzkich (+ 4 rejony);

12. PKP – Dyspozytor Centrum Kierowania Ruchem Ekspozytura Wrocław;
13. Biuro Prasowe Wojewody Dolnośląskiego
