Protokół Nr IV/03

z IV sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie

odbytej w dniu 31 stycznia 2003r. w WDW „ Śnieżynka ” w Szklarskiej Porębie 

Porządek obrad :
1. Informacja o pracach Burmistrza Miasta Szklarska Poręba  w okresie międzysesyjnym.

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

3. Przyjęcie budżetu miasta  Szklarska Poręba  na rok 2003 :

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej ,

2) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                             o projekcie uchwały budżetowej ,

3) odczytanie opinii i wniosków Komisji stałych Rady przez przewodniczących Komisji,

4) odczytanie stanowiska Burmistrza Miasta do opinii i wniosków poszczególnych Komisji ,

5) dyskusja nad wszystkimi nie uzgodnionymi wnioskami Komisji ,

6) głosowanie każdego wniosku osobno ,

7) głosowanie całej uchwały budżetowej .

4. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

5. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.

6. Przyjęcie interpelacji radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Sprawy różne.

Obecni : radni – 15 osób ,
 tj. 100 % ustawowego składu Rady .
/ zał. Nr 1 /

Otwarcia IV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie – Andrzej Kusztal . Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad , powitał radnych i przybyłych gości oraz przedstawił projekt porządku obrad . 

Radny Wiesław Gula zwrócił się z wnioskiem o udzielenie głosu mieszkańcom Szklarskiej Poręby przed podjęciem głosowania nad uchwałą budżetową  .  

Przewodniczący Rady poinformował wnioskodawcę , że przedstawiona propozycja nie jest zgodna z procedura uchwalania budżetu i zaproponował , aby mieszkańcy zabrali głos w sprawie projektu budżetu na 2003 rok przed przystąpieniem do realizacji punktu 3 .
Porządek obrad z uwzględnieniem propozycji Przewodniczącego Rady zatwierdzono przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym , a następnie przystąpiono do jego realizacji .     

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr III/02 z dnia 19 grudnia 2002r.  

Ad. pkt 1 

Informacje o pracach Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym ,                      tj. od dnia 19 grudnia 2002r. do dnia 31 stycznia 2003r. przedstawił - Zbigniew Misiuk. 

Ad. pkt 2 

Informację o pracach Komisji Rady przedstawili kolejno : 

1) przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – Edward Kamiński , 

2) przewodniczący Komisji ds. społecznych – Krzysztof Pietruszka , 

3) przewodniczący Komisji Finansów – Mirosław Kupis , 

4) przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Bohdan Ginter , 

5) przewodnicząca Komisji Przestrzegania Praworządności oraz Skarg i Wniosków – Grażyna Czernik .

Ad. pkt 3 

Lidia Śniatycka – Olszewska  na ręce Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta przekazała prototyp swojej książki pt. „ W Kręgu Starej Chaty ” , która opowiada historię 20 lat życia mieszkanki w Szklarskiej Porębie . 

/ zał. Nr 2 /    

Zdzisław Świebodziński zwrócił się z zapytaniem „ czy miasto podjęło starania            o pozyskanie środków poza budżetowych , np. z Euroregionu Nysa„?

Arkadiusz Klimkiewicz stwierdził , iż kontynuacja prac remontowych na szlakach turystycznych jest niezbędna oraz poinformował , że w poprzednim roku prace te były finansowane z Powiatowego Urzędu Pracy w Jeleniej Górze i środków  budżetu miasta „? 

Mieszkaniec zwrócił się z wnioskiem o zabezpieczenie kwoty  40.000 zł w budżecie na 2003r. z przeznaczeniem na remont szlaków turystycznych na terenie miasta . 

Przewodniczący Rady zapewnił wnioskodawcę , że jeżeli miasto otrzyma dofinansowanie z Powiatowego Urzędu Pracy na prace interwencyjne , na pewno zajmie się remontem szlaków .

Mieszkanka Elżbieta Kusztal zwróciła się zapytaniem „ czy zaciągnięty kredyt przez miasto w wysokości 3.000.000 zł zostanie przeznaczony na spłatę bieżącego zadłużenia , czy też z lat poprzednich „? 

Odpowiedź w sprawie zapytania Pani Kusztal udzieliła Skarbnik Miasta .

Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta na 2003 rok odczytała Skarbnik Miasta – Bożena Dziewulak . 

Przewodniczący Rady zapoznał obecnych z uchwałą Nr I/239/2002 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia                   30 grudnia 2002r. , który wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Miasta projekcie budżetu miasta na 2003 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego .    

/ zał. Nr 3 / 

Opinie i wnioski Komisji Rady w sprawie projektu uchwały budżetowej przedstawili kolejno :
· Edward Kamiński , 

· Krzysztof Pietruszka ,  
· Mirosław Kupis , 
· Bohdan Ginter .
Komisja Rewizyjna nie wniosła żadnych uwag do projektu . 

Trzy Komisje zawarły wnioski do projektu budżetu w swoich protokołach                      z posiedzeń , tj. : 

· Komisja Rozwoju Gospodarczego w protokole  Nr 6/2003 z dnia                                21 stycznia 2003r. , 

/ zał. Nr 4 /

· Komisja ds. społecznych w protokołach Nr 3/2003 , Nr 5/2003  z dnia              13 i 23 stycznia 2003r. ,
/ zał. Nr 5 i 6 /     
· Komisja Finansów  w protokole Nr 5/2003 z dnia 21 stycznia 2003r.
/ zał. Nr  7 /   
Burmistrz Miasta przedstawił swoje stanowisko w sprawie wniosków poszczególnych Komisji oraz poinformował o pozyskiwaniu przez miasto środków pozabudżetowych . Mówca stwierdził , iż szlaki turystyczne porządkowane były             w ramach prac interwencyjnych . W projekcie budżetu zabezpieczone są środki finansowe w wysokości 40.000 zł na te prace . Natomiast osoby , które już pracowały w ramach tych prac mają szansę na podjęcie jej ponownie . 

Burmistrz zwrócił się z prośbą do członków Komisji Rozwoju Gospodarczego               o wycofanie wniosku dotyczącego przygotowania dokumentacji na remont ul. Moniuszki , ponieważ w budżecie zaplanowane zostały środki na przygotowanie dokumentacji na modernizację ul. Turystycznej . Zdaniem Burmistrza wnioskowany remont ulicy w br. powinien być wykonany w ramach środków przeznaczonych na remonty .  

Rada jednogłośnie przychyliła się do propozycji Burmistrza . 

Na tym dyskusję nad projektem budżetu zakończono . 

Burmistrz stwierdził , że „ wszystkie zgłoszone wnioski przyjmuje do realizacji              i zostaną one przyjęte do projektu budżetu jako autopoprawki” .

Radny Mirosław Kupis zwrócił się z zapytaniem do Kierownika Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej – Ryszarda Głodka „ czy z przekazaną dotacją dla Zakładu w wysokości 50.000 zł Kierownik rozpocznie adaptację baraku położonego przy ul. Zdrojowej na lokale socjalne „? 

Ryszard Głodek stwierdził , że jest w stanie rozpocząć prace adaptacyjne oraz poinformował , iż przygotowywany jest wstępny projekt remontu obiektu . 

Radny Przemysław Wiater zwrócił się z zapytaniem „ czy zostały zabezpieczone środki finansowe w budżecie na renowację cmentarza położonego w Szklarskiej Porębie Dolnej „?  Mówca uznał , iż środki zaplanowane na kulturę są znikome ,            a następnie zwrócił się z prośbą o przeznaczenie przez Radę większej kwoty na funkcjonowanie muzeów i pozostałych instytucji kulturalnych .    

Radny Wiesław Gula stwierdził , iż w założeniach budżet jest wadliwy oraz poinformował , że będzie głosował przeciw podjęciu uchwały budżetowej .        

Uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2003 rok podjęto przy 14 głosach za                      i  1 głosie przeciwnym . 

UCHWAŁA Nr IV/36/03 
Ad. pkt 4 

Mieszkańcy zwrócili się z następującymi zapytaniami : 

Tadeusz Kozyra : 

· „ Jak wygląda ściągalność należności podatkowych od podmiotów gospodarczych na terenie miasta „? 

· „ Ile było umorzeń zaległości i w jaki sposób się to odbywa „? 

Tadeusz Frączek : 

· „ Co miasto ma zamiar zrobić z garażem Pani Golmento , który jest samowolą budowlaną „?

· „ Sprzedano główne wejście do budynku mieszkalnego położonego przy              ul. Partyzantów 4 , a teraz miasto chce sprzedać teren przyległy do obiektu . W jaki sposób mieszkańcy budynku będą np. dostarczać opał do ogrzewania swoich lokali „?

· „ Kiedy będzie zamontowane oświetlenie na podwórku przyległym do powyższego budynku „? 

· „ Na strych w naszym budynku koczują bezdomni i narkomani , w jaki sposób miasto ma zamiar rozwiązać ten problem „? 
Anita Sękowska : 

· „ W jaki sposób miasto ma zamiar rozwiązać problem lokali mieszkalnych położonych w budynku przy ul Kilińskiego 18 /WOZOWNIA/ . 

W tej samej sprawie wystąpił Lech Jaworski . 

Do zapytań mieszkańców odniósł się Burmistrz Miasta : 

· „ Nie mogę przedstawić informacji nt. zadłużenia podmiotów gospodarczych z imienia i nazwiska oraz nazwy firmy , natomiast ogólnie mogę powiedzieć , że jest to kwota od kilku do kilkuset złotych„ . 

· „ W 2002r. umorzono odsetki z tytułu podatku od nieruchomości  Hucie Szkła Kryształowego „ Julia ” oraz miasto przejęło nieruchomość zabudowaną położona przy ul. Turystycznej 21 / Jaś i Małgosia /              od FWP w ramach uregulowania należności z tytułu podatku                     od nieruchomości „ . 

· „ Część spraw , które przedstawił Pan Frączek zostanie przekazana do Miejskiego Zakładu Gospodarki Lokalowej . Zapewniam , że miasto nie sprzedaje podwórka przyległego do budynku położonego przy                      ul. Partyzantów 4 „ . 

· „ Sprawa mieszkańców i ich lokali położonych w budynku przy                            ul. Kilińskiego 18 wróciła do punktu wyjścia „ . 

Na tym realizację punktu 4 zakończono . 

Ad. pkt 5      

Uchwałę w sprawie utworzenia środków specjalnych w jednostkach budżetowych miasta Szklarska Poręba , której projekt skomentowała Skarbnik Miasta , podjęto jednogłośnie .

UCHWAŁA Nr IV/37/03   

Projekt uchwały w sprawie ustalenia Miejskiego Programu Profilaktyki                                  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2003 roku odczytała Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Aleksandra Forma .    

Radny Konrad Makówka zwrócił się z następującymi zapytaniami : 

·  Kiedy i w jakich godzinach będzie czynny telefon zaufania „ ?
· „ W jaki sposób odbywać się będą szkolenia dla mieszkańców , podmiotów gospodarczych prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych                               i przedstawicieli wybranych zawodów w zakresie nowoczesnych strategii                 i metod rozwiązywania problemów uzależnień „? 

· „ Dział III  programu mówi o prowadzeniu profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w szczególności dla dzieci i młodzieży .                    Czy z tego wynika , że będą prowadzone szkolenia dla dzieci  i młodzieży             z przedstawicielami zawodów , które np. młodzież wykonuje ?”

· „ W jaki sposób ma w praktyce działać wsparcie działań profilaktyczno – pedagogicznych oddziaływań na młodzież nieletnią przebywająca w porze wieczorowo – nocnej na terenie miasta przy współpracy Policji i Straży Miejskiej ?”       

Do zapytań radnego odniosła się referująca , informując , że : 

· „ Telefon zaufania już istnieje , a praca przy telefonie będzie prowadzona                  w godzinach przedpołudniowych i wieczornych „ , 

· „ Szkolenia były prowadzone co roku dla pracowników pedagogicznych oraz członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych . Natomiast w br. szkolenia będą organizowane dla pracowników Staży Miejskiej i Komisariatu Policji . Będą także kontynuowane szkolenia dla liderów Zespołu Szkół Ogólnokształcących pn. „ Zdrowy Styl Życia „ , 

· „ Zostanie zorganizowane spotkanie ze Strażą Miejska i Policją w sprawie patroli nocnych „ ,

· „ Do podmiotów gospodarczych skierowano listy zawierające prośbę                 o niesprzedawanie napojów alkoholowych dzieciom , niepełnoletnim oraz pijanym , a w tym roku zostanie zorganizowane szkolenie „ .            

Radny Władysław Witek zwrócił się z zapytaniem „ w jakiej wysokości członkowie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych otrzymują diety „? 

Aleksandra Forma poinformowała , że w grudniu dieta członka Komisji wyniosła 285,00 zł . 

Uchwałę podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się . 
UCHWAŁA Nr IV/38/03 
Uchwałę w sprawie wydawania gazety samorządowej w Szklarskiej Porębie ,                  w brzmieniu przedstawionym przez radnego Przemysława Wiatera , podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr IV/39/03 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej                   w Szklarskiej Porębie do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy przedstawiła Sekretarz Miasta – Iwona Janiak . 

Uchwałę podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr IV/40/03  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego Burmistrzowi Miasta Szklarska Poręba , uchwałę podjęto jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr IV/41/03 

Sekretarz Miasta skomentowała projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Rejonowa w Szklarskiej Porębie . 

Do prac w tej Radzie zgłoszono następujących radnych : 

1) Zbigniewa Gliszczyńskiego /zgłoszony przez radnego Edwarda Kamińskiego/,

2) Konrada Makówkę / zgłoszony przez radnego Edwarda Kamińskiego / , 

3) Marcina Barbarowicza / zgłoszony przez radnego Władysława Witka / , 

4) Mirosława Kupisa / zgłoszony przez Przewodniczącego Rady / , 

5) Cypriana Kukulskiego / zgłoszony przez Przewodniczącego Rady / . 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów : 

1. Marcin Barbarowicz 

9 głosów za , 5 głosów wstrzymujących się 

2. Zbigniew Gliszczyński 

7 głosów za , 7 głosów wstrzymujących się

3. Cyprian Kukulski 

11 głosów za , 3 głosy wstrzymujące się 

4.  Mirosław Kupis 

9 głosów za , 5 głosów wstrzymujących się

5. Konrad Makówka 

9 głosów za , 5 głosów wstrzymujących się

W głosowaniu nie brali udziału zgłoszeni kandydaci .  

Na podstawie wyników głosowania stwierdzono , że w skład Rady Społecznej powołano następujących radnych : 

1. Marcin Barbarowicz , 

2. Cyprian Kukulski , 

3. Mirosław Kupis , 

4. Konrad Makówka .
Uchwałę w tej materii podjęto przy 14 głosach za i 1 głosie przeciwnym . 

UCHWAŁA Nr IV/42/03 

Kolejne projekty uchwał przedłożone pod obrady Rady przedstawiła inspektor           ds. gospodarki gruntami – Elżbieta Sochacka : 

1) uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Demokratów podjęto jednogłośnie .
UCHWAŁA Nr IV/43/03 

2) uchwałę w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej                     w Szklarskiej Porębie przy ul. Kołłątaja podjęto jednogłośnie . 

UCHWAŁA Nr IV/44/03

Na tym realizację punktu 5 zakończono .  

Ad. pkt 6 i pkt 7   

Radni nie złożyli interpelacji . 

Ad. pkt 8

Radni sformułowali następujące zapytania : 

Konrad Makówka :  

· „ Czy sprawę „ Husarza ” i przyległej nieruchomości tzw. „ Wozowni ”  nie można rozwiązać po myśli lokatorów , tejże Wozowni „?      

· „ Kiedy na tablicach informacyjnych biegnących od Jeleniej Góry do Szklarskiej Poręby . Napis Jakuszyce zastąpi napis Szklarska Poręba   „? 

· „ Czy  Zakład Wodociągów i Kanalizacji ma w planie wyremontować elewację oczyszczalni ścieków położonej przy ul. Prusa „? 

· „ Czy prace związanych z łataniem dziur w ulicach gminnych mogą być wykonywane z lepszą skutecznością i starannością  „?

Władysław Witek : 

· „ Autobus jeżdżący przez Szklarską Porębę Dolną przy jakiejkolwiek zmianie pogody nie dojeżdża i  młodzież stojąca na przystanku nie zawsze zdąża do szkoły co skutkuje pewnymi konsekwencjami dla uczniów . Czy PKS należycie będzie się wywiązywał ze swoich obowiązków „? 

· „ Jakie koszty Gmina będzie musiała pokryć w związku z dowozem dzieci ze Szkoły Podstawowej Nr 3 do szkół  w Szklarskiej Porębie Górnej „?

· „ Co Gmina ma ,, zamiar zrobić z budynkiem gospodarczym Państwa Szuszmanów „? 

Radni wystąpili z wnioskami w sprawie : 

Edward Kamiński : 

· wyremontowania elewacji budynków komunalnych położonych przy                  ul. Jedności Narodowej od nr 24 do nr 28  . 

Zbigniew Gliszczyński : 

· prywatyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Przychodnia Rejonowa w Szklarskiej Porębie . 

Przemysław Wiater : 

· ogłoszenia konkursu na wydawanie gazety samorządowej . 

Do zapytań i wniosków radnych odniósł się Burmistrz Miasta : 
· „ Sprawą lokatorów budynku położonego przy ul. Kilińskiego 18 zajmowała się bardzo szczegółowo Komisja Gospodarki Przestrzennej , Komunalnej            i Budownictwa poprzedniej kadencji . Rada podjęła uchwałę w sprawie zbycia całej nieruchomości , z której po pewnym czasie się wycofała . Myślę , że radni podejmą kolejne rozmowy i sprawę tę sfinalizuje się po myśli zainteresowanych . „

· „ W sprawie zmiany nazwy przejścia granicznego z Jakuszyc – Harrachov           na Szklarska Poręba – Harrachov przygotowywane są dokumenty , uzgodnienia , noty dyplomatyczne . Nieco gorzej wygląda sprawa zmiany kategorii przejścia / tonażu / , aby przez Szklarską Porębę nie przejeżdżały wysoko tonażowe tiry . „ 

· „ Zakład Wodociągów i Kanalizacji w pierwszej kolejności zajmie się porządkowaniem gospodarki wodno-ściekowej na terenie miasta ,                       min. w rejonie Białej Doliny , „ Leśnego Domku ” i Łabskiego Szczytu . Natomiast w drugiej kolejności będzie wykonana elewacja Oczyszczalni Ścieków „ .              

· „ Jeżeli chodzi o dziury w jezdniach , proszę radnego o podpowiedzenie              w którym miejscu powstały te same dziury . Gmina zwróciła się do właścicieli dróg o zabezpieczenie powstałych dziur . „ 

· „ W sprawie nieregularnych przejazdów autobusu PKS przez Szklarską  Porębę Dolną proszę radnego o przedstawienie konkretnych informacji            np. którego dnia autobus nie pojechał , bo  łatwiej będzie podjąć interwencję . Zdarzało się , że taką decyzję samowolnie podejmowali kierowcy , o czym dyrekcja PKS nie wiedziała .”

· „ Po uzyskaniu pisemnej informacji nt. kosztu dowozu uczniów Szkoły Podstawowej Nr 3 do szkół w Szklarskiej Porębie  przedstawię radnym .”

· „ Gmina jest w trakcie ustalania kto jest właścicielem nieruchomości należącej do Państwa Szuszmanów . Po uzyskaniu wypisu z ksiąg wieczystych zostanie podjęta procedura sprzedaży obiektu .” 

· „Wniosek złożony przez radnego Edwarda Kamińskiego uznaję w pełni               za zasadny . ” 

· „ Sprawa prywatyzacji SP ZOZ jest trudnym tematem . Rada poprzedniej kadencji nie odważyła się sprywatyzować Przychodni Rejonowej .                 Proszę Komisję ds. społecznych , aby poświęciła jedno ze swoich posiedzeń na rozpatrzenie ewentualnej prywatyzacji .”

· „ Wniosek radnego Wiatera przyjmuję do realizacji .” 

Na tym realizację punktu 8  zakończono . 

Ad. pkt 9 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o składanie w Biurze Rady planów prac Komisji. 

Na tym realizację punktu 9 zakończono . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady

dokonał oficjalnego zamknięcia IV sesji .

Na tym protokół zakończono i podpisano .
Protokołowała : 







Przewodniczył : 

Marta Janiewska 







Andrzej Kusztal 
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