Informacja
o sposobie rozpatrzenia ofert na realizację zadań publicznych w roku 2009.

Komisja w dniach 03 marca i 02 kwietnia br. rozpatrzyła 10 ofert złożonych przez podmioty działalności pożytku publicznego. 3 oferty nie spełniały w ocenie Komisji wymogów formalnych i merytorycznych i  zostały odrzucone.

I.  Na zdania z zakresu Pomocy Społecznej miasto przeznaczyło 5. 000 zł. 

Na 1 zadania szczegółowe wpłynęła 1 oferta „Organizacja ogólnodostępnego Śniadania Wielkanocnego oraz uroczystej Wieczerzy Wigilijnej dla osób samotnych, starszych i chorych z terenu miasta”. Komisja zakwalifikowała tę ofertę na kwotę 2.000 zł. 
Na zadnie  szczegółowe wpłynęła 1 oferta „Organizowanie ogólnodostępnych szkoleń, warsztatów, konsultacji i doradztwa dla osób z grup potrzebujących wsparcia wpłynęła 1 oferta ”. Komisja zakwalifikowała tę ofertę na kwotę 1.000 zł.
II. Na zadania z dziedziny kultury, sztuki , ochrony dóbr kultury i tradycji oraz działalności wspomagającej rozwój wspólnoty i społeczności lokalnej miasto przeznaczyło 30.000 zł

Na zadnie 2 szczegółowe wpłynęła 1 oferta „Inicjatywy kultywujące pamięć o wydarzeniach historycznych, miejscach, wybitnych postaciach zasłużonych dla miasta” Komisja zakwalifikowała tę ofertę przyznając 9.000 zł na realizację tego zadania.
Na zadanie 3 szczegółowe wpłynęła 1 oferta „Propagowanie i pielęgnacja tradycji regionalnych, kulturalnych poprzez organizację lub współorganizowanie m.in. festynów dożynek, tematycznych spotkań i konkursów” Komisja zakwalifikowała tę ofertę przyznając 5.000 zł na realizację tego zadania.
III.  Na zadanie z dziedziny kultury fizycznej i sportu miasto przeznaczyło 56.000 zł – na  6 zadań szczegółowych.

Na 1 zadanie wpłynęła 1 oferta . Komisja zakwalifikowała tę ofertę przyznając  5.910 zł .

Na zadanie 4 „Organizacja i uczestnictwo klubów sportowych i stowarzyszeń w rozgrywkach i zawodach w różnorodnych dyscyplinach o randze wojewódzkiej, krajowej i międzynarodowej” Komisja zakwalifikowała tę ofertę przyznając 15.000 zł na realizację tego zadania.
IV. Na zadanie z zakresu ratownictwa i ochrony ludności miasto przeznaczyło 10.000 zł.

     Złożono 1 ofertę – nie złożono żadnej oferty.
V. Na zadanie z zakresu nauki, edukacji, oświaty i wychowania miasto przeznaczyło 5.000 zł – nie złożono żadnej oferty.
 Szczegółowe rozstrzygnięcia Komisji zawierają protokoły z 03 marca oraz 02 kwietnia 2009 roku.
