Uzasadnienie do uchwały nr XVIII/222/04 z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.


Działki nr 16/1, 19, 22, 124/2, 140, 149, 150, 151 obr 7 o łącznej powierzchni 2 ha 75 a 27 m2 będące własnością Gminy Szklarska Poręba są to tereny rolne o użytkach: Ps – pastwiska trwałe V i VI klasy, Ł – łąki trwałe V i VI klasy, Lz – Ł V grunty zadrzewione i zakrzewione i rowy.


Działka nr 123 obr. 7 o powierzchni 1 ha 67 a 02 m2 będąca własnością Pana Juliusza Naumowicza to również tereny rolne o użytkach Ł – łąki trwałe V i Vi klasy.


Zamiana działek Gminnych na działkę Pana Naumowicza jest dokonywana w celu realizacji na działce Pana Naumowicza inwestycji miejskiej – boisko do piłki nożnej.


Od kilku lat Gmina na wniosek mieszkańców stara się o budowę boiska do piłki nożnej. Nie ma jednak możliwości zrealizowania inwestycji na gruntach będących własnością Gminy ze względu na potrzebną konfigurację terenu - płaska powierzchnia wielkości ponad 1,50 ha konieczna pod budowę boiska wraz z urządzeniami towarzyszącymi. 

Jedynym terenem możliwym do zagospodarowania na te cele jest działka Pana Naumowicza  nr 123 obr. 7 o powierzchni 1 ha 67 a 02 m2, którą sam zaoferował w zamian za grunty rolne należące do Gminy. 

Działki gminne proponowane na zamianę są zlokalizowane w różnych częściach miasta i wykorzystywane będą przez Pana Naumowicza na cele uprawy ziół górskich, punktów przyrodniczych oraz stacji mineralogicznych i botanicznych.

